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Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy

az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fönnakadástne szenvedjen

A bíró.
Budapest, január 24.

A napokban egy törvényjavaslat ke­
rül a parlament elé, amelyiknek nincsen 
ellenzéke. Sem a parlamentben, sem 
azon kívül nincsen egyetlenegy ember 
sem, aki ne helyeselné ennek a javas­
latnak az intenczióit s ne adná szives 
örömest beleegyezését ahoz, hogy a 
bírói és ügyészi szervezet megváltozta­
tásával a magyar bírák és ügyészek elő­
léptetési viszonyai javulást nyerjenek. Teg­
nap még egy sereg bizonytalan eshető­
ség választott el bennünket attól, hogy 
maga a javaslat aktuálissá váljon. A ház- 
szabályrevizió körül támasztott viharban 
nagyon is kétesnek látszott, hogy mi­
képpen alakul a rokonszenves javaslat 
sorsa. Obstrukcziós szóözön ismét el­
nyeléssel fenyegetett minden alkotó mun­
kát, a magyar judikatura tisztes nyomo­
rúságban szenvedő napszámosai csendes 
kétségbeeséssel nézték a látóhatár el bo­
rulását, mely ismét messzire odázta el 
tőlük a csalóka jóreménységet. A disz- 
szidensekkel kötött béke azonban ezt a 
helyzetet tegnapról mára egy csapásra 
megváltoztatta. A megkötött békének 
talán legnagyobb vívmánya ez. A disz-

Az oázis tündére.
Irta: Simon Vilmos.

(Ut.ínnvomás tilos.)

Ras-Ilaiimíól Somai he!síi vidékére vezető 
karaváii-nt egyike azoknak, melyre csak akkor 
lép az igazhivő arai) kereskedő, amikor már 
hosszú imákat intézett Allahoz, hogy ember és 
időtől óvja meg őt és népét egyaránt. A kóbor 
rabló törzsek ellen még valahogy vértezve van 
n derék kalmár, ki Afrika gyomrából a légéi té- 
kvsei’b kincseket szállítja a világforgalomnak, 
mert c kincseket harezban edzett vitézek kisé­
rik, kiknek fegyverétől már nem egy szomáli 
rabló hagyta ott csontjait a sivatagok forró 
homokjában. Vájjon se.itik-c hölgyeink, amikor 
egy-egy diszkrét mosolyukat elefántcsont le­
gyezőjük mögé rejtik, hogy ehhez a kis szer­
számhoz néha mennyi vér tapad.

De a ras-hafuni karaván-ut nemcsak azért 
félelmetes, mert hosszában a legharcziasabb 
rablótörzsek garázdálkodnak, hanem azért is, 
mert a tegsivárabb területek egyikét szeli át. 
Lakatlan vidék és sivár homokpuszták váltják 
fel egymást, melyek gyakori tanyái a forró sze­
leknek. Ma egy-egy fergeteg felkapja a sivatag 
homokját, akkor Allah kegyelmezzen ember és 
állatnak. Mint a sötét felhő lepi cl az égbolto­
zatot, hogy aztán lavinaként zúduljon a földre, 
maga alá temetve mindent.

Ezen az Istentől vert vidéken terült cl a 
„Kaleb" oázis, melyet a Bcn-Kaleb-törzs lakott. 
A sokat szenvedett karavánok itt pihenik ki az

szidensek a katonai javaslatok ellen be­
szüntettek minden obstrukeziót, az ujoncz- 
jutalékot már el is intézték s ezzel kü­
szöbre került a bírói éo ügyészi szerve­
zetről szóló törvényjavaslat.

Nem egy gondterhes homlok ránczai 
simulnak el erre a jó újságra, melynek 
nyomán sok nehézlevegőjü, dohos tár­
gyalóterembe lopózik be egy kis nap­
sugár.

Talán egyetlenegy osztálya sincs en­
nek az amúgy is nehezen sújtott ma­
gyar társadalomnak, amelyiknek a hely­
zete sötétebb lenne, mint a bírói és 
ügyészi karé. Szigorúan megszabott fize­
tés vaskeretek közé szorítja ennek a 
kasztnak a jövedelmét s áruig az élet 
egyre fokozódó igényekkel lép föl velük 
szemben, drákói törvény tiltja, hogy va­
lami módon, uj jövedelmi források nyi­
tásával egyenlítsék ki a növekvő szük­
ségletek s a nem gyarapodó jövedelem 
közt tátongó szakadékot. Oh, az egykori 
törvényhozás nagyon kényesen, mond­
hatni, úri finnyássággal gondoskodott 
ebben a tekintetben!

A bird vagy ügyész nem fogadhat el 
semmi díjazott és kenyérkereső megbí­
zást. Az orvosnak, a mérnöknek, a tanár­
nak, a pénzügyi, minisztériumi vagy 
akármi egyéb hivatalnoknak megvan az 
a szórnom joga, hogyha rendes fizetése 
kevés a megélhetéshez, eladhatja a pihe­
nésre, uj erőgyűjtésre rendelt óráit. A bíró­
nak és az ügyésznek ez a joga sincs meg. 
A bírót és az ügyészt, mint a megköze­
líthetetlen, szentséges frigyládát, úgy óvja 
a törvényhozás attól, hogy talárját le­

vetve a profán élet herczehurczájába 
vegyüljön, nehogy őt is magával ragadja, 
független Ítélkezésében befolyásolja ez a 
kavarodás.

Maga a törvényben foglalt intencziő 
helyes; minden bíró legyen valóban egy- 
egy megközelíthetetlen Cató. A törvény- 
hozás azonban elfelejtette, hogy Cató is 
ember, Cató is éhes, enni, inni, jó ház­
ban lakni, tisztességesen ruházkodni akar; 
Catónak is van felesége, vannak gyer­
mekei, akik szintén megkövetelik az élet 
javait. Amidőn garasos kézzel méri ki a 
bért, mi jogon követeli meg az állam 
azt, hogy ezek a Catók folytonos lemon­
dásban és rnartiromságban szolgálják a 
közérdeket s mialatt vagyonok fölött Ítél­
kezzenek, ők maguk nyomorban és nél­
külözésben éljenek? Valóságos csoda, 
hogy a magyar bírói kar e mostoha vi­
szonyok közt meg tudta őrizni a tisztével 
járó dekórumot; mert munkaadó gazdája, 
az állam bizony nem volt ebben segé­
lyére semmivel sem. Az állam csak a 
drákói tilalmakat ismerte. Azt az utat, 
amelyiken a gazdasági javak vérkerin­
géséből egy árva erecske fakadhatott 
volna a bírói kar zsebébe, gondosan el­
zárta, a szükség csatornáit azonban nyitva 
hagyta. Nem gondolt arra, hogy a re­
mény kecsegtetése sokkal kevésbé homá- 
lyositja el a szem igaz látását, mint a 
gond és a nélkülözés kényszerűsége. 
Nem gondolt arra, hogy az adósságokat 
csináló bíró, aki a fűszeres, a mészáros, 
a suszter könyörülő türelméből ruházza 
és táplálja családját, százszor függőbb 
helyzetben van, mint lenne az, akit pél-

ut gyötrelmeit, mert a törzs lakói a világ leg- 
vendégszeretőbb emberei voltak. Asszonyaik 
szépségükről, féríiaik pedig vitézségükről vol­
tak híresek. Karjukat megedzette a sok liarcz, 
melyet a rabló-törzsekkel vívtak, kiknek na­
gyon vásott a foguk a sziget kincseire. Mert a 
Kaleb oázist megáldotta a teremtő minden földi 
kincsesei. A monda szerint még a próféta nyája 
is ott legelt, amikor annak sátra már a hetedik 
mennyországban volt felütve. A törzs bölcsei 
szerint egyszer évenként a próféta leszállt az 
égből és nyáját maga itatta meg az oázis egyet­
len tavában, melyet az igazin vők szentnek 
néztek és nem volt az a karaván, mely elmu­
lasztotta volna tevéit ott megitatni, mert ennek 
a szent-tónak vize állítólag oly iiditöleg hatott 
az állatokra, hogy n puszták fáradalmait játszva 
legyőzték.

A gyönyörű nyálakról, melyek ott legelész­
tek a kövér fűben, szintén azt állították, hogy 
a próféta nyájának maradványai. De nemcsak 
legelői voltak dúsak a Kaleb oázisnak, hanem 
pálma- és bantuin fái is. Annyi volt rajtuk a 
termés, hogy az egész törzs ebből a gyümölcs­
ből fentarthatta volna magát. Nem is volt Afri­
kának oly megelégedett népe, mint a Ben-Kaleb- 
törzs.

A pusztai rablók már rég felhagytak táma­
dásaikkal és békesség honolt a Kaleb oázison. 
A férfiak szegre akasztották fegyverüket és mű­
velték a földet, az asszonyok pedig szedték a 
datolya-pálmákról a gyümölcsöt, melylyel a 
Ben-Kaleb törzs is élénk karavánkercskedést 
űzött

Egy napon aztán szomorú meglepetésre éb­
redt a Ben-Kaleb törzs. Két idegen törzsbeli em­
ber levelet hozott Jussit! ben Ka dor seiknek, a 
törzs főnökének. A levelet az adeni kormányzó 
küldte, melyben felszólítja a Ben-Kaleb törzset, 
hogy ismerje cl Anglia fenhatóságát. Jussit! ben 
Ka dór büszke ember volt, kit e követelés any- 
nyira felingerelt, hogy egyéb megtorlást eszköz 
híján, megbotoztatta az adeni kormányzó kül­
dötteit.

A Bcn-Kaleb-törzs emberei ezek után tisz- 
I fában voltak azzal, hogy egy napon fegyverrel 
; kell helyt államok Jussa! ben Kador elhamarko-c 
I dott tettéért. Ismét előszedték tehát fegyverü­

ket, rendbe hozták a lovak szerszámait és vár- 
i ták, hogy portyázásra küldött embereik mikor 
| jelentik az ellenség érkezését. Nem kel- 
j lett sokáig várniok. Szép, csendes nyári est volt; 
I a csillagok teljes fényükben ragyogtak a sötét 
j égboltozaton, s az egész oázis fölött mély csend 

honolt, amikor a portyázó emberek jelentették, 
hogy a berberai karaván-utró! lovakon és tevé­
ken nagy, fegyveres csapat közeledik.

Jussai ben Kador seik ekkor összeszedte 
embereit s amikor a hold letűnt a távoli homok­
puszták mögött s teljes sötétség ereszkedett le 
az oázisra, kivonult az ellenség elé.

A Ben-Kaleb-törzs emberei arról voltak hí­
resek, hogy ellenségüket oly nesztelenül tudták 
megközelíteni a sivatagok homokjai között, hogy 
mire az fegyveréhez nyúlt, már a próféta sátra 
felé lovagolt a másvilágra.

így jártak az angolok is. Mire lord Talbot 
Archibáid kapitány észrevette, hogy az ellenség

m
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dánt beválasztanának egy pénzintézet 
igazgatóságába.

Äz erély, a tisztesség, a fegyelme­
zett erkölcs ritka tüneménye,, hogy a 
magyar bírói kar mindenek daczára meg­
maradt mai magas színvonalán s mind- 
ezideig sikerrel tudott megküzdeni azok­
kal a vérszivó polypkarokkal, amelyek 
a mély felé húzták. De ideje volt, hogy 
az állam végre is a hóna alá nyúljon 
ennek az osztálynak s ezért a kormány 
szocziális érzékét dicséri a napokban 
tárgyalás alá kerülő törvényjavaslat. Az 
is "a kormány szocziális érzékét dicséri, 
hogy a súlyt a legkisebb fizetési! bírók 
helyzetének javítására helyezte, de 
nagy tévedés volna azt hinni, hogy a 
most munkába került törvénynyel a ma­
gyar állam immár minden kötelezettsé­
gének eleget tett. A legkisebb fizetési!, 
többnyire nőtlen bírák anyagi helyzete 
ezzel a törvénynyel úgy ahogy és annyi 
amennyi időre járulni fog. De itt 
vannak a közép fizetést! bírák, akiknek 
sorsa semmivel sem rózsásabb, mert 
alig valamivel nagyobb jövedelemmel 
magasabb korban és nagy családdal 
küzdenek a létért. Günther — a pénz­
ügyi bizottság tegnapi ülésén — ki­
látásba is helyezte a hatodik rangosz­
tályba sorozott birák számának szaporí­
tását. jele ez annak, hogy a miniszter 
maga is érzi az erkölcsi kötelesség sú­
lyát, de ezzel még aligha éri be a bírói 
és ügyészi karnak az a része, amelyik a 
mostani gondoskodásból kimaradt. Biztos 
alapokra kell fektetni a birák és ügyé­
szek exisztencziáját az egész vonalon, 
mert azt a kis áldozatot, amibe ez a 
köznek kerül, bőven megéri az a tudat, 
hogy az igazságszolgáltatás munkásai 
nemcsak szigorú becsületérzésük, hanem 
gondtalan anyagi helyzetük révén is 
valóban függetlenek.

Budapest, január 24.
A képviselőhöz holnap délelőtt 10 órakor 

ülést tart, amelynek napirendjén az ujonezjavasla- 
tok harmadszori olvasása, az erdélyi birtokrende­

zésről, a bírói és ügyészi szervezet módosításá­
ról, több viczinális vasút engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslatok, a tárgyalásra kész mentelmi 
ügyek és az interpellácziók szerepelnek.

Katonai kérdések. Bécsijén a Burgban ma volt a 
király elnöklete alatt a katonai tanácskozás, amely­
ben a közös hadügyminiszteren és a beteg vezérkari 
főnök helyettesén kívül valamennyi csapat-főfelügyelő 
is résztvett. Oalgóczy táborszernagy csapat-fő­
felügyelő nyugdíjazása következtében a megürese­
dett parancsnoki állások betöltéséről is határozott a 
mai konfercnczia és hír szerint a harmadik csapat- 
főfelügyelő báró Fiedler Ferdinánd táborszernagy, 
a második hadtest parancsnoka, Becs vezénylő tá­
bornoka lett. Fiedler helyett a második hadtest 
parancsnokságát a przemysli vezénylő tábornok, 
báró S t c i n i n ser Károly, az 5. hadtest eddigi pa­
rancsnoka veszi át, az 5. hadtest parancsnokságára 
pedig báró Latsche r Gyula fog kerülni. A kineve­
zéseket a hadsereg rendeleti közlönyének már legkö­
zelebbi száma fogja hozni. A király hozzájárult a had­
ügyminisztérium által kidolgozott s az előléptetések­
nél tekintetbeveendő alapelvckhcz. Az uj szabályzat 
legfontosabb ujitása, hogy megszüntetik a törzstiszti 
vizsgát. A kapitány őrnagygyá való kinevezése nem i 
függ többé vizsgától, hanem csakis a százados minő­
sítési .táblázatától. A rangsoron kivill való előlépte­
tésre nj szabályt alkottak. Hadnagyot nem neveznek 
ki rangsoron kívül, főhadnagygyá a rangsoron kiviil 
kinevezik a hadiiskolát jól végzett hadnagyot. A ve­
zérkarhoz beosztott főhadnagyot néhány évi szolgá­
lat után rangsoron kivül kinevezik vezérkari száza­
dossá, s ily módon meggyorsítják a csapattiszt szá­
zadossá való előléptetését. Az ni szabály a tartalékos 
tisztek kinevezését is uj alapokra fekteti. A német 
hadsereg rendszeréhez hasonlóan, a kitünően vizsgá­
zott önkéntest nem nevezik ki tartalékos hadnagy- 
gyá; valamennyi önkéntesből az ünkéntesi év végez­
tével tartalékos hadapród lesz és csak az első fegy­
vergyakorlat után, ha újra vizsgát tett és a fegyver- 
gyakorlatnál megfelelt, nevezik ki tartalékos had- 
nagygyá. Az ui szabályzatot valószínűleg már ta-

■ vaszszal életbe léptetik.
—

I A képviselőhöz bizottságaiból- A pénzügyi bizott­
ság holnap délután fi órakor az Országházban, a saját 
termében iilcst tart, melynek tárgya a másodosztályú 
kereseti-, a tökekamat- és járadékadóról szóló törvé­
nyek némely intézkedései módosításáról szóló tör­
vényjavaslat.

— »mi

minden oldalon körülfogta, már embereinek leg­
nagyobb része holtan feküdt a forró homokban, 
ő maga pedig súlyos sebbel a mellen tehetetle­
nül tűrte, hogy ellenségei megkötözve a Knlcb 
oázisra hurczolják.

Jtissuf ben Kador azonban okos ember volt. 
Tudta, hogy az angolok nem fognak belenyu­
godni vereségükbe s legközelebb még hatalma­
sabb sereggel fogiák megtámadni a Ben-Kaleb- 
türzset, azért elrendelte, hogy a foglyokkal és 
különösen Talbot kapitánynyal csínján bánja­
nak, mert az angoloktól vágy nagy váltságdí­
jat, vagy egyéb előnyöket akart kicsikarni, ha 
majd ezek ismét haddal közelednek a Kaleb 
oázishoz.

Talbot kapitány a seilc házába került és ott 
a seik csoda szép leánya, Zcila, a Kaleb oázis 
tündére ápolta, mig súlyos sebéből fel nem gyó­
gyult. Mikor aztán állapota megengedte, hogy 
esténként, amikor a tűrhetetlen forróság csilla­
podni kezdett, hosszabb sétákat tegyen, Zeila 
mindig elkísérte és a lábadozót megható gyön­
gédséggel támogatta útjában. A szent tó partján 
pihenték ki rendszerint az ut fáradalmait, a pál­
mafák sötét árnyékában, ahol fürkésző személe­
tül háborítatlanul élvezhették a gyönyörű afri­
kai estéket. Ilyenkor Talbot kapitányt vissza­
vitték emlékei távoli hazájába, Skócziába. A 
honvágy olykor-olykor aztán hatalmába kerí­
tette, ilyenkor úgy csillapította lelki fájdalmait, 
hogy színes szavakkal festette le hazájának 
gyönyörű tájait. A leány áhítattal hallgatta sza­
vait, melyek oly szépen tudták ecsetelni Skó- 
czia zöld pázsitos völgyeit, a szakgatott hegye­
ket és a csörgedező, kristály vizű patakokat.

Mikor aztán a kapitány elhallgatott, Zcila szót­
lanul maga elé merengett, de sötét szemeiben 
különös tűz kezdett lángolni.

Egyszer aztán ilyen kérdéssel lepte meg 
a kapitányt.

— Ha nálatok minden olyan szép. miért jöt­
tél akkor ide hozzánk?

Talbot kapitány ekkor hosszasan kezdte 
magyarázni, hogy a katona kötelességéhez és 
nem vágyaihoz kell, hogy alkalmazkodjék. Zcila 
természetesen ezt nem értette meg.

— Ha én egy darab földet úgy megtudnék 
szeretni — mondta ismételten — mint te a hazá­
dat, akkor engem nem tudna elvinni onnan sem­
miféle hatalom.

— Hátha én arra kérnélek, hogy velem jöjj 
az é-n hazámba, megtennéd-e?

Talbot kapitány inkább tréfásan tette fel 
ezt a kérdést, melynek azonban meglepő ha­
tása lett.

A leány vadul szoritotla magához és fajá­
nak minden szenvedélyével vallotta be, hogy 
nélküle cl sem tudna már lenni.

— De akkor — igy folytatta — szöknünk 
kell innen, mert lm földjeid ismét megtámadnák 
törzsünket, akkor te a halál fia leszel. Tegnap 
hallottam ezt, amikor apám tanácskozott hí­
véivé!. Megizenték a te uradnak, hogy hagyjon 
minket nyugton, mert különben mindnyájatokat 
megölet, akik itt fogságban vagytok. De a fehé­
rek ezt nem bánják, mert ismét sereggel készül­
nek jönni, fis ez a te halálod lesz.

Talbot kapitányt ily körülmények között 
nem kellett sokáig biztatni, hogy megszökjék. 
Igv történt aztán, hogy egy szép reggelen Jus-

A horvátországi helyzet. Ma délben szlikebb. 
körű miniszteri értekezlet volt a Házban, amelyen 
W c k e r 1 e Sándor miniszterelnök, Kossuth és 
A p p o n y I miniszterek és T ó th és M á r f f y Miaui, 
titkárok vettek részt. A szerb egyházi kongresszus 
határoztatát tárgyalták. Később To in i c s Jása, 
Kraszojevics és Manojlovics szerb vezér, 
férfiak is résztvettek a megbeszélésen. Egyidejűleg 
egy másik teremben S t e t i n a miniszteri tanácsos 
elnöklete alatt egy bizottság a liorvát vasúti iskolák’ 
ügyében tanácskozott. Január huszonegyedikén, mint 
jelentettük, Po z s e g a város lakossága a pályaud­
varon zajos tüntetést rendezett az odaérkező Jan­
kó v i c h főispán ellen. A Zágrábban megjelenő 
Hrvatska mai száma jelenti, hogy a tüntetők el­
len a hatóság szigora vizsgálatot rendelt cl. Eddig 
busz embert nyomoztak ki, köztük két tekintélyes 
pozsegai polgárt, akiknek jelentős szerep jutott a za­
vargásban. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki őket 
és az ügyészség megindította ellenük a büntető el­
járást.

Zágrábból jelentik: A delcgáczió liorvát taglal 
Medakovics, Tu'sz kán, Tomisics és Viti- 
k o v i c s szombaton Bécsbc utaznak, hogy a kül­
ügyi albizottság hétfői ülésén részt vegyenek. A hor- 
vátok a vitában fel fognak szólalni és ez alkalommal 
a liorvát kérdést is szőnyegre akarják hozni. A koa- 
licziő számítása szerint a közelgő választásoknál 
mindössze bárom mandátum van veszélyeztetve, 
Brlicsé Bródban, Modrusáné Dragnnicsban és Bedc- 
kovicsé Sztupiczában, ellenben 15 kerületet fog hó­
dítani, amelyekben annakelőtte nemzeti pártiakat vá­
lasztottak. A gyarapodás a haladó-párt és az önálló 
szerbek javára fog esni.

A földmivelésiigyi minisztérium czlme. Mint fél­
hivatalosan jelentik, egy mai reggeli lapnak az a hire, 
mintha még a szabadelvű párt uralma ideiében meg­
tűrtéin volna, hogy egy külföldi állam a magyar ki­
rályi földmivelésiigyi minisztériumot császári és ki­
rályi földmivelésiigyi minisztériumnak czimezte 
volna, és mintha c régiben történt tévedést ezidő sze­
rint a kabinetirodában úgy intézték volna el, hogy 
ebben semmi megtorolni való nincsen, mert hiszen 
a minisztériumok közösek, a valóságnak nem felel 
meg. Ha történt volna is a múltban ilyen tévedés, az, 
aki az ügyrend menetét ismeri, tisztában van azzal, 
hogy az ilyen ügyek a kabinetiroda elé nem is kerül­
nek és igy erre nézve sem a király, sem a kabinet- 
iroda részéről semmiféle nyilatkozat netn is történ­
hetett.

sui ben Kador arra ébredt, hogy istállójából a 
két leggyorsabb járású tevéje hiányzik. S mi­
után egyidejűleg a fogoly kapitány és a leánya 
is eltűntek az oázisról, az összefüggést gyorsan 
megtalálta.

Berbera városa az észak-szomáli partvi­
déknek egyik kereskedelmi központját képezi. 
Voltakén a bensziilöttek rendszertelen kunyhói­
nak tömegéből áll, csak itt-ott fehérük ki a nap­
sugártól feketére perzselt homokból egy-cgy 
vászonsátor, jelezve, hogy ott európaiak laknak. 
Közvetlen az öböl partján ütötte fel sátrát lord 
Talbot Archibald kapitány is, kit az adeni kor­
mányzó ismét meghízott a Kaleb oázis ellen ve­
zetendő második cxpcdicziő vezetésével.

Berbera közelében egy kis pálmacsoport 
árnyékában még egy sátrat állíttatott fel Talbot 
kapitány. Ebben lakott Zeila. elvonulva a világ­
tól, csak szerelmének élve. Mikor a nap a tad- 
jurai öböl zöldeskék vize mögé bujt s az, al­
konyat ráborítani kezdte sötét fátyolét a szo- 
tnáli partokra, akkor Zeila leült a legmagasabb 
homokbuezkára és tekintetét mereven rásze­
gezte azokra a fiistoszlopokra, melyek jelezték 
Berbera városát. Ha aztán a távolban gyorsan 
közeledő lovast pillantott meg, arc zárói eltűnt 
a komorság és picziny kezeivel tapsolva örömé­
ben. sietett a lovas elé.

l:z igy ment nap-nap után Egyszer azon­
ban Zeila hiába iilt a homokbuezkára és hiába 
várta a berberai lovast. Sem aznap, sem más­
nap nem jött cl Harmadnapra aztán akkor jött, 
mikor Zeila legkevésbbé várta. Délben, amikor 
a nap a legtiizesebben sütött. Zeila azonban ak-
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A házszabályrevizió biztosítása.
— Megegyezés a dlsszldensekkel. —

Budapest, január 24.
A házszabályrevizió sorsa immár véglegesen 

biztosítva van. Gróf A n d r á s s y Gyula belügy­
miniszter államférfim bölcseségének és hazafias 
huzgólkodásának sikerült elérnie azt, hogy a 
kormány és a disszidensek között kompro- 
m i s s z u m jött létre a házszabály módosítása 
dolgában. E kompromisszum értelmében a dcle- 
gáczió ülésezése alatt újra parlamenti bizottság 
ül össze a revízió megvitatására és a revíziót 
csak a delegáczió után tárgyalja a Ház, ennek el­
lenében pedig a disszidensek megszüntetik az ob- 
strukeziót az ujonczjavaslatok ellen és lehetővé 
teszik, hogy a legfontosabb javaslatok még a de- 
legáczió előtt elintéztessenek.

Mialatt ezek a tanácskozások folytak, Nagy 
Emil a képviselőházban megokolta a házszabály 
módosítására vonatkozó indítványát, amelynek 
napirendre tűzését a Ház el is határozta.

A mai nap nevezetes eseményeiről a követ­
kezőkben számolunk be: ' ••

Nagy Emil indítványa.
!' rÁ házszabályrevizióra vonatkozó indítvány 
megokolása volt mára kitűzve a képviselőházban. 
-Tehát, ami eddig csak a klubokban, folyosókon, 
előszobákban settenkedett, bevonult a Házba. 
Emelt fővel cselekedte azt meg és meg kell val­
lani, hogy mindjárt ez az első lépése nagy siker­
rel járt.

Nagy Emilre volt a megokolás föladata bízva. 
Igen okosan, igen tapintatosan oldotta meg ezt a 
föladatot. Velős rezümébe fogta össze azokat az 
okokat, melyek a revíziót szinte elemi erővel lök­
tek homloktérbe. Nem uj ez a gondolat. Már 
ncg5'vcnnyolczban, mikor először volt nemzeti 
kormány, arra gondolt az országgyűlés, hogy a 
rakonczátlankodó kisebbséget meg kell fékezni. 
Elaludt ez a gondolat hatvanhét után, mikor a ki­
sebbség képviselte az igazi n emzeti érzést. A 
nemzet vágyai és reményei a kisebbség harczá- 
ban kerestek menedéket. S most, hogy a kisebb­
ségből többség lett és ez a többség intézi az or­
szág ügyeit, szinte magától értetődik, hogy e ma­
joritás működésének Htjából el kell takarítani min­
iden akadályt. Eleven példa is van erre. A liorvá- 
íok hetekre megbénították a parlament működé­
sét; most pedig a disszidensek gondolkodnak 
azon, ne inditsanak-e gyilkos obstrukeziót. Ké­
zen fekszik tehát, hogy ennek a kormánynak

kor is nagy örömmel fogadta, csak amikor a ka­
pitány dirit arczára nézett, fogta cl végtelen 
nyugtalanság.

— Kellemetlen Iliit kell veled közölnöm 
Zeila — igy kezdte a kapitány és kezével 
gyöngéden megsimogatta a leány bársonyos ar- 
czát. A kormányzó engem bízott meg ismét, 
hogy apád ellen hadba szálljak.

Zeila e szavakra egész testében remegni 
kezdett és tekintetét szetnrchányólag vetette a 
kapitányra.

— Nem én kerestem ezt a megbízatást •— 
mentegette magát a kapitány. Hanem ellenke­
zőleg, rcám kényszeri'ették, mert azt mondták, 
hogy én ismerem már a talajt a Kaid) oázison

_ Igen, te nagyon is jól ismered, hiszen én
mutattam meg neked minden rejtett utat.^ Sőt 
még azt a helyet is ismered, ahova a Bcn-Kaleb 
törzs végvcszedelem idején menektd. Sót any- 
nyira ismered már, hogy nem lesz nehéz dol­
god azt megostromolni, ha majd apatn seregét 
már legyőzted és népem utolsó maradványa 
maid oda menekül.

Csakhogy ennek nem szabad megtörténni 
,— folytatta a leány szenvedélyesen. — Mert ha 
egy kis szeretet van benned irántam, akkor nem 
mész a Kaicb oázisra. Akárki mehet oda. csak 
te nem, kinek én árultam el törzsem minden tit­
kát. Allah ezért végtelen nyomorúságba fog 
dönteni mindkettőnket.

_ Pedig nekem a kötelesség azt paran­
csolja. hogy engedelmeskedjek. Gyávának bé­
lyegeznének, ha vonakodnék a megbízatásnak 
eleget tenni. Aztán tudod, — igyekezett meg­
nyugtatni a kapitány a leányt — ha én leszek

gondoskodnia kell arról, hogy szabadon dolgoz­
hassák. Ezért van szükség a házszabályok reví­
ziójára.

Akkora taps fogadta ezt a megokolást, ami­
lyen régóta nem hangzott a Házban. A szava­
zásnál pedig majdnem egyhangulag elhatározták, 
hogy Nagy Emil indítványát igenis tárgyalni fog­
ják; hogy mikor, arról később határoznak.

Az ülésnek ez a része igy folyt le:
Nagy Emil: Megokolja a házszabályok kiegészí­

téséről szóló indítványát. Átérzi mindenki a perez 
fontosságát, amelyben politikai rendszerünk erre a 
lépésre elszánta magát. Magyarországon a parla­
menti kormányforma nem túlságosan régi. Régente 
is voltak országgyűlések, de a kormányfórfiak, a 
legfőbb közigazgatás kezelői, nem voltak felelősek 
az országgyűlésnek, egyedül a királyi akaratot kép­
viselték. A két nagy intézmény, kormány és ország- 
gyűlés csak külsőleg függött össze, de a nagy po­
litikai és erkölcsi mozzanat, a bizalom nem létezett.
A nagy harczolc során, a gravamenek rendién, a 
kormány fogalma népszerűtlen lett; a nemzedékek 
az anyatejjel szívták magukba az átkos kormány 
gyűlöletét. A glória a hazafias kisebbség homlokán 
ragyogott. A nemzeti evofticzió aztán megteremtette 
negyvennyolezban a parlamentárizmust, amelynek 
sajátsága, bogy a kormány egyfelől a királyt kép­
viseli, másfelől a nemzetnek felelős. A negyvennyoi- 
czas nagy időkben már nem a kisebbségben látták 
a nemzeti akarat biztosítását, hanem a hazafias több­
ségben. Hogy ez akaratát nemzetietlen kisebbséggel 
szemben is érvényithesse, ezt a házszabálytervezet­
ben klotiin el akarták biztosítani. A 67-ben vissza­
állított parlamentarizmus csak formában volt igazi 
parlamentarizmus, többségét is erőszakkal, korrup- 
czióval kellett csinálni a kormánynak. Most újra 
visszaállt a régi fölfogás, amely a kisebbség védel­
mében látta a parlamentarizmus garaneziáit. Ez ma­
gyarázza meg, hogy mikor Tisza István előállt a 
húzszabályreviziúval, a nemzeti közvélemény a ki­
sebbség jogai mellett elemi erővel nyilatkozott meg.

Vázolja ezután a nemzeti küzdelem eredményét. 
Az ország kormányát azokra a férfiakra kellett bízni, j 
akik a nemzet bizalmát is bírják. így a mai kormány 
nem felülről származtatja hatalmát, hanem a nem­
zeti aspirácziök egész tömegét képviseli. Nem a ki­
sebbségi elemek képviselik most a függetlenségi tö­
rekvést. hanem a mai rendszer, amely ha nem lesz 
elég erős. hogy diadalra vigye fönt és lent a nemzet 
törekvéseit, sírjába hanyatlik a nemzeti eszme s 
kérdés, lesz-e fültámadása?

Fölhozza aztán a házszabályevösités okait. Há- 
romszáznyolczvan képviselő, hatalmas nagy több­
ség el van telve azzal a komoly vágygyal, hogy a

ott. a katonák is emberségesebben bánnak majd 
a te testvéreiddel.

A kapitány még sokáig magyarázhatta a 
leánynak, hogy miért kell neki a Kaleb oázis el­
len vonulni, de szavai nem bírtak meggyőzni 
Zeilát. kinek szeme akkor is még vadul lángolt, 

s amikor a kapitány már régen visszalovagolt 
táborába.

Berbera fölött az éjszaka nagy vihar vo­
nult cl. Az öböl hullámai irtózatos robajjal ostro­
molták a szakgatott partot és messziről a tén- 
ger félelmetes moraja zúgott keresztül ^ az 
egész partvidéken. Az emberek félve lapultak 
meg sátraikban, mert a meg-tnegniuló szélvihar 
minden pillanatban elsöpréssel fenyegette a 
gyenge alkotmányokat. Úgy éjféltük járhatott 
uz idő, a vihar akkor dühöngött a legádázabbul, 
qmikor Talbot kapitány sátra felé egy sötét árny 
közeledett. Óvatosan jobbra-balra fordult, az­
tán nesztelenül a sátorhoz osont és nemsokára 
eltűnt a nyílásán.

Másnap reggel Talbot kapitányt átszűrt 
' szívvel találták meg sátrában. Mellette feküdt 
S úgy csodaszép leány, ki még görcsösen szon- 
! tott egy hosszú, vékony pengéjű kést, melylye!
I saját szivét szúrta keresztül.

Nagy idő múlt azóta s a Ben-Kaleb-torzs 
az angolokkal vívott véres csaták után szétszó­
ródott a szélrózsa minden irányában. Előbb 
azonban a földdel egyenlővé tették a virágzó 
oázist, melyet aztán a forgó szelek teljesen el­
borítottak homokkal. Ma már csak néhány 
satnya pálma jelzi azt a helyet, amelyen vala­
mikor oly nagy megelégedésben élt a Hcn-Ka- 
leb-törzs.

nép számára reformokat alkosson s kint a folyosón 
szivarozgatva kénytelen találgatni, fognak-c a disszi­
densek hónapokig obstruálni? Hivatkozik a horvát 
zendülésre, amikor Supilóék gúzsba kötötték a ma­
gyar akaratot. Ha a választási reform alapján bejön 
busz olyan szoczialista, aki nem magyar földön szü­
letett, nem magyar anya tejét szivta, akkor a nem­
zetiség megakadályozza a magyar nemzeti állam 
funkezióját. Ország-világ előtt szégyen volna, s meg­
történhetnék. hogy a nemzeti aspirácziókban össze­
forrt parlament nem tudna működni a nemzetköziség 
destruktiv eszméje miatt. Ha pedig a többség nem 
tudja érvényesíteni akaratát, ez vagy teljes erkölcsi 
és anyagi anarkiára vezet, vagy a titkos paktumok 
utálatos mezeiére visz, ami a parlamenti rendszer 
prostituczióját jelenti. Kéri, tűzzék ki indítványát 
tárgyalásra és szavazzák meg, hogy a nemzeti aka­
rat fölfelé is, lefelé is érvényesülhessen. Hogy egy 
nemzetietlen többség visszaélhet a szigorúbb ház- 
szabályival? Kérdi, mi a valószínűbb, az-e, hogy egy 
nemzeti többséggé! szemben nemzetietlen kisebbség 
jön be, vagy megfordítva? Nem könnyű, gondtalan, 
obstrukeziós életmóddal kell a nemzeti eszmét bizto­
sítani, hanem a milliók szivében kell megmenteni. A 
jövendő küzdelmei nem itt, hanem kint a nép lelké­
ben dőlnek el, ha ott elvesztjük a csatát, a magyar, 
eszme napja úgyis lealkonyodott. Egy tekintély van, 
ez az erő, s egy imponál, a parlamenti többség ön­
tudatos működése; hogy ez lehetséges legyen, kéri 
indítványának tárgyalásra tűzését. (Hosszantartó 
zajos éljenzés és taps. Sokan a szónok üdvözlésére 
sietnek,)

Az elnök: A Ház vita nélkül, egyszerű szavazás­
sal határoz, hogy kivánja-e az indítvány tárgyalását?

A Ház, szinte egyhangúan, néhány nemzetiségi 
és disszidens kivételével a tárgyalásra tűzés melleit 
szavaz.

Az elnök: A napirendre tűzés ideiét később fog­
ják meghatározni.

Kompromisszum a dlsszldensekkel.
Mialatt Nagy Emil a képviselőházban meg­

indokolta javaslatát, amelynek napirendreíüzését 
a Ház el is határozta, a folyosón egyszerre elter­
jedt a híre annak, hogy gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter közvetítésével sikerült a disszi- 
densekkel kompromisszumot kötni.

Gróf A n d r á s s y Gyula belügyminiszter 
ugyanis magához kérette Lengyel Zoltán és 
E a r k a s h á z y Zsigmond képviselőket és meg« 
kérdezte tőlük, hogy minő föltételek mellett vol­
nának hajlandók az obstrukeziót megszüntetni. A’ 
disszidensek azt felelték, hogy ragaszkodnak ere­
deti álláspontjukhoz. Követelik, hogy a házsza- 

: bályrevizió tárgyalását halaszszák el, ismertes- 
: sék meg őket a választói reform alapelveivel és 
: terjedelmével és küldjenek ki a házszabályrevizió 
! előkészítésére tíztagú parlamenti bizottságot. A 
' miniszter a kívánság teljesítését lehetetlennek 
í mondta, de a béke érdekében hajlandónak mutat- 
] kozott egy hosszabb parlamenti szünet kieszköz- 
; lésére, amely alatt szükebb pártközi konferen- 

tziákon megvitathatnák a házszabályrevizió ter­
vét. Parlamenti bizottság kiküldésére ö a képvi- 
selőháznak nem tehet előterjesztést. A disszideu- 
sek ebbe belenyugodtak, hogy igy a szünet alatt 
erőt gyűjtsenek, mert remélik, hogy ezalatt moz­
galmukhoz többen csatlakoznak, másrészt pedig 
azért, mert addig el lehet intézni a sürgős javas- 

■ latokat s ezek között a bírói és ügyészi íizctcs- 
: rendezésről szóló törvényjavaslatot, amelynek 
I megakadályozásától népszerűségüket is féltették.

Ma reggel gróf Andrássy Gyula meg- 
: kérte a disszidenseket a kompromisszum végié-' 
j gcs szövegének megfogalmazására. Az ellenzéki 
! képviselők erre az egyik társalgóteremben rög- 
i tönzött értekezletre gyűltek össze, amelyből 
I F a r k a s h á z y Zsigmond rövid idő múlva el­

vitte gróf Andrássy Gyulához a megállapított 
szöveget. A terv szerint a disszidensek megszün­
tetik az ujonczjavaslatok ellen indított harezot, 
ha a kormány letárgyaltat^ a bírói és ügyészi 

I szervezet módositásáról, az erdélyi birtokrende- 
- zésről és a fejadó eltörléséről szóló javaslatokat, 
I a dclegáczió ülésszaka alatt nem tart üléseket, 
! hanem ehelyett újabb pártközi konferenciát hiv 

össze, amelyen nemcsak az i d e i g l e n c s, de a 
végleges házszabályrevizió tervet is végleg 
letárgyalja.

A n d r á s s y nyomban kijelentette V a r-
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kasházynak, hogy a szöveget nem fogad­
hatja el, mert abban túllépték a megállapodá­
sokat. A végleges házszabály revízióról a megálla­
pított föltételek között nem volt szó. Mindazonál­
tal magával vitte a kéziratot J u s t h Gyula elnök­
höz, akinél ekkor már együtt voltak W e k c r I e 
Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferencz és 

ígróf Apponyi Albert miniszterek és Návay 
Lajos alelnök. Gróf Andrássy Gyula bemu­
tatta az államférfiaknak a kompromisszumos ter­
vet. Rövici tanácskozás után kimondták, hogy ah­
hoz nem járulhatnak hozzá, mert a végleges ház­
szabály revízió kérdésében most még nem lehet 
állást foglalni, A határozatot Andrássy Gyula 
közölte a disszidensekkel s fölszólította őket a 
kompromisszum újonnan való megszövegezésére. 
Ä disszidensek ekkor uj tanácskozást rögtönöz­
tek s rövid vita után teljes mértékben honorálták 
a kormány kívánságait. A módosított szöveget 
újra elvitték gróf Andrássy Gyulának, aki 
ehhez már hozzájárult.

A tanácskozás miatt az ülést csak féltizenegy 
vóra után nyitotta meg az elnök. Már ekkor hire 
terjedt a Házban, hogy a disszidensekkel meg­
egyezés jött létre. A hir valónak bizonyult. An­
drássy ugyanis közölte a tervet az összes mi­
niszterekkel és vezérpolitikusokkal és azok is 
hozzájárultak a megegyezéshez. A n d r á s s y ezt 
tudomására hozta a disszidenseknek, akik erre a 
következő hivatalos közlést adták ki a megegye­
zésről :

A tegnapi nap folyamán gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter és a disszidens csoport 
egyes tagjai között tárgyalás indult meg a házsza­
bály-revízió kérdésének felfüggesztése és újabb 
pártközi megvitatása tárgyában. Az ellenzéki kép- 

7 viselők tegnap tartott értekezletükön a fölmerült 
" propozicziókat megvitatván, a következő megálla- 

■ podásra jutottak:
; Az ellenzéki képviselők hajlandók a katonai ja- 
f vaslat ellen indított vitát megszüntetni a kü- 
; vetkező feltételekkel:

1. Nyomban tárgyalandók az erdélyrészi bir- 
{ tokrendezésről, a bírói és ügyészi szervezetről és a 

fejadó eltörléséről szóló törvényjavaslatok. Utóbbi 
javaslatot még a pénzügyi bizottság nem tárgyalta, 
miért is a bizottság a legközelebbi napok egyikére 
összehívandó és a törvényjavaslat a jövő hét fo­
lyamán tárgyalandó.

1 2. E javaslatokon kívül apró folyó ügyeket nem
tekintve, más javaslatokat nem tárgyalhat a kép­
viselőház február végéig, illetőleg a delegáczió 
üléseinek beíeieztéig.

3. A beálló parlamenti szünet alatt újabb párt­
közi tanácskozást tartanak a házszabály revízió tár­
gyában.

4- Az ellenzéki képviselők elvileg ellenezvén 
a házszabályrevizió tervét, ezzel szemben teljesen 
szabad kezet tartanak fönn maguknak.

Az ellenzéki képviselők ma reggel közölték a 
megállapodásokat gróf Andrássy Gyula minisz­
terrel, aki azokat minisztertársaival és a vezető 
politikusokkal ismertette. Az ellenzéki képviselők 
kívánságai elfogadásra találtak, minek folytán a 
föntebbi megállapodások érvénybe 
léptek.

Á megállapodásokat egyedül Nagy György 
nem állja, aki kijelentette, hogy mivel nem köti 
pártfegyelem, a tárgyalásra kerülő összes ja­
vaslatokhoz fölszólal. Fenyegetését be is vál­
totta. az ujonczjavaslatokkal mindazonáltal már 
mai ülésén végzett a Ház.

A parlamenti szünet alatt összeülő pártközi 
bizottságba két vagy három disszidenst is meg­
hívnak.

A függetlenségi párt egy csoportja ma is 
követeli, hogy a revízió sürgőssége alól kive­
gyék a katonai kérdéseket. Erről tehát még 
nagy vita lesz. Úgy tudjuk, hogy T h a I y Fe­
rencz, Rá th Endre és Gaá I Gaszton a 
mostani ideiglenes revíziót se szavazza meg.

j A revízió és a képviselőhöz munkarendje.
A disszidensekkel kötött megállapodás alap­

ján a képviselőház munkarendje most már igy 
fog alakulni:

A jövő hét három utolsó napján az erdélyi 
birtokrendezésről, a bírói és ügyészi kar szer­
vezetének módosításáról és a másodosztályú 
kereseti adó eltörléséről szóló törvényjavasla­
tok, továbbá a tárgyalásra kész mentelmi ügyek

kerülnek elintézésre, azután pedig a képviselő- 
ház a delegáczió ülésszakának befejezéséig elna­
polja üléseit. A szünet alatt, tehát az ezután kö­
vetkező héten, az ellenzéki képviselők bevoná­
sával sziikebb bizottság iil össze, hogy az ideig­
lenes házszabálymódositás tervezetét meg­
állapítsa. Kormánykörökben azt hiszik, hogy feb­
ruár húszadika körül megkezdik a képviselőház­
ban a revízió tárgyalását, amelyre két hónapot 
szánnak, úgy számítva, hogy a húsvéti ünnepe­
kig, vagyis április közepéig, be is fejezik. Az 
ülésszakot ezután berekesztik és a harmadik 
ülésszakot megnyitva májusban hozzáfognak a 
költségvetés tárgyalásához, amely még a sür­
gősség kimondása mellett is hat hétig fog tar­
tani. Júniusban az adóreform és a fővárosi tör­
vény kerül napirendre, s igy a márcziusban be­
nyújtandó választói törvényjavaslat és a végle­
ges házszabályrevizió tárgyalása őszre marad.

Az ujonezokat megszavazták.
— A képviselőhöz illése. —

Budapest, január 24.

A képvisclőliáz ma megszavazta mind a két 
ujonczjavaslatot. Nem éppen vita nélkül, de azért 

1 nem valami nagy nehézségek árán.
Az ülés elején a l.ázszabályrevizióra vonat­

kozó indítványát okolta meg Nagy Emil. Valami 
nagy érdeklődés tehát az ujonczjavaslatoknak 
nem jutott.

Pedig Bozóky Árpád azt kívánta —- még 
tegnap — hogy márczius 15-ig meg legyen a 
magyar kommandó. Erre felelt a miniszterelnök, 
mondván, hogy az nem lehetséges: mert hiszen 
éppen ez a pont az, melyről csak később fog ha­
tározni a nemzet. A megajánlásról szóló törvény- 
javaslatnál Bozóky Árpád, Ferdinándy Béla, 
Thaly Kálmán, Nagy György szólalt föl. Ferdi­
nándy Béla érdekes beszédben fejtette ki, milyen 
nagyfontosságu dolog a jövendő katonai generá- 
czió magyar oktatása s hogy milyen soványak 
az eszközeink. Nagy tudással jelölte meg, hogyan 
lehetne ezeken a bajokon segíteni és nyomban 
indítványozta is, hogy katonai könyvekre egy 
nagyobb summa utaltassák ki. A Ház feszült fi­
gyelemmel hallgatta Ferdinándy fejtegetéseit. A 
miniszter pedig sietett honorálni inícnczióit és tu­
domásul vette kívánságait. Sajnos, pénz hijján, 
még nem valósíthatja meg. Talán maid eszten­
dőre. Nagy György és Bozóky Árpád még mó­
dosítani akartak a javaslaton, de a többség elfo­
gadta változatlanul.

Háromfertály kettő volt, mikor a honvédelmi 
miniszter megkapta mind a két ujonczjavaslatot.

Részletes tudósításunk ez:

A képviselöház iiiéss.
— Kezdődött féltizenegy órakor. —

Elnök: .lusth Gyula.
Jegyzi k: Hont/. Károly és Szentkirályi Zoltán.
Az elnök: Megnyitja az ülést.
Bizony Ákos, ;,z igazságügyi bizottság előadója, 

beterjeszti a bizottság Jelentését a bitói és ügyészi 
szervezet módosításáról szóló javaslat tárgyában. Kéri 

1 a javaslat sürgős napirendre tüzesét. (Helyeslés.)
Nagy Emil: Megokolja a házszabály-revízióra 

I vonatkozó indítva tv, át t.
Az ülésnek ezt a részét lapunk más helyén l;u- 

I zöljiik.
A Ház ezután áttért az ujonczjavaslnt vitájára.
Bizony Ákos s-. inélyes nicglámadtatás czimvii 

reflektált Bozóky Árpád tegnapi beszédének egy 
passzusára. O ricin ni-’nidotin, hogy a hadügyminiszter 
nem tartozik a p.-rlo-i ént ellenőrzése alá, íí azt 
mondta, hogy a hadügyminiszter nem parlamentáris 
miniszter, vagyis csak jogi felelősségre vonható és 
nem politikai felelősségre.

Közbekiáltások: A delegáczió felelősségre \un­
hatja!

Bozóky Árpád félreértett szavait igazítja helyre 
Hizonynyal szembúi.

Az elnök e/iilám sorra s/.ólbulln fel szónokuknak 
Lengyel Zoltánt és f,v „ ij Vilmost, o ■ egyik sem volt 
jelen.

Molnár Jenő eriieti síeli' /.tikul kimutatási
kivált, hány kafonakolvivs ié, ti van Magyarországon

A magyar vezényszó.
Wcketle Sándor miniszterelnök Bozókyval szem­

ben fejtette ki álláspontját. Bozóky a vezényleti 
nyelvkérdésnek márczius 15-ig való megoldását és a 
jelvénykérdésnek rendezését kívánja. Ezek a kérdé­
sek a paktumban függő kérdésekként szerepelnek, 
teliát ez a parlament nem foglalakozhatik velük, de 
ez nem jelenti azt, hogy az e kérdésekben ismeretes 
elvét bárki is feladná. (Helyeslés.)

A Ház ezután szavazott. A javaslat első szakaszát 
Nagy György, Bozóky Árpád módosításával szemben 
elfogadták-

A második szakaszt a Ház vita nélkül változatla­
nul fogadta el s ezzel az ujoncziavaslat megállapítá­
sáról szóló törvényjavaslatot általánosságban és rész­
leteiben is megszavazták.

Az ujonczmegajánlás.
Az uionczmegniánlúsról szóló törvényjavaslat 

tárgyalása következett ezután.
Moskovltz Iván előadó ismertette a javaslatot és 

elfogadásra ajánlotta.
Bozóky Árpád az első szónok: A megajánlás — 

mondotta — bizalmi kérdés sóé kormány iránt nem 
viseltetik bizalommal. Az uionczinegajánlási javasla­
tot nem fogadja cl.

Ferdinándy Béla csak röviden óhajt felszólalni. 
Megszavazza az ujonczjavaslatokat, a kényszerhely­
zetnél és a vállalt kötelezettségénél fogva. De úgy 
pártállásánál, mint egyéni meggyőződésénél fogva 
a jövőben a nemzeti hadsereg felállításáért fog küz­
deni. De azt sajnálattal kell konstatálnia a független­
ségi padokból, hogy az igaz sérelmek még mindig 
léteznek s hogy a disszidens képviselők sok igazat 
mondanak s hogy olyan hadsereget tartunk fel pénz­
zel és vérrel, amely nem mondható a miénknek. Ide­
iglenesen eltekinthetnek a nemzeti követelések telje­
sítésétől, de azokról végleg le nem mondhatnak. Azt 
a kérdést intézi a honvédelmi miniszterhez, hogy a 
magyar tudományos katonai szakirodalom azon a 
fokon áli-e, amelyen kell. S hogy ki tudná-e elégíteni 
a magasabb tisztképzés szükségletét. Erre csak 
nem-mel felelhet, mert a magyar katonai irodalom 
szegény s alig van magyar katonai könyv. Ezen sc- 
giteni kell. A katonai irodalom magától nem fejlődik. 
Ezt államilag kellene fejleszteni. Erre külön magyar 
tudományos katonai irodalmi szakbizottságot kellene 
szervezni. Még az idei költségvetésben pótolni lehetne 
az erre való tételt. Határozati javaslatot nyújt be az 
iránt, hogy a magyar katonai szakmüvek megterem­
tésére még az idei költségvetésbe megfelelő tétel 
illesztéssé!;.

K. Schriller! József nem fogadja el a javaslatot, 
mert Kossuth Lajos elveit követi s ez a javaslat nem 
felel meg ezeknek.

Thaly Kálmán lila! Ferdinándy beszédére. Szc- 
riníe Ferdinándy nem egészen ismeri a kérdést. Mint 
az élő legidősebb katonai hadtörténetiró ismeri a 
helyzetet. A Magyar Tudományos Akadémiának van 
egy bizottsága, amely a magyar hadtörténelmi mun­
kákat kiadta és megiratta „Hadi krónika“ czimrnel 
a magyar harczi hőstetteket. Más hasonló munkák 
is kiadattak. Ezeket a munkákat a honvédelmi mi­
niszter megküldte a tiszti könyvtáraknak. Volt egy 
régi katonai folyóirat, azt most fel lehetne újítani és 
hazafias szellemben kellene szerkeszteni. I írnek a 
szerkesztésével Rónay Horváth Jenőt, a legkiválóbb 
magyar tábornokot kellene megbízni. Szóló maga is 
ajánlkozik a közreműködésre. Lerdinándyt csak arról 
akarta felvilágosítani, hogy az előzményeket nem is­
meri. Az u ajánlatának az elfogadása kevesebbe is 
kerülne.

Ezután szünet következett.
Utolsó akkordok.

Szünet u 1 á n.
Nagy György kifogásolja, hogy a honvédelmi mi­

niszter tegnapi beszédében Ausztriáról, mint a mon­
archia Laithán (tili részéről beszélt.

Öli. dia a póttartalékos! kedvezményről szóló 
törvény rendezését, mert az intézkedései nem felel­
nek meg a gyakorlati élet kö\ ctelménycinek. Sérel­
mesnek tartja, hogy n honvédségnél nem lehet törzs- 
ti' zt, a.ki nem tud németül. De olyanok vannak, akik 
magyarul nem tudnak.

Jckelfalnssv Lajos honvédelmi miniszter vála­
szon a felszólalás-ki a. Ferdinándynak azt válaszolja, 
hogy a jóakarat megvan benne, de pénze nincs. Ez 
évben mér ni köiisé vitet nem lehet belevenni a költ­
séget lésbe, liánéin jövőre erre vonatkozólag is fel­
vesz I vt a költségvetésbe. Nagy György fel- 
tz.'.kilósára nem reflektálhat részletesen. Az ember­
tel a bánásmódról szóló szavak túlzottak. A póttarta­
lékosokról törvény intézkedik. A felmentések tekin­
tet.! t- n Immámisan járnak el. De megjegyzi, hogy se­
hol annyi visszaélés nincs, mint ezen a téren. A szé­
kelyföldi hadapród iskolára vonatkozólag kijelenti, 
hogy egész dolog csal; az elhelyezés kérdéséit 
Cilit meg. M>’g az. a hclyrcigazilása vall, hogy a 
monarchia Líijtliántiili államáról akart tegnap szólni,
I i ágéban sincs zz I - ni -lurcliia. (Helyeslés.)

Hozókv Árpád nem élt a zársz > jogával.
Követhez; it I s avazás. A Ház többsége a javas- 

in!- -i elfogadta. Bozóky. Árpád határozati javaslatát
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elvetették. Ellenben Fcrdinándy javaslatát a többség 
elfogadta.

Következett a részletes tárgyalás.
Nagy György az első szakaszhoz módosítást 

nyújt be, amely szerint helyes közjogi kifejezéssel 
a közös hadsereg magvar része elnevezés használ­
tassák. Arra is nyújtott be indítványt, hogy a pót- 
tartalékosokra vonatkozó törvény reformáltassék.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter csak 
röviden annyit jelent ki, hogy a véderőtörvény reví­
ziója úgyis küszöbön áll, tehát ne bolygassunk most 
részletkérdéseket. A Ház többsége az eredeti sza­
kaszt fogadta el.

A második szakasznál nem volt felszólalás s 
ezzel a javaslatot részleteiben is letárgyalták és el­
fogadták.

Háromnegyed kettő lévén, az elnök javasolta, 
bogy a tanácskozást szakítsák félbe s a következő 
javaslat tárgyalását már ma ne kezdjék meg.

A Ház ehhez hozzájárult s igy a napirend meg­
állapítása után az ülés véget ért.

A t Házból.
I. a revízió a Házban.

A koránkelőle ma hiába várták az elismerő 
és dicsérő nyilatkozatokat Jnsth Gyulától. Szent- 
királyi Zoltán hiába tanúsította a példás életmód 
frisseségét; hiába állott a folyosó sarkán, Jnsth 
Gyula nem dicsérte meg. És Hentz Károly, az or­
szág néppárti pennája, aki már reggel néhány 
kardot megforgatott, hirtelen körülfutotta a folyo­
sót cs jelentette, hogy a képviselők hihetetlen tö­
mege van együtt, szintén nem kapott czvikipu- 
szit. Vertán Endre, az Erdélyből betagositott no- 
tabilitás hasonlóképpen ok nélkül örvendett. Jnsth 
Gyula rá se hederitett a kiválóan pontos férfiak 
csoportjaira, ahonnan nem minden ezélzatossag 
nélkül kérdezték:

,_Kegyelmes ur, kezdhetjük az ülést?
_Nem vagytok százan, — felelte Justh mér­

gesen, — váriatok.
Ei, ej. Máskor elég volt húsz is. Máskor Justh 

tiz óra után öt minutával berobogott a terembe, 
hogy „Nem várunk semmit, megyünk.“ Most pe­
dig, amikor tömegek szoronganak, amikor azok 
is eljöttek, akik Óbudán nem kaptak napidijat, az 
esett kortesek és bukott pénzkezelő választási hié­
nák, hát most Justhnak száz ember kell. És ami­
kor igen nevezetes kormánytámogató egyének 
tanyáznak itten, akkor Justh Gyulának ez a 
gondja:

— Nem láttátok valamerre Lengyel Zoltánt?
És egy pcrczczcl később:
__ Keressétek meg okvetlen és küldjétek be 

hozzám Farkasházyt, a legokosabb Zsigmondot.
Eközben is tekintete Szappanos István ősz 

fürtjeit simogatja szeretettel.
A sok vihart szenvedett kormánypárti füg­

getlenségiek szomorúan figyelmeztették egymást:
— íme, csakugyan ellenzékinek kell lenni, 

hogy az embert észrevegyék. Ma tizen kialtunk 
client, azt nem veszik annyira észre, mint hogyha 
egy félig hangosan mormogja: „Abzug!“

Hátha még a többit tudták volna! Ha tudtak 
volna, hogy tegnap egész napon az volt a legfon­
tosabb, amit az ellenzéki disszidcnsckkcl való ta­
nácsban megbeszéltek a kormányférfiak és az 
uralkodó pártok vezérei. És hogy most is amiatt 
késik az ülés megnyitása, mert Lengyelekkel, meg 
Farkasházyékkal kell konferálni.

Sebaj. Egy fél óra múlva megtudják. Jönnek 
ki a bizalmas szobából sugárzó, örömteli arczczal:

— Megvan! Megvan!
— Mi az?
_ Kompromisszum a revízióra.
Persze, hogy kompromisszum. Mi lehetett 

volna egyéb. Az ellenzék obstrukczióval fenye­
gette az ujonczjavaslatokat, a kormány házfel­
oszlatással és uj választásokkal fenyegette az el­
lenzéket. Más nem lehet ilyenkor az. eredmény, 
mint mind a két fenyegetést elhárító kompromisz- 
szum. Száz szónak is egy a vége, a kormány 
megállapodott a disszidetisekkel. hogy ezek nem

obstruálnak, viszont amig a delegácziók ülésez­
nek, azalatt még egyszer megtanácskozzák velük 
a reviziót.

Hogy pedig a várakozás ideje ne legyen na­
gyon unalmas, bejött a folyosóra a vajda is, Eöt­
vös Károly és friss anekdotákkal mulattatta hall­
gatóságát. Közbe-közbe csípős megjegyzéseket is 
tett. Amikor például Barabás Béla bevonulását 
látta, igy szólott:

— Most már rendben lesznek. Mert én mindig 
mondtam nekik, hogy Lengyel és Vázsonyi nem 
elég; az örmény és a zsidó mellé oda kell venni 
a czigányt is.

De még csak félhangosan terjedt hire a meg­
egyezésnek. A csengettyűk megszólaltak és Justh 
Gyula táborkarával, valamint a kormány maga 
után vonva a nagy sleppjét, bevonult az ülés­
terembe.

A terem hangulatán és a sokaság szí­
nén meglátszott, hogy nevezetes ülés van. Figyel­
ve, hallgatag ültek egymás mellett szorongva a 
függetlenségi csoportok, agráriusok, merkantili- 
sek, konzervativek és liberálisok vegyesen. Az 
ellenzék kis csapata nyugtalanul, fészkelődve te­
kintett a karzatra: „Váljon megérti-e kevésbbé 
politikus közönség, amelyik az izgalmas tusákat 
szereti, megérti-e, hogy helyesen cselekedtünk?“
A zsibongás hamar elül. Az elnöki bejelentéseken 
túlestek és most az elnök harsányan hirdette, 
hogy mi következik:

— Nagy Emil képviselő indokolja a ház­
szabályok módosítása tárgyában benyújtott in­
dítványát.

Ez az. A nap eseménye ez. Ä miről már 
három-négy ezer politikai czikk beszélt amióta 
Tisza István az ugrai levelet megírta. Ami miatt 
zsebkendő lobogott és ten fatartók röpültek. A 
miért a darabontok csizmáit lehúzták és a piros 
bársonyszéket a miniszteri soron összetörték, 
hogy az uj miniszterek már más székekre ülhes­
senek. Ami miatt az elnöki emelvény léczeiből 
anzikez-kártyákat csináltak: imc itt van a ház- 
szabályrevizió. Csakhogy azóta még sok más 
czikk Íródott és sok más beszéd hangzott el. 
Most másképpen van itt a házszabály-revízió. 
Akkor a nemzeti jogok támadására, most c jo­
gok védelmezésére.

Nagy Emil, aki a függetlenségi pártkörben 
és a pártközi konferenczián az ellentétek ki­
egyenlítésére terjesztett elő indítványt, most 
szóhoz jut a Házban. Magas, erőteljes, ifjú kor­
ból a férfikorba lépő elegáns ember. 
Azok közé a kevesek közé tartozik, 
akik az uj országgyűlés viszontagságai között 
is feltűntek. Komoly képzettségű, munka­
bíró, akaratában erős, cselekvésében bátor és 
kitartó. A mostani akczióhoz is a pólai kirán­
dulás után jutott. Még ahoz is ideje volt, hogy 
a tengeri tapasztalatokról néhány zsurnaliszti- 
kailag és irodalmi szempontból is remek ismer­
tetést írjon. Hogy azonban a kiegyenlítő állás­
pontot képviselni kellett, félbehagyta egy kicsit 
a szépirodalmat és belemerült a házszabály- 
revizó tengerébe, ahonnan szép gyöngyöket ho­
zott fel.

Beszéde, melyet elmondott, aképpen foglal­
kozott a témával, hogy egyben a nemzeti fel­
adatok irányát, jövendőbeli ezéliát érintette biz­
tató reménységgel és a hazafias ténykedések 
kötelességeire való figyelmeztetéssel. Mérle­
gelte a külümbséget, mely a régi rendszer cs 
a mostani között van. Aközt, amikor a kisebb­
ség képviselte a nemzetet és a jelenlegi közt, 
amikor a többség egyúttal a nemzeti akarat s 
a kisebbség ennek ellensége. Tehát most az el­
lenségtől kell aképpen védekezni, amiként an­
nak ideién az idegen uralom többsége a nem­
zettel szemben akart fegyvert szerezni. Lefes­
tette azt a képet, amit a jövendő c védekezés 
nélkül hozna. Ha tudniillik a nemzetiségiek a szo-

cziálistákkal és más mindenféle nemzetközi 
és hazátlan zavarcsináló elemekkel szövetkez­
nének és a házszabályok védelme mellett meg­
hiúsíthatnák a nemzeti többség törekvéseinek 
érvényesülését.

A színes, lelkes beszéd érvelései között ott 
suhogott egy kard, amelyik a nemzeti fensőbb- 
ség megtagadói felé fordul. És a Ház hatalmas 
lelkesedéssel elhatározta az indítvány napirendre 
tűzését.

Mikor tárgyalják? Majd akkor, amikor le­
telik a kompromisszumban megszabott idő. El­
sőbb megszavazzák az ujonczjavaslatokat, az­
után a birtokrendezést, tagosítást, a bírák és 
ügyészek fizetésének rendezését, meg a íejadó 
eltörlését.

És seregestül haladtak kifelé. Miként ha már 
győztek volna.

'Ámbár még nem érkezett meg a delegáczio- 
nális vonat.

*
//. Gyorsabb tempóban.

Csak úgy peregtek aztán az ujonczállitásról 
szóló javaslat paragrafusai. Mint amikor a bacca- 
rat-asztalnál a bankár részére, az újabb bankadó­
nak, szerencsésebb szeries jut s azt mondják:

— Mindjárt másképpen megy a játék!
És egymásután sepri be a téteket. A legne­

hezebb ügyeket, a legveszedelmesebb pointere­
ket is könnyen uszták meg. A második paragra­
fusnál volt egy ktirucz indítvány, a Bozóky Ár­
pádé, aki azt proponálta, hogy márczius 15-ére 
a kormány léptesse életbe a magyar vezényszót. 
Mit szól ehhez a függetlenségi párt? Hát csak 
annyit, hogy semmit. Hanem feláll Wekerle Sán­
dor, a miniszterelnök és egyszerűen jelenti, hogy 
a kormány a nemzettől arra kapott többséget, 
hogy ezt a magyar vezényszót a megoldanád 
feladatok sorából kikapcsolja. Ami azonban nem 
jelenti azt, hogy később meg ne csinálják. Csak 
éppen most nem. Éppen most márczius 15-éra 
nem. Egy pár márczius 15-ikét még át kell lépni 
addig. Ha már annyit jártunk, gondolják, néhány 
utat még inegbirunk.

Megszavazták ezt az ujonczmegállapltást és 
aztán megszavazták a megajánlást is. Csakugyan 
másképpen megy a játék. Amivel máskülönben 
eltöltőitek volna akár két hónapot is, most elvé­
gezték egy óra alatt. Minő más világ. Fcrdinándy 
Béla szólal fel és neki is csak az a bánata van, 
hogy katonai könyvek, szakkönyvek és a had; 
erények dicséreteiről szóló müvek nem iratnál 
kellő mennyiségben és hogy ebből a czélból szük< 
séges volna egynémely buzdítás a kormány ró 
szérűi és ami a hadviseléshez általában, pénz 
pénz és pénz.

Jekelfalussy, a honvédelmi miniszter nyom« 
ban megfelelt rá, hogy helyesli az ügyet, de ami 
a pénzt illeti, arról szószerint ezt mondta;

— Pénzem, az nincsen nékem . . ,
Tehát beleszólott a dologba az ősz Thals 

Kálmán:
— De van akadémiám!
Elmondotta a tudós, hogy az akadémiának 

van egy katonai szakosztálya az irodalmi szak* 
osztályok között. (Erről igazán csak a sivatag 
karavánjai tudtak.) Ezt be kell vonni az akczióba 
Ott van egy kis pénz is.

Ilyen körülmények közt elfogadták a Ferdi. 
nándy határozati javaslatát is, melylyel kanter. 
ben nyerte meg a versenyt.

És vígan mentek haza a képviselők. Egyelőre 
megint béke van.

Budapest, január 24.
A végrehajtási eljárás módosítása. Az igazság, 

ügyi bizottság péntek délután 5 órakor Holló Lajos 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen az igazságügyi 
kormány részéről jelen voltak Günther Antal 
Igazságügyminiszter és M e s k ó, 1 m 1 i n g és Töry 
államtitkárok. A tmoirend első .tárgyát kéucztc a
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végrehajtási eljárás módosításáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalása, melyet Bakonyi Samu előadó 
nagy érdeklődéssel hallgatott előadásban a bizottság­
nak elfogadásra ajánlott. Ferenczy Géza felszóla­
lásában azon aggályának adott kifejezést, hogy a 
végrehajtási novella különösen a vidéken a személyi 
hitel megingatását fogja előidézni, mert a törvény- 
javaslat úgyszólván teljesen mentesiti a kisemberek 
ingó vagyonát a végrehajtás alól. Nemes Bertalan 
ölömmel üdvözli és elfogadja a törvényjavaslatot. 
Nyári Béla a'21. §-ban azt a hozzátoldást indítvá­
nyozza, hogy az árverés ne fiiggesztessék fel, ha a 
végrehajtást szenvedő és a jelzálogos hitelezők az 
árverés felfüggesztését nem kívánják. Bizony 
Ákos hangsúlyozza a végrehajtók államosításának 
szükségességét, Simonyi-Semadam Sándor 
megnyugtatást kér aziránt, hogy a végrehajtási tör­
vény egyéb hiányai a végleges revíziónál orvosoltatni 
fognak. A bizottság Holló Lajos elnök felszólalása 
után, melyben a javaslat előnyeire elismeréssel mu­
tatott rá, a javaslatot általánosságban elfogadja és 
azon reményének ad kifejezést, hogy e javaslat ren­
delkezései mielőbb ki fognak terjesztetni az adók és 
egyéb közszolgáltatások behajtása végett közigaz­
gatási utón foganatosított végrehajtásokra. G ii n - 
t h e r igazságügyminiszter reflektálva az egyes fel­
szólalásokra, kijelenti, hogy a végrehajtási eljárás 
végleges rendezése alkalmával törvényjavaslatot fog 
bemutatni a végrehajtók államosítására. Ugyancsak 
törvényjavaslatot készít az otthon (homestead) vé­
delmére. A bizottság ezután kimerítő vita után a ja­
vaslatot többrendbeli, nagyobbrészt stilárjs módosí­
tás után részleteiben is elfogadta. Végül az uzsoráról 
és káros hitelügyletekről szóló 1833 : XXV. t -ez. mó­
dosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslat 
előadójául a bizottság Heinrich Antalt válasz­
totta meg.

A marokkói zavar.
Budapest, január 2-1.

A helyzet Marokkóban ma az, hogy Muley- 
Üafid tért kezd hódítani az egész vonalon. Abdul- 
Azisz erélytelensége megteremtette a maga gyü­
mölcseit. A törzsek legtöbbje, még azok is, me­
lyek megbízhatóságához kétség nem fért, Muley- 
Hafidhoz pártolnak át. Kénytelenségből teszik, 
mert félnek Muley-Haíid boszujától, kinek ve­
zérei rendkívüli mozgékonyságról tesznek tanú­
ságot. Ha Abdnl-Azisz csak félannyi crélyessé- 
get tanúsított volna, mint fivére, akkor a hely­
zet ma más volna. Mert ha seregével, mely kez­
detben elég tekintélyes volt, döntő lépésre szánta 
volna magát, lehet, hogy egy csapásra megvál­
toztatja a helyzetet. Ahelyett azonban eltemet­
kezett seregével Rabatban. Marokkónak c régi 
kikötőhelyén és teljes tétlenségben töltötte egész 
idejét. Így aztán Mulev-Hafid zavartalanul lát­
hatott tervének megvalósításához.

D'Amade tábornok hadseregének mostani 
létszámával képtelen sikeres akcziót folytatni; 
ezt megmutatta a settati eset, ahol a franczia 
ágyuk érzékeny veszteséget okoztak Mulcy- 
Rasidnak, sőt seregét szét is szórták és a fran- 
cziák mégis kénytelenek voltak az elfoglalt po- 
zicziójukat feladni. Ennek oka pedig az, hogy 
Settat körülbelül hetven kilométernyire fekszik 
Kazablankától, ez pedig oly távolság, amelyre 
valamely csapattest kitolása végzetes volna, a 
iranczia hadsereg kis létszáma mellett, mert foly­
vást az elvágatás veszélyének volna kitéve.

Ha tehát Francziaország nem szánja cl ma­
gát erélyesebb akczióra Abdnl-Azisz érdekében, 
altkor rövid idő alatt egész Marokkó Muley- 
Haíid táborában lesz.

Mai híreink a következők:
Ki tani, Mulcy-Maiidnak egyik legrajoagóbb 

híve Fezben bujtogató beszéde mondott melyben 
kijelentette, hogy Európától, melynek lakói nincsenek 
egyetértésben, nem kell tartani. Francziaország elle­
nei meg fogják akadályozni, úgymond, hogy nekünk 
kárt okozzon. A francziák és spanyolok csak hajókat 
küldhetnek, nincs azonban joguk, hogy belügyeinkbe 
avatkozzanak. Kazablankát nemsokáia vissza fogjuk 
foglalni. A francziáknak csak kisebb töredéke kivan 
hódító politikát Marokkóban. 1:1 Mcrani az összes ki­
kötővárosok kormányzóihoz, valamint a langen kor­
mányzóhoz levelet küldött, amelyben ntasilia őket, 
hegy még forradalom és cmberáldozatok árán is 
Muley-Hafidot szultánná prokiamálják. Csak azok az 
európaiak, kik Muley-Hafidot elismerik, maradhatnak 
majd Marokkóban. K^rgui Myhanied, aki Rajzuli

Szombat, január 25.

foglyait Tangerbe vitte, utasítást kapott, hogy az út­
jába eső törzseknek vigye meg a parancsot, bogy 
Muley-Hafidot szultánná prokiamálják, A törzsek haj­
landók c parancsot teljesíteni.

Abdul Azisz szultán az európai hatalmakhoz akar 
fordulni oltalmukért, mert népének ellenséges visel­
kedése aggodalommal tölti el. Abdul Azisz azzal 
akarja népszerűségét visszaszerezni, hogy örült test­
vérét, Mohamedet, a kit a mórok nagy tiszteletben 
tartanak, kalifájává nevezte ki. Hir szerint a ma­
rokkói kormány több Rabatban lakó tisztviselője, 
akik a külügyminisztériumban voltak alkalmazva, 
családját magára hagyta és titokban Fezbe ment, 
hogy Muley Hátidhoz csatlakozzék.

Hir szerint a tegnapi franczia minisztertanácson 
elhatározták, hogy nem fognak uj csapatokat Marok­
kóba küldeni és ui marokkói kölcsön fölvételét nem 
fogják kedvezményezni.

A házban rendkívül sok képviselő jelent meg, 
a tribünök túl vannak zsúfolva. A diplomácziai páholy 
is telve van. J a u r é s képviselő megokolja Marok­
kóra vonatkozó interpelláczióját és kéri a kamarát, 
hogy Francziaországot szabadítsa meg a veszélyes 
marokkói kalandtól. Clemenceau miniszterelnök 
azt látszik mondani, hogy nem akarja Abdul Aziszt 
katonailag támogatni. Ez úgy látszik, igaz. De nem 
tűnik fel, mintha ön pénzbeli támogatásban szándé­
koznék őt részesíteni. Szemére veti a kormánynak, 
hogy felváltva két szultánt támogat, .faurés folyta­
tólag azon reményének ad kifejezést, hogy a kor­
mány elég okos lesz teljesen semlegesnek maradni 
és arra szortírozni, hogy a marokkói kikötőben ha­
jókat tartson készen, amelyekkel az. curókaiakat az 
algezirászi akta értelmében eselleg megvédelmez­
hesse.

■faurés folytatva, hibáztatja a marokkói politikát 
és minden Marokkó feloszlatására vonatkozó) törek­
vést. (A külügyminiszter a fejét rázza.) Nem elég, 
ha a kormány fejét rázza, ez a veszélyt nem űzi el! 
Francziaországnak nem szabad továbbra is a hibás 
marokkói politikát követni. (Helyeslés a szélsőbalon) 
Ribaut utal arra, hogy 1904-ben Jaurés követelte 
Francziaország részére azt a jogot, hogy Marokkót 
szervezze. Nem helyeslem azt a felfogást, hogy 
Fraucziaoi szag adia fel marokkói poziczióját. Nem 
ajánlja a Fezbe való előnyomulást, de Francziaország­
nak ki kell mutatni, hogy honfitársait nem hagyja I 
cserben és az európaiakat védi. Dcleassé kifejti, ^ 
hogy Francziaország becsületbeli kötelessége, hogy j 
politikája összhangzásban álljon az algezirászi egyez­
ménynyel. A marokkói kérdés megoldásáért Franczia- j 
ország felelős, mert ö volt a kezdeményező. Helyét 
nem szabad más hatalomnak átadnia és törekednie 
kell arra, hogy a marokkói anarchia megszűnjék. 
Nem lesz háború abból, ha Francziaország jogára, 
szövetségeire és jóbarátaira támaszkodik. Franczia- 
ország azonban önmagában is megbízhat. (Újabb he­
lyeslés.)

.la ti rés: Hát miért ejtették cl, ha most helye­
seitek? Ma provokáltok, akkor pedig a veszély ide­
iül törpék voltatok. (Helyeslés a baloldalon.) D ci­
ca ssé: Marokkói háborúról nem lehet szólni. A tör­
vény hozásban is kifejezést adtak ennek. Az algezi- | 
részi koiiferenczia utat nyitott oly érdekeknek is 
Marokkóban, amelyeket meg kellett volna akadá­
lyozni. Visszavonultam, de nem mondtam olyat, a 
mely a kormányt tárgyalásaiban zavarhatta volna 
és én magam is az algezirászi egyezmény mellett 
ioglaltam állást. A béke politikáját űztük, nem pedig 
a kalandok politikáját. (Helyeslés a baloldaton és a 
czentnimban.) Szónok indokolja lépéseit és Így végzi 
beszédét: Francziaország békés szándékait mindenütt 
elismerték. Barátságainak és szövetségeinek rend­
szere előnyös szabadságára nézve és ezért azokról 
nem szabad lemondani. Az algezirászi egyezmény­
ből hasznot kell Imzni. (Hosszas helyeslés.) A tárgya­
lás folytatását erre hétfőre halasztották, mire az 
ülés véget ért.

A német birodalmi gyűlés. Báró Stengel 
államtitkár kií-iti, hogy Nagy-Britannia 1907. junlus 
havában tett kijelentése, amely szerint a ezukor- 
konveticziótói 1908 ban el fog állani, amennyiben a 
prémium ezukor elleni intézkedések megtételének 
kötelezettsége alól nem mentik fel, — a konvenczió 
altul tcrqntett helyzetűt a ezukoriparra kc(1vezytjt|iül

változtatta meg. Habár a pénzügyi helyzet nem en­
gedi meg, hogy már ma is megtegyük a döntő lépé­
seket, a kormányok a szőnyegen lévő megegyezések 
létrejötte esetén a birodalmi gyűlésnek mielőbb, min- 
denesetre még a legközelebbi évek egyikében, tör­
vényjavaslatot fog benyújtani, amely a ezukoradót 
kétfős métermázsánként 14 márkáról 10 márkára 
mérsékli.

Gróf Schwerin-Löwitz képviselő azután 
megokolja javaslatát, amelyet a szabad konzerva- 
tivek, a gazdasági egyesülésbeliek, a nemzeti liberá­
lisok és a czentrum egy része támogatnak. Szóló 
kifejti, hogy az orosz kormánynak ügyes tárgyalá­
sokkal sikerült azt a látszatot keltenie, mintha a való­
ságban csekély czukorklvitele Angliába rendkívül 
jelentőségteljes volna. Szóló végül 28 tagú bizottság 
kiküldését javasolja.

G o c t z képviselő a czentrum nevében a ezukor- 
fogyasztási adó leszállítását kívánja. Ha ez nem tör­
ténhetik, akkor sokkal jobb volna az egyezményt 
megszüntetni. Hozzájárul Schwerin-Löwitz javasla­
tához.

W 1 c m e r szabadelvű néppárti örvend a ezu- 
korprémiumok megszüntetésének. A javaslat ügyé­
ben később fog végleges álláspontot elfoglalni. 
P a a s c h e nemzeti liberális azon nézetének ad kife­
jezést, hogy a konvenczió nem járt kellemetlen kö­
vetkezményekkel. Anglia magatartása azonban sú­
lyosbította a helyzetet. G r a b s k y lengyel sajnálja, 
hogy a javaslatot oly későn nyújtották he. Az a be­
nyomása. hogy a német kormány lépésről-lépósre 
követi az oroszt. Pártja elvben Sclnverin-Lőwitz 
Javaslatát helyesli. V o g li t szerint az Oroszországgal 
kötött egyezmény hatása még nem látható, mert még 
nem ismerik az orosz ezukoripar állapotát. Schwerin- 
Löwitz javaslatát fogadja cl

Báió Stcngcl államtitkár kijelenti, nogy a kon- 
Ncncziót, amelyet csak c hó 20-án állapítottak meg 
Péterváron, korábban nem lehetett benyújtani. A bi­
rodalom ezukoriparára nézve a régebbi egyezmény 
kedvezőbb volt, ma azonban arról van szó, hogy az 
ni egyezménynek életbe kell lépnie, "agy pedig szer- 
zöuésnélkiili állapot következik he. A vitat ezután be­
rekeszti!-;, mire a javaslatot Schwerin-Löwitz gróf 
indítványával egyetemben 28 tagú bizottság elé utal­
ják. A legközelebbi ülés c hó 29-én lesz.

Grói Thun berlini utazása. Gróf Iliim Ferencz 
berlini látogatásához azt a kombiiiácziót iiizik állító­
lag jól értesült helyen, hogy a külügyminisztérium 
vezetésében változás áll be. A Pécsi udvarnál ugyanis 
hagyományos szokás, hogy valahányszor a külügy­
minisztérium vezetésében változás készül, a kijelölt 
ni külügyminiszter, aki egyúttal a császári ház mi­
nisztere is, már jóval előbb a szövetséges nagyhatal­
mak udvarainál látogatást tesz, hogy ott bemutat­
kozzék', politikai eszmecserét folytasson, hogy Így 

! alkalma legyen az illető államok politikai tényezőivel 
I közelebbi érintkezésbe lépni- Báró Achrentlml kiil- 
I ligyminiszleriiél ez kivételesen nem történt meg, amit 

az akkori zavaros politikai viszonyok okoztak. Golu- 
chowszky gróf felmentése és báró Aehrentha! kineve­
zése oly siető gyorsasággal történt, hogy a szövetsé­
ges nagyhatalmak már fait accompli előtt állottak 
és igy báró Achrentlml csak utóké mutatkozhatott 
be a berlini, illetőleg a római udvaroknak. Gróf Thun 
valószínűleg később látogatási fog tenni Rómában, 
illetőleg Szentpétervárntt. Ami grói Timii személyi­
ségét illeti, tudvalevő, hogy az osztrák arisztokráczia 
egyik legelőkelőbb tagja, dúsgazdag four, aki már 
több izben volt osztrák miniszterelnök és annak ide­
ién Fercncz Ferdinand trónörökösnek íöudvarmestcm 
volt, ki már most minden téren azon férfiakat igyek­
szik előtérbe állítani, kik bizalmát teljes mértékben 
bírják. Erre Icgcklntánsahh példa llötzendorfi Kon­
rad táborszernagynak vezérkari főnökké történt kinc- 
veztetésé, mely a trónörökös befolyásának eredmé­
nye. Szögyény-Marich nagykövet távozása befeje­
zett dolog. Minthogy a berlini udvarnál elv az, hogy 
magyar államférfin Icgvcn a monarchia képviselője, 
mint ahogy Szögyénynek elődje is Széchenyi gróf 
volt, valószínű, hogy ezúttal is magyar ember kerül 
a berlini nagykövetség élére. E tekintetben elsői sor­
ban Merev Kajctán nagykövetet, első osztályfőnököt, 
vagy pedig idősb Esterházy Pál gróf, második ősz- 
tályjflnök ijcv£t emlegetik. Szögyéiiy-Marjch .külön-
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ben már tiz övnél tovább képviseli a monarchiát a 
berlini udvarnál és a nagykövetek rendszerint tiz évi 
szolgálat után szoktak nyugdíjba menni..

A spanyol király nevenapja. Spanyolországban 
országszerte megünnepelték a király névnapját, csak 
Barcelonában nem engedte meg a városi tanács a 
városházának szokásos feldíszítését zászlókkal és 
szőnyegekkel, a városi hivatalokban pedig egész nap 
dolgoztak. A belügyminiszter, meg akarván akadá­
lyozni a botrányt, rendeletét intézett a városi ta­
nácshoz. de onnan az a válasz ment, hogy a várost 
nem a kormány igazgatja. A szeparatisztikus lapok 
ujjongva emlékeznek meg erről a tüntetésről, a 
monarchista sajtó ellenben azt irja, hogy ez az el­
járás a barcelonai városi tanácstól himpellérség.

A duma feloszlatása. Az október 23-iki manifesz- 
tum köré csoportosuló párt, az úgynevezett októb­
risták vezére, gróf Uvarov, egy külföldi tudósító előtt 
kijelentette, hogy a pártot illetékes helyről azzal fe­
nyegették meg, hogy abban az esetben, ha a tenge­
részeti költségvetést megobstruálják, fel fogják osz­
latni a dumát. Gróf Uvarov ennek daczára is a vég­
sőkig fog küzdeni a tengerészeti követelések ellen, 
és abbeli reményének adott kifejezést, hogy pártja 
is követni fogja öt az ellenlábasban. Nisselovics ka- 
dettpárti képviselő nyilatkozata szerint, a kadettpárt is 
csatlakozik az ellenállásban az októbristákhoz. Ugyan­
csak a költségvetés ellen foglalt állást Puriskevics 
szélső jogpárti képviselő és a lapok legnagyobb 
része is.

A bolgár kormányválság. Ferdinánd fejedelem 
tegnap este. újra kihallgatáson fogadta Malinovot. A 
kihallgatás négy óra hoszszat tartott, amelynek vé­
gén Maiinov azt mondotta, hogy a válságnak még 
mindig nincs vége. Úgy látszik, előre nem látott 
akadályok késleltetik a válság megoldását, Maiinov 
hívei mindazáltal remélik, hogy ő lesz a kormány- 
elnök.

Az amerikai vámtarifa. A National Boar of Trade 
(Országos kereskedelmi egyesület) közgyűlése hatá­
rozati javaslatot fogadott el, amelyben pártolja a 
vámtarifa mielőbbi revízióját és indítványozza, hogy 
állandó tarifa-bizottságot küldjenek ki. Egyhangúlag 
elhatározta továbbá a közgyűlés: megkeresi úgy 
Roosevelt elnököt, mint a kongresszust az iránt, hogy 
tegyenek lépéseket abból a czélból, hogy Amerika 
'és a többi államok között kölcsönös kereskedelmi 
szerződéseket hozzanak létre.

Az angol flotta. Tweedmouth, az admiráli- 
tás első lordja New-Castlcban mondott beszédében 
kijelentette, hogy bizonyára nem helyes határtalan 
flottaprogramokat föláilitani. Való igaz ugyan, hogy 
Németország az utóbbi időben rendkívül meggyor­
sította flottájának kiépítését, azt hiszi azonban, hogy 
Angliának a nagy állami és magán hajóépitögyárak 
mindig rendelkezésére fogják bocsáthatni azt, a mire 
Szüksége van, tudniillik anyagot és hajóépítőket.

A Daily Chronicle értesülése szerint a csatorná­
ban tartott iövőgyakorlatok kedvezőtlen eredmény­
nyel végződtek. Devonportból jelentik, hogy egész 
váratlanul parancs érkezett a flotta egy részének 
mozgósítására. Ez az első eset, hogy ily kísérletkép­
pen való mozgósítás a tél folyamán történt.

TÁVIRATOK,

A szkupstina.
Belgrad, január 24. A szkupstinának mára kitűzött 

ülését is határozatképtelenség miatt holnapra kellett 
halasztani.

Orosz-amerikai szövetség.
Pétcrvár, január 24. (Saját tudósítónktól.) Diplo- 

ináczini körükben állhatatosan tartja magát az a hí­
resztelés, hogy Oroszország szövetséget készül kötni 
Amerikával s azt beszélik, hogy ez a kérdés már túl 
jutott a kezdet stádiumán. E körök véleménye szerint 
n tervezett szövetségnek Oroszország és az amerikai 
Egyesült Államok között annyiban van hatalmas po­
litikai jelentősége, mert erősen ellensúlyozná az an­
gol-japán szövetséget. Mindenesetre akadályozza a 
tárgyalások gyors menetét az a körülmény, hogy 
Oroszország flottaépitésének programmja nagyon is 
nyomorúságos

EGYETÉRTÉS

Szerb kereskedelmi szerződések.
Becs, január 24. (Saját tudósítónktól.) A Neue 

Freie Presse értesülése szerint a kereskedelmi szer­
ződéses tárgyalások a szerb delegátusokkal annyira 
előrehaladtak, hogy már elvi eltérés nincs és a szer­
ződés legközelebb létre fog jönni.

Az orosz állami bank hiánya.
Pétervár, január 24. (Saját tudósítónktól.) Az ál­

lami banknál két millió rubel hiányt fedeztek föl. Két 
Gyula, őrgróf Pallavicini György, Pogány Lajos, 
tóztattak.

Közgazdasági táviratok.
New-York, jan, 24. Terménytőzsde. Cvapol. New» 

Yorkban 11.90, jan.-ra 12.10, ápr.-ra 11.09. New-Orle- 
ansban 12.15, Petroleum stand withe New-Yorkban 
8.75, Filadelfiában 8.70, raffined in cases 10,90, Credit 
Balances of oll City 178.—. Zsír Vestern Steam 8.15 
Rohe testvérek 8 30. On 27.30-27.60 Réz 13.75-14.— 

Csfkagó, jan. 24, Uabonaiózsac. Zárlat. Búza irány­
zata szilárd, májusra 102 25—102.77 K„ juliusia 
98.37—93.37 K. Tengeri szilárd, máj.-ra 60.37—60 50.

Csfkagó, jan. 24. Terménytőzsde. Zsír januára- 
7.62, tegnap 7.70, májasra 7.87, tegnap 7.95 
Szalonna short clear, 6 63 tegnap 681, Sertéshús mar 
jusra 11.97, tegnap 12,17.

Mozgó képek,
A peches ember.

(Tegnap reggel gázrobbanás volt Budán. A peches 
ember éppen arra ment, a lángok tehát szó nélkül le­
pörkölték a szakállát és a légnyomás levitte a fejé­
ről a kalapot.)

A PECHES: (leül a földre és dühében sir.) Tud­
tam. tudtam, hogy ez igy fog történni.

EGY MÁSIK: (ijedten.) Megsebesült?
A PECHES; Dehogy sebesültem, és ha sebesül­

tem, nem nagyon. Mert nekem olyan szerencsém 
nem lehet, hogy végleg agyonüssön valami, fin nya­
kig süppedek a bajokba, a kellemetlenségekbe, de 
engem nem ver agyon semmi-

A MÁSIK: (azt hiszi, hogy félrebeszél.) Akar 
cognacót?

A PECHES: Ne fáradjon, úgyis benzint hozna. 
Qn nem ismer engem. En vagyok a peches ember. 
Én egy olyan pénteken születtem, amelyik tizenhar­
madikára esett és azóta a pech a sarkamba szegő­
dött. Én a sima utón elcsúszom, beesem gödrökbe, 
légurulok a lépcsőn, fejjel nekiszaladok a falnak. Ha 
uj nadrágom van, annak tiz perczig örülhetek, mert 
a tizenegyedik perezben kihasad, az uj kabátom fel­
feslik, ;> nyakkendőm clrongyolódik.

A MÁSIK: Ez lehet véletlen.
A PECHES: Nevezze véletlennek. Én kapóin a 

legrosszabb levest, az én húsomból kerül elő az élés­
kamra kulcsa, az én tésztám krematórium csúszó­
mászók számára. Ha egy pohár bort fölhajtók, a fél­
úton eszembe jut, hogy mi minden lehet az italban, 
ha asszonyt ölelek, rajtam ütnek, ha mulatok, rám 
ütnek... Uram, ha ön tudná, hogy micsoda rongy 
életet élek.. .(sir-)

A MÁSIK: Keljen föl, barátom.
• A PECHES: Nem lehet. Mert én nem a nadrágo­

mon tilök, mint Ön hiszi, hanem a kövön. Ha én most 
fölkelek, bevisz a rendőr... Oh én szegény..,

A MÁSIK: Ej, egy nadrág nem a világ.
A PECHES: Persze, hogy nem, de van én nekem 

más bajom is... Három hónappal ezelőtt megismer­
kedtem egy leánynyal . . . Szép lány, pénzes lány, 
derék lány, csak az. a baj, hogy egyáltalában nem ha­
jol felém. Megkérdeztem a közöny okát, erre szendén 
felelte: Növeszsze meg a szakállát.

A MÁSIK: Furcsa kívánság...
A PECHES: En bájosnak találtam... Uram, öt 

hétig ki sem mozdultam a szobámból, mert olyan volt 
a képem, mint a kefe. Folyton a tükör előtt ültem és 
huzgáltdm a sörtéket, hogy jobban nőjenek. S ezalatt 
folyton nőtt a szerelmein is. üt hétig szőrösödtem 
uram, amire ma rászántam magamat, hogy vadonatúj 
korszák-állammal az imádott lány elé lépjek. Még ka­
lapot is újat vettem. Egy szép barnát, amelyik jól áll 
a szakállamhoz.

A MÁSIK: És ment a lányhoz.
A PECHES: Igen. Itt lakik az édes Budán. Gya­

log jöttem, mert ha kocsin járok, megdöglik a ló, el­

törik a kerék, összesároznak a kocsiban. Amikor be­
kanyarodtunk a Jégverem-utczába, egyszerre óriásit 
dördül valami, a földből láng csap elő és lepörköli a- 
nagy fáradtsággal növesztett szakállamat.Oh is­
tenem, hát nem vagyok én peches ember... Hogy, 
menjek én most a Hadnagy-utczába az imádottam- 
hoz?

A MÁSIK: Ä Hadnagy-utczába? Ember, mit ke­
res ön erre? Hiszen a Hadnagy-utcza éppen az ellen­
kező irányban van.

A PECHES:(ordít.) Hát nem vagyok én peches 
ember.

(Leborul a kövezetre, mint egy imádkozó motia- 
medánus s a másik konstatálja, hogy a szegény az 
imént a nadrágról és a kövezetről igazat mondott.)

Ray,
L. ..................... ' =1

ÚJDONSÁGOK,

A második pillanat
* *

Adámtól, Évától, leszármazási és fejlődési 
teóriáktól függetlenül, mégis csak úgy van jól, 
ahogyan van. Jó, hogy az életet, mint olyant — 
amint ezt mondani szokás — nem egyetlen em­
berre bízta a teremtő, fejlesztő természet. Ebben 
a minőségében talán: Természet.

Az önmagából kifejlődött élet olyan, mint a 
changean, egyszínű és számtalan szinü. Olyan 
szinü, amilyennek látjuk. És annyi szinü, ahányan 
nézzük. Ahányszor nézzük, annyiszor másnak 
látjuk. Minden pillanat lerontja a másikat és építi 
a harmadikat. Néha tobzódunk a sziliek szédítő 
bacchanáliáján, néha meg mereven tompulunk 
bele az árnyékolatlan, sivár szürkeségbe. Aho­
gyan nézzük és ahonnan nézzük.

A nagy mindenség világítási effektusai bele- 
czikkáznak a kedélyvilágunkba, az ismeretlen tá­
jakról előtörő fénycsóvák vezérlik a hangula­
tainkat és lágy, sejtelmes sugár-tánczczal, a lé­
tekbe szuggerált bűvös, hangtalan dalok sóhaj- 
taktusai nyomán belemámoritanak egy öntudat­
lan ideál hazugságaiba, ahonnan az „élet jól be­
állított képéről'’ mohón szívhatjuk magunkba a 
festett sugarakat, csinált hangulatokat és megol­
datlan fényproblémák konklúzióit . . . S a többi 
hazugságokat.

Hazugságok . . . melyek igazat jelentenek 
mindenki részére, aki hisz bennök. Hisz bennük: 
abban a pillanatban. Ha a másodikban mindjárt 
hazugságnak is tartja, amire előbb még esküdni 
mert volna. Mert iine ez a második pillanat . . , 
ezüstös, tánezoló fényszárnyakon zuhogott a lel­
künkre. És le kellett hunyni a szemünk. És meg­
szűnt a csillámló, vakító vibráczió. A lecsukódott 
szemhéj, mint egy áttörhetetlen vasfüggöny gör­
dült a két pillanat életvilága közé. Fekete árnyéki 
tócsába olvadnak a ragyogó napfoltok, apokalip­
tikus krákogásba a hangtalan, bűvös dalok, epéi 
keserűségbe ömlik a lágy, a sejtelmes hangulat 
és a harmóniarontó, czáfoló pillanat talán eszte­
len, szelebnrdi fölhajtójává szentel a Halálnak 
És igy tovább. ;

Mondom, olyan az élet, mint a changean..,
Ma a háborgó, hullámzó élet egy ismeretlen 

és jelentéktelen embernevet dobott ki a névte­
lenség tengeréből. Egy, egyetlen cgv pillanatig 
talán ott hever a parton, ahol ajkukra veszik ai 
emberek, aztán . . . Aztán jön a másik pillánál 
és az említett tenger, mint apálykor, csendben 
lassan visszaszivja magához a partra kivetettet 
És jön a névtelenség. Vége. Lchotay volt, Lehotai 
nincs. Ámbátor az is lehet, hogy nem is volt. Ta 
Ián csak egy jókcdélyü ember koponyájából pat 
tant ki az ötlet, mely ehhez a névhez fűződik 
Ami azonban egy uueziányit sem von le az esc 
humorából.

, Ha Lchotav nem Lchotay, akkor más valaki

1
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.Valaki, akinek ideje volt, valaki, akinek volt egy 
olyan pillanata, melyben olyképpen, olyan minő­
ségben helyezkedett e! az élet keretében, amilyen 
abban a pillanatban volt. Hogy komolyan irta-c 
le azt, amit csak tréfából gondolt, vagy humoros 
kedvből követte el, amin komolyan törte a fejét: 
mellékes. Az ötlet jó. Régi, de ió. Jó nemcsak 
azért, mert régi, de, mert a formája uj.

Az uj forma ugyanis: komoly törvényjavaslat 
az asszonyok besorozásáról. Tehát legyen asz- 
szonyregiment! Legyen. Sok férfi és sok asszony 
lelki és egyéb épülésére. Ki törődik itt a nemek 
együgyii nivellálásl teóriájával? Kit izgat itt az 
egyenjogúság elvének lehetetlen félremagyará­
zása? Kit bánt az emauczipáczió és feminizmus 
íalrengető persziflálása? Kit? • . » Engem nem.

És hálás vagyok azért a pillanatért, melyben 
Lehotay ur, vagy más valaki, hinni tudott abban, 
hogy megkaczagtat. És adjon hálát, hogy ebben 
a második pillanatban nincsen a kezem közelé­
ben. Elle.

Napirend. Naptár. Szombat, január 25. Római katholikus: 
Pál fordulása. — Protestáns: Púi fordulása. — Görúg-orosz: ja­
nuár 12. Tucz'án. — Zsidó: Tcb. 22. Sabbath Jitliro. — A nap kél 
reggel 7 óra 38 perczkor, nyugszik délután 4 óra 47 pcrczkor. — 
A hold ké éjjé! 11 óra 56 perczkor, nyugszik délelőtt 10 óra 47
perczkor. . .............

A miniszterek nem fogadnak. — A képvíselohaz ülése dél­
előtt 10 óraokr. — Ismeretterjesztő előadás az Iparművészeti Mú­
zeumban délután 5 órakor. — Axell Gallen kiállításának bemuta­
tása a sajtó képviselői előtt a Szépművészeti Múzeumban. — 
IJjházy Ede jubileuma az Uránia színpadán esti fel 9 órakor. — A 
Magyar Társadalomtudományi Egyesület ankétje a Vármegye- 
házán délután 3 órakor. — Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület illése. — A Magyar Jogász-Egylet ülése esti 6 órakor Sze- 
mere-uteza 10. szám alatt. — A Társadalomtudományi Társaság 
felolvasó estélye esti fél 7 órakor. — Tingli-Tanglí az Uporban. 
Kezdete 9 órakor. Belépődíj 10 korona. — Protestáns bál a Ro- 
yalban. — A Oyorsirástudományi Társaság tánczmulatsága And* 
rássy-ut 25. szám alatt. — A tiszti Kaszinó bálja. — Budai tor­
nászba! a budai Vigadóban. — Az Eintracht német kolónia opera­
estéivé a Vigadóban. — A. Budai Házfelügyelők Egyesületének 
tánczmulatsága Sándor-tér 4. szám alatt. — A Hivatalnokok Kö­
rének. estélye. — A Budapesti (budai) Tanító-Egyesület _ tiszt­
újító közgyűlése délután 5 órakor a Margit-köruti elemi iskolá­
ban. — A M. I. E. N. K. kiállítása a Nemzeti Szalonban nyitva 
9—f, óráig. Belépődíj 1 korona. — Zombory Lajos gyűjteményes 
kiállítása n Könyves Kálmán-milintézetben (Nagymezö-utcza 
37—39.) nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — Az Ui Művészeti 
Szálén nyitva egész nap Kecskeméti-utcza 3. szám alatt. Belépő­
díj nincs. — A Műhely kiállítása az Uránia Kigyó-téri szalonjá­
ban nyitva 9—8-ig. Belépődíj 40 fillér. — A Nemzeti Muezcum 
ásványtára nyitva 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum zárva. — 
A Mezőgazdasági Muzeum nyitva 10—1-ig és 3—7-ig. — A Nép­
rajzi Muzeum zárva. — A Fővárosi Múzeum zárva. — Az Iparmű­
vészeti Muezum nyitva 10— 1-ig, — A Történelmi Képcsarnok
zárva. — A Földtani Intézet Múzeuma megtekinthető 1 korona 
belépődíjjal. — A Közlekedési Muzeum zárva. — A Széchenvi- 
Muzeunt megtekinthető I korona belépődíjjal. — Az Aquincumi 
Muzeum nyitva egész nap. -- A Technológiai Iparmitzcum nyitva 
9_!-jg. _ Az Országos Rath Öyürgv-Muzeum nyitva 10—4-ig. — 
Az Erzsébet királyné emlékmúzeum nyitva 9—tői fél 1-ig és 
5—4-ig. — A Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva 9—1-ig. — Az 
,U- I 3-7- '/ Eg— -m; Köpwtár
nyitva 9—12-lc és 3—8-ig. •- A Fővárosi Könyvtár nyitva
9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum könyvtára nyitva 9—?-ig. — 
A Pedagógiai Könyvtár és 1 anszerki illitús nyitva 3—G-i ,.

— Személyi hírek. Alice föherczcgasszony, P é- 
1 e r Ferdinand és Henrik Ferdinánd fő- 
nerczegek, valamint Ma r g i t. O c r m a n a és A g - 
nes föherczegnők ma délelőtt Becsből Salzburgba 
utaztak. — Ü x k ii 11 - Oh y 11 c n b a n d osapalíjfel- 
iigyelő Budapestről Becsbe érkezett. — .! ó /. s c i
főherczeg és Feiérváry táborszernagy Becsből 
Budapestre utaztak.

— Katonai értekezlet a Burgban. A király elnök- 
lésével a Hofburgban ma katonai értekezlet volt, 
amelyen Lipót Szalvátor és Frigyes föherczegek, 
Schönaich hadügyminiszter, Uxkiill-Qhyllenband és [ 
báró Albori csapatfclllgyelők, Langer, a vezérkari 
főnök helyettese és Brudermann lovassági főfelügyelő 
v ettek részt. Az értekezlet déli egy óra felé ért véget.

— Uj udvari tanácsos. A király R u m w c r t i 
R a p a i c h Ricliárdnak, a Magyar Folyam- és Teu- 
gerhajós-Részvénytársaság forgalmi igazgatójának a 
közlekedési ügy terén szerzett érdemei elismerésen! 
a magyar királyi udvari tanácsosi czimet adomá­
nyozta. A kitüntetett forgalmi igazgató a minap vált 
meg állásától. Nyugalomba vonult és ez alkalommal 
a társaság tisztviselői kara iinnepiesen búcsúzott el 
tőle.

— Kinevezés. A második főudvarmcster J a m- 
b r i k o v i c s István László dr.-t. a magyarországi 
udvarinesteri hivatal eddigi segédfogalmazóját má­
sodosztályú udvari fogalmazóvá nevezte ki.

— József főherczeg fiumei villája. Fiume városa 
már hosszabb idő óta tárgyalásokat folytat József 
főherczeg uradalmi intézöségövcl a fiumei Villa 
Giuseppe megvásárlása érdekében. A város előjogot 
biztosított magának a villa megvételére és az inté- 
zőségtől több ízben haladékot kért, ajánlatának pre- 
czizirozására. Mint most Fiúméból jelentik, a főher- 
czegi uradalom márczius végéig adott haladékot a 
városnak, hogy a villa megváltása ügyében végleges 
elhatározását felterjeszsze. Fiume városa a főher- j 
czegi kertet parczellázni fogja és bevonta ui sza- I 
bályozási tervezetébe. i

— Széchényi László házassága. A párisi „Matin“ 
arról értesül, hogy gróf Széchényi László és 
Vanderbilt Gladys esküvője nem a templomban, 
hanem a menyasszony anyjának, özv. Vanderbilt 
Kornélnénak liázában lesz. A híradások szerint ilyen 
íé'nyes esküvő még New-Yorkban sem volt soha. Maga 
a virágdísz negyedmillió koronába fog kerülni. A nász­
ajándékok értekét négy millió koronára becsülik. A 
nászajándékokat, eltérőleg az eddigi szokástól, nem ál­
lították ki, hanem már elküldték a leendő grófi házas­
pár jövendőbeli lakhelyére, a zemplénmegyci Őr­
mezőre. Az esküvőt hir szerint azért tartják meg ott­
hon, mert ezzel a nagy esküvőknél a templomokban 
szokásossá vált emlékgyüjtési őrületet akarják meg­
előzni, mert ismételten megtörtént már Amerikában, 
hogy a szenvedélyes gyűjtők letépték a menyasszony 
ruháját, sőt a szó szoros értelmében kifosztották magát 
a templomot is.

— A horváf miniszter gyásza. Josipovich 
Tmrc liorvát minisztert gyász érte: tizennégy eszten­
dős Dezső nevii fia ma délelőtt meghalt. A halottat 
vasárnap délután három órakor temetik a József- 
kürut 56. számit házból.

— A Nasl-pör. Rómában az állami törvényszék 
valamennyi tagjának jelenlétében a tárgyalást délután 
két órakor megkezdették és folytatták a tanuk kihall­
gatását. A vallásügyi minisztérium két asztalosa azt 
vallotta, hogy Nasi részére berendezési tárgyakat 
és más munkákat végeztek Nasi és Lombardo laká­
sán. Azonban a kezelőségtöl ezért a munkáért meg­
fizették őket. A valásügyi minisztérium egyik lakatosa 
azt álltja, hogy' dolgozott Nasi részére. Coradini, a 
vallásügyi minisztérium egyik hivatalnoka kijelenti, 
hogy Nasi leköszönése után 2000 Urát fizetett az ál­
lami pénztárba. Azt hiszi, hogy a Nasinak szállított be­
rendezési tárgyak számlája jóval 5000 líránál többet 
tett ki. Tanú azt hiszi továbbá, hogy Nasi részére 
készített könyvkötő munkálatok 14.000—15.000 lírát 
tehettek ki. Bállá festő kijelenti, hogy ö Nasit festette 
és a minisztérium részéről 1000 lira ösztöndíjat kapott 
ezért jutalmul. A vallásminisztérium tisztviselője, Bi- 
raghy azt vallja, hogy Nasi megbízást adott neki, 
hogy a Certosa di Paviában vizsgálatot indítson. 
Miután a keringő hírekről tudomást szerzett, hogy a 
certosai hivatalnokok a szállítók által bútorokat ké­
szíttettek maguknak, Nasi a vétkesek ellen teljes szi­
gorral akart eljárni. (Mozgás) Ez a hir azonban alap­
talannak bizonyult. A tárgyalást erre elhalasztották.

— Az „Amsterdam“ hajótöröttéi. Rotter­
damból a „Lokalanzeiger“-nek az.t a távirati 
liirt. közük, hogy az „Amsterdam“ liti- 
szonnyolcz hajótöröttjét sikerült megmenteni. 
A tudósítás szerint egy norvég gőzös föl­
vette a hajótörötteket. A sárii köd miatt a hajó 
csak ma érkezett Hock van Hollandba. Ott 
Henrik hcrczeg üdvözölte a megmentetteket.

Késő é.i.iel jelentik még': A Grtmzic vontató- 
gőzös által ma déli 1? órakor behozott „Amstar- 
dam“ gőzhajó hajótöröttjei tegnapelőtt óta a 
„Songa“ norvég gőzös fedélzetén voltak, amely 
Norvichból Rotterdam felé haladt. A „Sanga“ a 
hajótörötteket Nieuve Vattervegtől öt mcrtföld- 
nyire északnyugati irányban találta meg, miután 
Amsterdamtól már egy órányira eltávozott.

— A koronázó Mátyás-templom restaurálása. A
budavári koronázó Mátyás-templom kődiszel külö­
nösen a Mátyás-torony felső részén mállásnak in­
dultak és egy-egy letört kődarab ismételten meg­
rongálta a majolika-tetőzetet, sőt veszélyeztette az 
alant járó közönséget. A Műemlékek Országos Bi­
zottsága legutóbbi ülésén hozzájárult S c h u 1 e k 
Frigyes műegyetemi tanár tervéhez, amely szerint 
a pusztuló részeket magyarigeni terméskővel cse­
rélik ki. Ez a kő ugyanis a lehető legkeményebb 
és századokra ellentál! az idő viszontagságainak. A 
javítási munkálatokat a tavaszon megkezdik és még 
ez év során befejezik, nehogy a templom körül fel­
épített állvány zavarja az országos ünnepségeket.

— Véres kardpárhaj. Náday Béla, a Nemzeti 
Szinház fiatal művésze ma délelőtt a Rákosi-félc 
vívóteremben kardpárbajt vívott dr. T r u x Hugó 
kincstári figyészszel. Náday segédei voltak B a r - 
thos Tivadar cs. és klr. kamarás és Fráter Ló- 
ránd huszárkapitány, orvosa Kuzmlk Pál, Trux 
segédei Oercnday György osztálytanácsos és 
Pogány Lajos orsz. képviselő, orvosa Varró 
lrnlár. A felek háromszor igen hevesen csaptak 
össze és a harmadik összecsapásnál Tru.x arczán,

mellén és karján megsebesült. Párba! után a felek 
kibékültek, A párviadalra összeszólalkozás adott 
okot.

— Hohenau és Lynar, A Hohenau és 
L y n a r grófok bűnügyében hozott Ítélet szen- 
zácziót keltett egész Németországban. Az első 
gárdaosztály hadbíróságának Ítélete ugyanis az 
volt, hogy grót" Hohenau t a természetelle­
nes fajtalanság vádja alól felmentették, gróf 
L y n a r t a szolgálati hatalommal hat esetben 
történt visszaélés miatt, melyek közül négy 
esetben alantasait megsértette, üt esetben er­
kölcsi kihágást követett cl, egy évi és há­
rom havi fogházra ítélte. A szenzá- 
cziós pörről, amelyik rehabilitálta Harde nt, 
még a következőket jelentik: A haditörvényszék 
felmentette ugyan Hohenau grófot, mert bűnös­
ségét nem látta bebizonyítva, de nem azért, 
mert ártatlanságát bebizonyítottunk látta. Az 
ítélet kihirdetéséről egy tudósítás így számol 
be: Délután öt órakor vége felé járt a két gróf 
pőre. A folyosón néhány polgári állásit személy 
jelent meg; a tárgyalási terem bejáratát két őr­
mester őrizte. Háromnegyed hét órakor a tör­
vényszék tanácskozásra vonult vissza, a tanuk 
kifelé özönlöttek és gróf Hohenau védője, 
S e 11 o igazságügyi tanácsos kíséretében be­
ment a tárgyalási terembe, míg gróf Lynar 
lesütött fejjel a hosszú folyosó legvégső pont- 
iára ment és ott homlokát az ablaküveghez tá­
masztva, kibámult a sötétbe. Azután elővette a 
dohánytárczá.iát, czigarettára gyújtott és idege­
sen járt fel s alá. Több lovastiszt, akik az Ítélet 
kihrdetését várták, visszahúzódott tőle, úgy, 
hogy a gróf egészen magára maradt. König 
tüzér-őrnagy, aki gróf Lynart kisérte, kardjára 
támaszkodva állt mellette és egy perezre sem 
vette le róla tekintetét. Végre háromnegyedórai 
tanácskozás után megjelent a törvényszék és 
az ülést ismét nyilvánosnak jelentették ki. A 
vádlottak helyet foglaltak a vádlottak padján. 
M a t z k c hadbíró helyet csinált a hírlapírók­
nak és kihirdette az Ítéletet. Oróf Hohenau fakó 
arczczal és merev szemekkel nézett a tárgyalás 
vezetőjére, arczizmainak egyetlen rándulása 
sem árulta el belső felindulását, mig gróf Lynar 
feje az Ítélet felolvasása alatt egyre mélyebben 
siilyedt le a mellére és arczán a tompa kétségbe­
esés kifejezése tükröződött. Azután kiürítették 
a termet, mert az Ítélet részletes indokolása a 
törvényszék nézete szerint alkalmas lett volna 
arra, hogy a közerkölcsiséget és az erkölcsi 
fegyelmet veszélyeztesse. — Gróf Lynar védő­
iével megállapodott abban, hogy nem fog feleb. 
bezni a haditörvényszék ítélete ellen s igy az 
jogerőssé válik, mihelyt a császár helyben­
hagyja. Addig gróf Lynar vizsgálati fogságban 
marad. Csak az Ítélet megerősítése után fogiák 
megállapítani, hogy hol tartozik gróf Lynar a 
büntetést kitölteni.

— A párisi központi vásárcsarnok égése. A" pá
risi központi vásárcsarnokban este hat óra felé 1 
villamos vezetékből kipattant szikra következtébe! 
nagy tűz támadt és leírhatatlan lett a rémtielt. A vil 
lamns lángok az egész hatalmas csarnokban kialud 
tak és néhány szempillantás alatt siirii fiist gomolygot 
A közönség hanyatt-homlok menekült, az alkalmazót 
tak pedig a tűzoltóságot értesítették. Egy órai meg 
feszitett munka után sikerült a tüzet lokalizálni 
már azt hitték, hogy a veszedelem elmúlt, mikor cg 
idő múlva a vásárcsarnok'emeletén ütött ki a tii: 
Este 9 órára a kivonult tűzoltóságok megfékezték 
pusztító lángokat. Az anyagi kár meghaladja az cg 
millió frankot. A vásárcsarnok alkalmazottai közt 
egy ember súlyosan megsebesült.

— Vasúti katasztrófa. Bourget pályaudvaron cg; 
személyvonat összeütközött egy tehervonatta!. Soka 
megsebesültek. Bővebb részletek még hiányoznak í 
katasztrófáról.

— Meggyilkolt százados. Odesszában, i 
város legforgalmasabb utczáján utczai csáván 
gók meggyilkoltak egy századost, mert vonako 
dott nekik pénzt kiszolgáltatni. Egy rendőrt, ak. 
a tetteseket üldözte, súlyosan megsebesítették 
Az egyik tettest elfogták, a többiek megmene^ 
kiiltek.

— Betörés a toulonl arzenálba. Toulonból jelentik 
hogy az elmúlt éjjel egy bárka be akart hatolni ai 
arzenálba és pedig azon a helyen, ahol úpülöiélbci 
tenger alatt levő naszádok vannak. Az őrszem rá 
kiáltott a bárkában ülőkre; minthogy ezek nem vála 
szóltak, rájuk lőtt, mire a bárka sietve visszafordult

litiiáL mmmmm



Szombat, január 25. 9
Ankét a kivándorlásról és vlsszavándorlásról. ■

A Magyar í arsadalomtudományi Egyesület a kivan- j 
dot lás és visszavándorlás kérdésének megvitatására j 
ankétet hívott mára össze. A tanácskozás délután 
négy órakor kezdődött meg Pestmegye közgyűlési 
termében előkelő, nagy közönség előtt. A szakta­
nácskozást dr. Q a á 1 Jenő miniszteri tanácsos nyi­
totta ineg. Ltána dr. Parkas Pál előadó fejtegette a 
kivándorlás általános szempontjait. Elmondta, hogy a 
statisztika, amely a kivándorlás méreteit időnkint 
publikálta, kétségbe ejtette az országot, s a hazafia­
kat azzal a rémes gondolattal töltötte el, hogy ilyen 
roppant vérveszteség mellett az országnak el kell 
pusztulnia. Ezután hosszasan ismerteti az előadó azo­
kat az eredményeket, amiket a kivándorlásnak leg­
inkább exponált vármegyékben szerzett, s ezeknek 
alapján konstatálja, hogy a kivándorlók Amerikában 
szerzett pénzüket részint tehermentesítésre, részint 
ingatlan-vásárlásra fordítják. Megállapítja azt is, 
hogy a kivándorlók legnagyobb része idővel vissza­
tér. Előadó ezután a vissza vándorlás okairól és egy 
bekövetkezhető gazdasági katasztrófa meggátlásáról 
beszélt. A tetszéssel fogadott előadás után H i e r o - 
n V m i Károly szólalt fel, aki azt hiszi, hogy a ki­
vándorlásnak erőszakosan nem lehet gátat vetni. 
Szükségesnek tartja a földmivesiskolák szaporítását. 
Qiesswcin Sándor szocziológiai szempontból 
vizsgálja a kérdést s ebből a szempontból perhorresz- 
kál minden olyan intézkedést, amely az egyéni sza­
badság ellen irányul. Oc rstc rBéla a munkásiigyi 
bizottság előadója kiemeli, hogy az eddigi kivándor­
lási ankétek alig tárgyalták azt a jelenséget, hogy a 
kivándorlás tanult elemeket is szokatlanul nagy mér­
tékben visz ki az országból. Legsürgősebbnek látja 
a földmivelési oktatásnak javítását és az egész gaz­
dasági üzemnek helyes irányba való terelését, a gaz­
dasági tudást emelni, ez meg fogja akadályozni a 
kivándorlást. Budai Barna nagyon helyesli, hogy 
nem általános szempontokat, liánom praktikus ténye­
ket tárgyalnak. Ma azonban az adatok még annyira 
nem tiszták, hogy arra építeni lehetne. Azt propo­
nálja, hogy a kérdés eredményének létrehozásába 
más egyesületek által elért sikerek is hozzájáruljanak. 
Jankó Ágost alispán ismerteti Torontói vármegye 
kivándorlásának és visszavándoriásának történetét. 
Az ottani kivándorlás főokául a meggazdagodási vá­
gyat tartja. Munkásióléti intézményeket kell létesí­
teni, munkásházakat építeni, mert ha a munkásnak 
van telke, háza, akkor az itthon marad. Épp ezért 
Torontá! vármegye közgyűlésén azt indítványozta 
legutóbb, hogy a megye ezer munkásházat állítson 
fel. G a á 1 Jenő elnök köszönetét mond a felszólalók­
nak s a tanácskozást berekeszti és annak folytatását 
holnap, szombat délután három órára tűzi ki.

— A gyémántgyáros leleplezése, Lapunk 
legutóbbi számában közöltük, hogy Lcmoinct, 
a párisi gyómántgyárost alighanem sikerül majd 
leleplezni. A Lemoinc által használt két tégelyt 
a vizsgálóbíró megvizsgáltatta és kiderítette azt 
a ravasz eljárást, amelyet Lemoinc az állítólagos 
gyémántkészités közben követett. Lemoinc 
ugyanis a tégely belsejével azonos szinii keve­
rékfélét készített és ebbe belegyurta a nyers 
gyémántdarabokat. Ezt a gyurmát azután a té­
gely fenekére tapasztotta és elsimította, hogy a 
megszáradt anyag a tégely valódi belsejének 
látszott. A laikus előtt üresnek látszó tégelybe 
azután beletette az állítólagos gyártáshoz szük­
séges ezukorszént és egyéb anyagokat. Hevítés 
közben a gyémántot tartalmazó gyurma aztán 
összeolvadt a többi anyaggal és igy a bclegyurt 
gyémántdarabok a keverékbe kerültek a becsa­
pott emberek óriási meglepetésére.

— Takács Zoltán ki akar vándorolni. T a kacs 
Zoltán, akinek neve évek során ugyancsak östnere- 
íessé lett, tegnap Kaposvárott járt, hogy megszerezze 
az állampolgárság kötelékéből való kilépéshez szűk- i 
séges iratokat. Takács Zoltán itt akarja hagyni J 
az országot. Néhány hónappal ezelőtt hagyta cl Ta- j 
kacs a (egyházat. Rokonaihoz ment, akiknél néhány | 
hónapot töltött. Ezalatt az idő alatt elkészítette tér- i 
vét a jövőjét illetőleg. Elhatározta, hogy kimegy ' 
Olaszországba és ott ui életet kezd. Beadta az állam- . 
kötelékből való elbocsátása iránti kérvényét a bel- , 
ügyminisztériumhoz, ahonnan Kaposvárra küldték az j 
iratuk beszerzése végett, mivel 1 akács Zoltán ka- | 
posvári születésű. Ez vitte öt most Kaposvárra, ahol i 
az apja valamikor főmérnök volt és ahol magának

is több egykori barátja van. Takács Zoltán rend­
kívül elegáns volt. Igen jószinben van s legkevésbé 
látszanak rajta a (egyházban töltött évek nyomai.

— Az allenstelnl tragédia. Berlinből érkezett je­
lentések szerint Scliönebecknét, az allensteini 
dráma egyik főszereplőiét, megfigyelés végett a kor- 
taui tébolydába szállították, ahol hat hétig marad. 
Letartóztatása után teljesen nyugodtan viselkedett 

! ez a hírhedtté vált asszony, az utolsó időben azon- 
j ban aggasztó tünetekben mutatkozott beteges ide- 
i gessége. Schönebecknéuek a tébolydába való inter- 
j nálása miatt halasztást szenved a G ő b e n százados 
: ellen indított hadbirósági eljárás is, mert Schöne- 
í beckné tanuzását a bíróság nem nélkülözheti. Allen- 
! steinban azt beszélik, hogy a vizsgálat nem tárt fel 
• terhelő adatokat Schönebeckné ellen. A vizsgálóbíró 
I állítólag Schönebeckné szabadlábra való helyezését 
1 javasolta volna, de az első állami ügyész beavatko- 
. zása után visszavonta az előterjesztést.

— Kannibalizmus. Mureia spanyol tartomány 
Yoela nevű városkájában a kannibálizmus borzal- 

' más esetét jegyezték föl. Egy Antonis 0 rteg 
nevű ember, aki alighanem őrült, kiásta a temető­
ből a frissen eltemetett halottakat, azoknak húsát 

’ olajban megsütötte és megette. A ré­
mes dolgot a szomszédok fedezték föl, akiknek 

' feltűnt az Ortega lakásából kiáramló kellemetlen 
; szag. Meglesték és akkor rémülettel látták, a ször- 
' nyeteg éppen egy emberi kezet sütött a parázson.
I A szomszédok azonnal értesítették felfedezésük- 
: röl a csendőröket, akik letartóztatták és lakását 
: felkutatták. Ot rémes leletre akadtak. A pinezében 
' kőedényekben nagymennyiségű emberi alkatrészt 

találtak, amelyek annak módja szerint be volt pá- 
czolva. Ortega a legnagyobb egykedvűséggel val­
lotta be, hogy hónapok óta emberi húsból 
é 1 és meggyőződése szerint nem követett el 
büntetendő cselekményt, mert mindegy, akár ö, 
akár a férgek eszik meg a holttesteket. A vizsgá­
lat . kiderítette, hogy Ortega körülbelül húsz 
holttestet ásott ki és ezeknek a halottaknak 
hozzátartozói, amikor a rémes dolgot megtudták,

1 be akartak törni a fogházba, hogy Ortegát agyon- 
, verjék. Csakis a csendőrök mentették meg a ször- 
; nyeteget a meglincseléstől. A vizsgálat még egyéb 

borzalmas részletet is derített ki, tudniillik, hogy 
; Ortega el is adott a páczolt emberi húsból és igy 
j a városkában többen öntudatlanul emberi húst 
I ettek.

— öngyilkos százados. Kézdivásárhelyen S i 1- 
‘ berbere Mór honvédszázados, a népfelkelő járás 
' parancsnoka ma reggel a ref. temetőben forgőpisz- 

tolylyal jobbhalántékon lőtte magát. Még élve száll!- 
I tolták a kézdivásárhelyi Rudolí-kórházba, ahol né- 
í hány perez múlva meghalt. Az öngyilkosság okát 
j nem tudják. A közbecsiilésben állott százados sorsa 
I iránt általános a részvét, özvegye és négy katona- 
i tiszt fia gyászolja.

— Váltóhamisitő ügynök. A nagyváradi rendőr­
ség letartóztatta Weinberger Henrik bőrügynö­
köt,' akit a szatmárnémeti-! rendőrség már Í90G. év 
iiiniusa óta köröz és aki közel két esztendő előtt 
előbbi tartózkodási helyén: Szatmárnémetiben isme­
rősei és barátai nevére többrendbeli váltót hami­
sított és azután m egszököt t. Weinberger Hen­
riket később Szabadkán elfogták, de később sikerült 
a kisérő rendőr kezei közül kiszabadulnia. Egy ideig 
Dcbreczcnben működött, mini egy borkereskedő ezég 
alkalmazottja, maid Nagyváradra került hasonló mi­
nőségben, hol közei másfél év óta tartózkodott. Nagy­
váradon Weinbcrgcrt rendkívül tisztességes, köteles­
ségeit pontosan teljesítő embernek ismerték. Ügyes­
ségével, jó modorával mindenkinek bizalmát sikerült 
megnyernie, úgy, hogy a letartóztatás érthető meg­
lepetést keltett.

— Suhanczok tolvajbandája. A rendőrség ma két 
tolvajbaiulát tartóztatott le, amely fiatal suhanczokból 
állott. Tegnap a detektívek a keleti pályaudvaron há­
rom őgyelgő sulmnezot szólítottak fel igazolásra. A 
gyerekükről kiderült, hogy 01 e j n i k Eercncz 13 éves, 
Reich Ernő 15 éves és Neu féld Jenő 16 éves 
csavargók, akik hónapok óta apró lopásokból élnek. 
A kis tolvajokat bevitték a főkapitányságra, ahol az 
első vallatás alatt beismerték, hogy száz lopást kö­
vetlek el. Loptuk előszobákból, pályaudvarokról, üz­
letek kirakataiból s üzletek elé kifüggesztett árukból. 
Bevallották, hogy a többek közt háromszáz ernyőt 
loptak. — A másik talvajhamla tagjai: Hetei Gyula, 
S t c y e r t (Baumann) Károly, H e v I i k Eerencz 
R e i c li e über g c r Richard és Rozs n y ó i Ödön. 
Valamennyi 14—18 éves suhaiicz s temérdek lopást 
követtek el. Letartóztatták.

EO^VFTeRTFS________
— Rejtélyes gyilkosság. Huszton ma hajnalban 

az utczán összeszurkálva, eszméletlenül találták meg 
P a á 1 Béla 25 éves szolgabirósági Írnokot. Haldo­
kolva szállították lakására. A rejtélyes ügyben folyik 
a nyomozás.

— Nem akarta kiszolgáltatni gyermekét. Feltű­
nést keltő eset foglalkoztatja már hetek óta Bécs vá­
ros közönségét. Dr. Teich városi főorvos elváltán ét 
a feleségétől és a bírói Ítélet érteimében kis leány­
káját most kellett volna anyjának kiszolgáltatni. 
Teich azonban ezt nem tette meg, hanem elrejtette a 
gyermeket. Az asszony feljelentésére ekkor dr. Telchet 
január 10-én a rendőrség letartóztatta, de Teich a 
fogságban sem árulta el leányának hollétét. Tegnap 
Telchet szabadon bocsátották, mert az orvosok véle­
ménye szerint a fogság koczkáztatia az egészségét. 
Az asszony jogi képviselője beleegyezett ugyan a 
szabadonbocsátásba, de föntartotta azt a jogát, hogy 
további lépéseket tehessen, ha az orvos még most is 
vonakodnék átadni a gyermeket.

— Rablógyilkosság, özv. Kirchner Ármlnné va­
gyonos magánzónőt a máramarosi Torony község­
ben lakásán meggyilkolva találták. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a gyilkosok éjjel törtek a lakásba 
és Kirchnernét alvó állapotban ölték meg. Kirch- 
nerné rablógyilkosság áldozata, mert az összes ér­
téktárgyak hiányzanak. A gyilkosok áldozatuk meg­
ölésére tőrt, vagy hegyes kést használtak, mert a 
bonezoiás kiderítette, hogy késszurás szivét át- 
szurta. A csendőrség erélyes nyomozást indított a 
gyilkosok kézrekeritésére, eddig azonban eredmény­
telenül.

— Egy kutya öt rabló ellen. A párisi Place 
Charélien lévő bodegába öt rabió állított be a minap 
s revolvert szegezett a gazdának, hogy adjon nekik 
inni. A gazda nem ijedt meg, hanem bekiáltott a szom­
szédos szobába, ahonnan mindjárt ki is ugrott egy 
fiatalember, hatalmas buldogg-kutyával. A kutya, 
ahogy meglátta a gazdája veszedelmét, nekiugrott 
az egyik rablónak és leteritette, azután pedig a má­
siknak esett neki. A többi erre rémülten megfutamo­
dott, de a kutya utánuk rohant. A harmadikat mind­
járt elérte és a negyediket is nemsokára, csak az ötö­
dik tudott elmenekülni. Az első két embernek a tor­
kát harapta el a kutya, ezek halálukon vannak, a 
harmadiknak alsótestét marczangolta szét, a negyedik­
nek meg úgy beleharapott a sarkába, hogy egész 
életére nyomorékká tette. Egy borkereskedő húsz­
ezer frankot Ígért a kitűnő állatért, de a gazdája nem 
akarja eladni semmi áron.

— Széttépték a farkasok. Ungmegyéb'en, Szered- 
nyén, megdöbbentő sors érte B u z i n k a y Gyulát, 
a falu ősz plébánosát, a kiérdemesült esperest és a 
kocsisát. Bordás Jánost. Tegnapelőtt délután ko­
csin útnak indult Gesztenyésre névnapot ünnepelni 
egy barátjához. Alig értek ki a faluból, a Makovicza 
nevű hegyről farkasok rohanták meg őket. Irtózatos 
lehetett a küzdelem, mert öt-hat méternyi területen 
is piroslott a hó az áldozatok vérétől, akiket a fene- 
vadak felfaltak. A szörnyű eset hatása alatt a me­
gye hatósága elhatározta, hogy hajtóvadászatot ren­
del el.

— Meglopott marhakereskedö. Melichar János 
friedeki (Szilézia) márkakereskedőtől tegnap, amint 
Budapestről hazafelé utazott, ismeretlen tettesek 
10.000 koronát loptak ei tárczástól. A tolvailást való­
szín ül cg Fiilek és Zólyom állomások között követték 
el, amikor Melichar két utassal egy fülkében tartóz­
kodott. A károsult a ruttkai állomásfőnökségnél je­
lentést tett az esetről és azt mondotta, hogy a tolva­
jok altatószerre! elaltatták és azután fosztották ki 
pénztárczúiától. Arra határozottan emlékszik, hogy 
utitársai a garamberzenczci állomáson kiszálltak. A 
ruttkai csendőrség széleskörű nyomozást indított a 
tettesek kézrekeritése végett.

— Hirtelen hálái. D. Varga Andrásné, született 
Szabó Julia hetven éves tejkereskedő ma reggel 
Rákospalotán, a Vasut-utczában rosszul lelt és össze­
esett. Bérkocsiba tették s elhajtattak vele az újpesti 
gróf Károlyi-kórházba. Amire odaértek, az öreg asz- 
szotiy meghalt. Holttestét az újpesti temető halottas 
házába vitték.

— Eltűntek. A rendőrségen ma a következők el­
tűnését jelentették be: Papp József debrcczeni szü­
lt, tésii huszonkilencz éves aranymüvessegéd (lakott 
Kitályi Pál-utcza 9.), Kiss József dunavecsel szüle­
tésű 76 éves ügynök (Fecskc-utcza 10.), Szabó 
Mihály tatatúváios: születésű 19 éves ezukrászsegéd 
(Mátyás-tér 13.), Matcicsik István budapesti szü­
letésű ! I éves napszámos fin (Örömvölgy-utcza 12.), 
W cisz Menyhért krasznai születésű 25 éves czipö- 
íelsürés/.készitő (Eutó-utcza 14.),
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— Magyar sikkasztó Amerikában. Néhány esz­
tendővel ezelőtt egy aradi pénzügynököt, Klon da 
Pétert ismeretlen módon meggyilkolták és kirabol­
ták. Az aradi rendőrség akkor széleskörű nyomozást 
indított meg és nyomozása különösen arra irányult, 
hogy Klonda irodai alkalmazottja, K á I n o k y Imre 
ellen, akit a tett elkövetőjének tartottak, terhelő ada­
tokat gyűjtsenek össze. A vizsgálat során megálla­
pították, hogy Kálnoky, aki akkor 45 esztendős volt, 
azelőtt a csendőrségnél szolgált, mint főhadnagy. 
Egyizben azonban lopáson érték, amiért a hadbíró­
ság négyévi (egyházra Ítélte cl. Az aradi rendőrség 
terhelő adatait azonban az ügyészség nem tartotta 
elégségesnek és nem indította meg Kálnoky ellen az 
eljárást. Kálnoky Imre akkor Amerikába vándorolt 
ki és Chikágóban egy kisebb bankczégnél kapott 
alkalmazást. Azonban itt sem tudta megbecsülni ma­
gát. Mint most Chikágóból jelentik, Kálnokyt az 
ottani rendőrség sikkasztásért letartóztatta.

— A mentők működése. A Budapesti Önkéntes 
Mentő-Egyesületet az elmúlt év deczcmber havában 
összesen 1424 esetben vették igénybe. Az esetek kö­
zül 657-nél nyújtottak első segélyt és első segélyben 
521 férfi, 124 nő és 12 fiz éven aluli gyermek része­
sült, 399 sebészi bántalommal, 141 bclbajjal, 61 
egyéb bajjal és 56 öngyilkossági kísérlettel, illetve 
öngyilkossággal szerepel a havi kimutatásban, 677 
szállítást eszközöltek, 81 mozgó őrséget létesítettek 
és 9-szer vonultak ki vaklármára. Az 1907-ik eszten­
dőben 16.361 esetnél vették igénybe az egyesületet 
és fennállása óta 233,079 esetben.

— Haldokló a szemétdombon. A Paks közelében 
lévő Darócz-pusztán egy kocsis fájdalmas nyöszörgés 
hangjait hallotta a trágyadomb alól. Csakhamar a 
hang keresésére indultak és a szemétdomb alatt egy 
félholt emberre találtak, kit senki sem ismert. A kér­
désekre, hogy miként került oda, nem birt felvilágo­
sítást adni. A félholt embert Paksra vitték, de kihall­
gatni már nem lehetett, csak annyit tudott mondani, 
hogy Bársony Józsefnek hívják és azután meghalt. 
Azt hiszik, hogy a szerencsétlen ember a hideg elől 
keresett azon a helyen menedéket.

— Halálozás. Súlyos csapás éi te Elek Al­
bertet, báró Dániel Ernő uradalmának jószágigazgató­
ját. Hatéves Rózsika leánykája, néhány órai szenve­
dés után. roncsoló toroklobban meghalt. A kis halot­
tat e hó 21-én temették el a torontálmegyei Nagj-gájon.

Zetelaki Sebestyén írónké e hó 21-én Buda­
pesten elhunyt.

Tolcsvai Mezőssv Pál földbirtokos, ki a ma­
gyar szabadságharezot végig küzdötte, 86 éves korá­
ban meghalt Nvireelsén.

S c h a r I Vilmos, n Torda - Aranyos Vár­
megyei Takarékpénztár Részvénytársaság vezér­
igazgatója, a törvényhatósági bizottságnak és Torda 
város képviselőtestületének tagja életének 35-ik esz­
tendeiében elhunyt Ő-Tordán.

— Gázmérgezés. Krunák Borbála cseléd, ,Ió- 
sika-uteza huszonnegyedik számú szolgálati helyén 
a gázcsapot nyitva feleltette' s lefeküdt. Ma reggel 
négy óra tájban eszméletlen állapotban találták. A 
mentőket hívták, akik eszméletre keltették a gáztól 
rosszul lett leányt.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívó-terme. Különös gond íorditta- 
tik a gyermektorna és vívásra.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.

PGYETFRTES

EGYHAZAK.
—. (A katolikus kongnia.) A kongrua rendezésé­

nek nagy munkája, ami évek során át foglalkoztatta 
a kormányt és a püspöki kart, már annyira előre­
haladt, liogy a szegényebb sorsú lelkészek már ez 
évben visszamenőleg megkapják jövedelmeik kiegé­
szítését. A kongnia rendezésére három millió korona 
szükséges s úgy a püspöki kar, mint a kormány tisz­
tában van már vele, liogy e szükségletet fogják fe­
dezni. Ugyanis a nagyobb javadalmazási! főpapok 
hétszázezer koronát adnak, körülbelül ilyen összeget 
ád a vallásalap, másfél milliót pedig az állam. A kon- 
grua befizetésére nézve a püspöki kar megegyezett 
abban, hogy az adó módjára kezeltessék, vagyis 
aránylagosan vetendő ki az egyes javadalmakra és 
az adóhivatalok hajtsák be. A legutóbbi püspöki kon- 
ferenczia pedig bizottságot küldött ki, melynek föl­
adata az lesz, hogy a még megoldatlan kezelési kér­
désekre nézve a kormányává! tárgyaljon. Ez a bi­
zottság c hónap 25-én. szomliaton este tartja tanács­
kozását gróf Apponyi Albert vallás- cs közoktatás- 
ügyi miniszterrel.

SZÍNHÁZ és művészét.

x Zászlók, czimerek, minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél és diszitönél Budapest, 
MII.. Hunvadi-utcza 27. szám. Árjegyzék Ingyen.

x A Meteor-szálloda megnyitása, A főváros szi­
vében, a két villamos vasút mentén, minden pálya­
udvartól könnyen megközelíthető helyen, az Erzsé- 
bet-körut 6. szám alatt c hó 25-én nyílott meg a 
„M eteor-sz állód a". Minden izében igazán 
nagyvárosias, elegáns egy nagy-fogadó ez. A hatal­
mas négyemeletes hotel tulajdonosa Rendes Sziilor 
nem kímélte a költséget, hogy igazán lakályossá le­
gye házát. Frappáns szépség már a vestibula is. Ma­
guk a szobák derűsek, pazar elcgáncziáiuk, úgy, 
hogy otthonosan érzi magát az ember bennük. Ike­
rnek perzsa szőnyegek borítják a padlót, a bútorzat 
a negyedik emelet legolcsóbb udvari szobájában 
éppoly elegáns, mint a legdrágább lakó osztályokban. 
A vendégek részére villamos világításon ki vili, hi­
deg és meleg viz áll a szobában rendelkezésére, 
azonkívül minden emeleten fürdő is van, mely két 
perez alatt befüthetö. A modern villamos-lift éjjel­
nappal működik.

x GicSmer János (Budapest, VII., Erzsébet-küriit 
20.) paplan-, vas- és rézbutorgyáros, kinél a legtar­
tósabb és legszebb hazai gyártmánya áruezikkek 
oly olcsó áron kaphatók, hogy azokat bárki is besze­
rezheti. Megkapta a legújabb árjegyzéket?

5 Az előkelő világ kiváló szeretettel keresi fel 
a Michelstacdter utóda Váczi-utcza 3. szám alatti 
czipö-áruházát; magunk is méltányoljuk a közönség 
ezen elismerését, mert czipőinck mindegyike egy- 
cgy különlegesség. A szabott árak a talpba bevésve 
vannak és igy tulkövetclés nem létezik.

x Ki adna kölcsön liz koronát? Kecskeméti ko­
nyakot, baraczklikürt és alföldi fehúrkcrcsztcs sós- 
borszeszt akarok venni.

(") Szerzödéstszegö tenorista A Parasztbecsület 
mai előadásán Turridu szerepét Orzelszky Szanlszlő- 
nak kellett volna énekelnie, mert az igazgatóság ki­
múlni akarta Környei Bélát kinek makacs köhögése 
még nem múlt cl teljesen. A publikum azonban, mely 
ma este megjelent a Népszínház nézőterén, kellemes 
meglepetéssel értesült, hogy mégis Környei Béla 
fogja Turridu szerepét énekelni. A dolog úgy történt, 
hogy Orzelszky egyszerűen vonakodott Környei után 
a Parasztbecsliletbeii fellépni. Mader igazgató még 
tegnapelőtt értesítette, hogy ma este Turridu szere­
pét fogia énekelni. Orzelszky kezdetben vonakodott 
a szerepet elfogadni bár már előzőleg betanulta 
— de később az igazgatóság erélyes közbelépése foly­
tán kijelentette, hogy meg íog jelenni a mai próbán. 
Orzelszky azonban, daczára Ígéretének, nem jelent 
meg a délelőtti próbán, csak a délutáni órákban jött 
a színházba. Mivel azonban az igazgatóság vonako­
dott egy kérését teljesíteni, kijelentette, liogy nem 
hajlandó ma fellépni. Az igazgatóság ezt tudomásul 
vette, egyben értésére adta a lengyel tenoristának, 
hogy megszűnt a Népszínház tagja lenni. Így aztán 
ma cslc is Környei énekelte Turridut. Lolát ezúttal 
Ti a I m á K y i Anna énekelte, sokkal főbb sikerrel, 
mint előde. Szantuzza szerepében különösen szép si­
kert aratott Ney Lcona, kinek úgy étiek, mint játék 
dolgában ma igen sikerült estéié volt.

(') l’jházi Ede liuszonütúves tanári jubileuma. Az 
1 Országos Magyar Királyi Színművészed Akadémia 

január 25-én este fogja megünnepelni Ujházy Ede 
j tanári működésének huszonötéves évfordulóját. Ez 
I alkalommal az Uránia színpadán a Czigány kerül 

szilire, melyet a mester maga vezet. A főbb szerepe­
ket játszszák: Andor Mária, B c n e s Ilona, Koppá 
Ilona, Alapi Nándor, Andrássy Dénes, Czobor 
Gyula, Harsány! Rezső, Kardos Géza, Már­
tó n f i Róbert, V a s lenő. Előadás kezdete előtt fog 
lefolyni a jubiláns ünnepély, melyen az igazgatóság, 
tanári kar és volt növendékei fogják átadni az ünne­
pednek emléktárgyait.

(*) Küry Klára fellépése. K ii r y Klára vasár­
nap délután lép ismét a Népszinház-Vigopern 
közönsége elé. A B á I k 1 r á 1 y n ö czirnszerepét fogja 
ezúttal eljátszani, amelyet htiszonkilenczszer játszott 
immár a szezón során. A Bá 1 k i r á I y n ő c vasár 
nap délutáni előadásainak he)várai mérsékeltek Ez 
lesz a daiab harminczkettedik előadása.

(*) Toselli operája. Rómáim Enrico Toselli Vir- 
gilio zeneszerzővel együtt egy vigoperán dolgozik. 
Toselli hír szerint szcnzácziós leleplezésekre készül. 
Állítólag nyilvánosságra akarja liozni, liogy kik és 
miért akadályozták meg az o németországi hangver- 
senykörutját.

(*) A Vígszínházban vasárnap este az „Ördög“, 
Molnár Fcrencz diadalmas vigjátéka kerül színre, 
Előadás után a Royal-szállóban lakoma lesz a szerző 
tiszteletére. A „Sámsont“, Bernstein Henri színmü­
vét kedden, e hó 28-án mutatják be.

(*) Az aradi szlniigyi bizottság és Komlóssy 
Emma. A kiváló művésznő tegnap este fejezte be 
aradi vendégszereplésének második sorozatát, mely­
ről a sajtó egyhangúlag konstatálja, hogy sikereiben 
páratlan volt. Ennek méltó kifejezést akart adni az 
aradi szinligyi bizottság is, amikor teljes ülésén egy­
hangúlag elismerését fejezte ki Szendrei igazgatónak, 
amiért Komlóssy Emmát több vendégszereplésre si­
került megnyernie. A művésznő legközelebb isméi 
négy estén át fog vendégfellépni legjobb szerepeiben.

(*) A Magyar Színház legközelebbi újdonsága- 
A Magyar Színház legközelebb szinrekeriilö 
újdonsága Földes Imre: A császár katonái 
czimii 3 felvonásos drámája lesz.

(*) Jubiláló akadémikusok. Rendkívül ritka jubi­
leumot ül czidén tudományos és irodalmi életünk két 
kiválósága: Gyulai Pál és Gál góc zy Károly. 
Ugyanis dcczembcr hó 15-én lesz éppen ötven esz­
tendeje annak, hogy mindkettőjüket a Magyar Tudo­
mányos Akadémia tagjai sorába választották. 
G y u I a i Pálnak akkoriban is már jeles neve volt az 
irodalomban, míg Q a 1 g 6 c z y a nemzetgazdaság 
terén fejtett ki hasznos tevékenységet. Mindketten 
levelező tagjai lettek az Akadémiának s közlilök 
ü y ul a i Pált 1867-ben már rendes taggá választot­
ták, mig 1883-ban tagja lett az igazgatóságnak is és 
végül 1906-ban tiszteleti tagul is megválasztották- 
Közben az első, nyelv- és széptudományi osztálynak 
titkára is volt harminezhat esztendőn át, 1870-től 
1906-ig. A félszázados akadémiai tagságot eddig csak 
igen kevesen érték meg s igen örvendetes, hogy a 
most jubiláló két tudós, daczára magas életkorának, 
még mindig élénk tevékenységet fejt ki. A Magyar 
Tudományos Akadémia a két jubilánshoz üdvözlő 
iratot fog intézni.

( ) Magyar Zenepedagógiai Társaság. Gróf An d- 
rássy Gyula belügyminiszter jóváhagyta a nemré­
giben alakult Magyar Zenepedagógiai Társaság alap­
szabályait. Az ni társaság, mely a magyar zene in­
tenzív fejlesztését tűzte ki czélul maga elé, február 
9-én az Országos Zeneakadémia termében ülést tart. 
Ezen az illésen megvitatják az egész évi programmot 
és megállapítják a legközelebbi teendőket-

D) A Vlgyázó-pályázat. A Petöfi-Társaság Vi- 
gyázó-féle 300 koronás jutalmára kitűzött pályázat 
1908 január 31-én jár le. A dijat, melyre Urai költemé­
nyek pályázhatnak, csak önálló becsli miinek adják 
ki. Az idegen kézzel, tisztán és olvashatóan másolt, 
jeligével és jeligés levéllel ellátott pályamunkák Zem­
pléni Árpád czimérc (Budapest, IV., Bástya-utcza 11.) 
küldendők,

( ) A Munkácsy-szobor. A Képzőművészeti Tár­
sulat összes művészi szabizottságai és választmánya 
e hó 29-én, szerdán délután illést tartanak. Ezeken 
az üléseken döntenek véglegesen a Mimkácsy-szo- 
bor-iigy kérdésében, amelyre a legutóbbi nyilvános 
pályázat bárom nyertes művésze számára megszer­
kesztik a sziikebb pályázat feltételeit. A társulat a 
szobor elkészítésével a sziikebb pályázatból elsőnek 
kikerülő művészt bízza meg.

( ) Művészeti plakál-kiállllás. Faragó Géza, az 
ismert festőművész és rajzoló, aki évek során át igen 
sok művészi plakátot és czimképet festett, legköze­
lebb plakát-kiállitást rendez n fővárosban. Külföldön, 
különösen Parisban maid minden évben rendeznek 
ilyen kiállítást, amelyen elsőrangú íranczia művészek 
vesznek részt. Faragó vállalkozását az illetékes mi­
nisztériumok is támogatásban fogják részesíteni.

(’) Hangversenyek. G r ii n f e I d — Biirgcrék 
február 2-ún tartandó Vl-ik hangversenye az évad 
lcgszcjízáczionálisabb események egyikének ígérke­
zik, «mennyiben Weingartner Bódog, a hires ze­
neszerző és dirigens, a bécsi opera igazgatója műkö­
dik közre salát hatosának zongorarészével. Azonkívül 
még Szamosi’ Elza operaénckesnö működik közre-

Az c hó 29-iki VI. filharmóniai hangver­
senyen érdekes „újdonságot" mutatnak be: Hän­
del C-dur „Concerto“-ját két fuvókarra és vonós- 
liangszerekrc. A többi zenekari szám I.iszt „Les 
Preludes“ szimfóniái költeménye és Csaj­
kor s/. k y V-ik szimfóniája (E-moll). Az est ven­
dége Saint-Saens III. hegedűversenyét fogia 
előadni.

Kun László nagy zenekari hangver- 
s f n y e. A zeneakadémia Liszt Fercncz-téri palotá­
iénak dísztermében, vasárnap, e hó 26-án, délelőtt 
fél tizenkettőkor tartandó nagy zenekari hangverse­
nyén K ii ii László vezénylete alatt közel nyolezvan 
jeles zenészből alakított zenekar log játszani. A ma­
tinét Goldmark Sakuntala-nyitánya vezeti be, 

I amely nagy mesterünk hírnevét megalapította. Ezt 
követi Bizet Gyermekjátékok czimii suitc-ic.

mm ...m
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Kun László d-moll Scherzoja képviseli a fiatalabb | 
magyar szerzőket. A hangverseny befejezéséül 
(jlazounownak, a hires orosz komponistának 
harmadik szimfóniáját játszszák, amelynek szerzője 
az uj orosz zenészirodalom legjelesebb előharczosa.
\ hangverseny iránt a közönség legszélesebb réte­
geiben rendikvtili érdeklődés mutatkozik.

pp
FOVAROS.

)( Választás Óbudán. A központi választmány 
B n r c z y István polgármester elnöklésével ma ülést 
tartott, hogy tudomásul vegye és kihirdesse az óbudai 
választás eredményét. Seregi Zoltán, a választ­
mány jegyzője bemutatta a tegnapi választás ered­
ményét, amely szerint a kerület képviselőjének, dr. 
Botze nhardt dánost választották meg. A vá­
lasztmány a bejelentést tudomásul vette és intézke­
dett a választási iratok elhelyezéséről. A tegnapi vá­
lasztással kapcsolatban felszólalt Vázsonyi Vilmos. 
Azt olvasta egy újságban, hogy az iskolásgyermekek 
tanítóik vezetésével zászlóval és muzsikaszóval vo­
nultak fel. Ha ez igaz, akkor — úgymond — olyan 
hallatlan, vakmerő visszaélés történt, amit egy per- 
czig sem szabad mcgtorlatlanu! hagyni. Az a tanító 
egy pillanatig sem maradhat, azt az embert „ki fog­
juk lökni“ az állásából. Nem szól a többi tisztvise­
lőkről, hogy azok is hogyan korteskedtek, de az is­
kolával törődik. Követeli, hogy nyomozzák ki, hogy 
ki volt az a tanító. Azok az urak, igy folytatta, éppen 
olyan gyávák, ha arra kerül a sor, hogy megnevez­
zék magukat. Elvárja, hogy az a tanító, aki az is­
kolásgyermekek felvonulását szervezte és vezette, 
jelentkezni fog. Prey er Hugó kijelenti, hogy nem 
hiszi a dolgot, nem hiszi, hogy tanító vezette volna az 
iskolásgyermekeket. Benedek János, a választás 
elnöke, nem tud a dologról semmit, nála senki sem 
tett jelentést. Hecht Ernő konstatálja, hogy konkrét 
panasz nincsen, tehát a választmány nem is járhat 
el a dologban. B á r c z y István polgármester kijelen­
tette, hogy meg fogja vizsgálni a dolgot. Lehet, hogy 
nem olyan visszaélésről van szó, amelyről a kúriai 
bíráskodásról szóló törvény intézkedik, akkor a ta­
nács az illető tanítónak a fegyelmi hatósága. Feltét­
lenül megindítja tehát a vizsgálatot s annak eredmé­
nyéről jelentést fog tenni.

)( A főváros költség-előirányzata. A pénzügyi és 
gazdasági bizottság ma délután ülést tartott B á r c z y 
István polgármester elnöklése mellett. A kiküldött al­
bizottság jelentését Body Tivadar tanácsos ismer­
tette. A fővárosi háztartás mérlege szerint a hiány 
3,826.802 korona. Bódy Tivadar tanácsos bejelen­
tette, hogy a kiküldött albizottság milyen változta­
tások megtételét kívánja a kiadásoknál, valamint a 
bevételeknél. E szerint a mérleg javul 1,154.444 ko­
ronával és igy — a tanács részéről tett módosítá­
sokat is figyelembe véve — a végleges hiány 
2,672.358 koronában mutatkozik. Ha azonban a fizc- 
tésjavitásokra kellő összegeket is figyelembe vcsz- 
sziik, amire 1,655.975 koronát irányoztak elő, akkor 
az összes hiány kerek számban 4,328.000 koronára 
tehető. A deficz.it megszüntetése czéliából, az albi­
zottság külön községi adó behozatalát javasolja, a 
100 koronán alul adózók mentesítésével; ez, a tett 
számítások szerint 2,608.000 bevételi többletet jelent, 
tehát csaknem teljesen fedezné a 2,672.358 korona 
végleges hiányt; a többi a kormány részéről kilá­
tásba helyezett támogatásból fedezhető. A fizetés- 
rendezés feltételéül az uj adó behozatala és a kor- 
mány kedvezményének a megadása szolgálna. 
Eulcnberg Salamon, báró Herzog Péter, Hol­
tai Fcrcncz, Teleki Béla és Biró Henrik fel- 
szólalása után a többség hozzájárult a javaslat fe­
letti tárgyalásoknak bizonytalan időre való elhalasz­
tásához. Ezzel az ülés véget ért.

)( Uj magyarok. Hclmschmid Ferencz ado- 
bjztos és Schlecker Abrahám házaló ma letettek 
a magyar állampolgári esküt B á r c z y István polgár­
mester kezébe.

leggelizés előtt fél pohár
Schnzldthaner-Mle

jHacin?Tata valódi áldás gyomorbajerej,
* ----- uláaoan «miwlwjiw

)( Uj óvóiskola. A tanács tegnap az első kerületi 
Mozdony-utcza 15. számú házban uj óvóiskolát nyi­
tott. Az óvóiskolába már lehet jelentkezni. A tanulók­
nak semmiféle dijat nem kell fizetniük.

)( A földmlvelésiigyl miniszter adománya. Az I. 
kerületi Diana-uti elemi, gazdasági és háztartási nép­
iskola igazgatójának a felterjesztése folytán Darányi 
Ignácz földmivelésiigyi miniszter az I. kerületi Isten­
hegyi (Svábhegy) népművelési egyesület részére 150 
kötetből álló népkönyvtár! gyűjteményt küldött.

)( Tlizoltó-katonák. A tanács engedélyt adott 
arra, hogy a tűzoltó-főparancsnokság a 2. számú ka­
tonai ruha-tárház legénységét a tűzoltósági szerek­
kel való bánásmódra kitanitsa.

)( Czlrkusz a Tattersall területén. A tanács meg­
adta az elvi engedélyt a Villand-testvéreknek arra, 
hogy márczius 21-től április végéig czirkusz-elöadá- 
sokat tarthassanak a Tattersall területén.

EGYESÜLETEK.
(—) A magyarok Berlinben. A Berlini Magyar 

Egyesület, amelynek százötven tagja van, a napok­
ban tartotta meg évi tisztújító közgyűlését. Elnök 
lett: Tímár Dagobert, alelnökök: László Ákos zene­
művész és Rujder nagybérlő, titkár: Neugebauer 
Ottó, pénztáros: Freimann nagygyáros. Az egyesület 
a múlt évben ünnepelte meg a koronázás negyven 
éves évfordulóját és a Hedvig-templomban Hock 
János mondta akkor a szentbeszédet, az első magyar 
szónoklatot, amelyet nyilvános helyen Berlinben va­
laha elmondottak.

(—) Széchenyi-Egyesület Fiúméban. A fiumei 
Lloyd kereskedelmi egyesület anyagi zavarai miatt 
felosztani kénytelen. Helyébe az érdekeltek uj tár- 
saságot alakítanak, amely a „Széchenyi“ nevet veszi 
fel. Az uj egyesület a fiumei kereskedelmi érdekeknek 
propagálója. A szervezkedés munkája már javában 
folyik.

(_) Rendelő-órák megváltoztatása. A Budapesti 
Kerületi Munkásbiztnsitó-Pénztár értesíti tagjait, hogy 
a Hársfa-utcza 13—15. sz. a. levő sebészeten a ren­
delő-órát megváltoztatja olyképp, hogy a II. számú 
sebészeti rendelés, mely eddig fél 12-től 1-ig tartott, 
február hó 1-től kezdődöleg délután 5—7-ig fog meg­
tartatni, mig az I. számú sebészeti rendelés továbbra 
is délelőtt S-tól fél 10 óráig fog megtaratatni.

(—) Régészet. Az Országos Régészeti és Ember­
tani Társulat január 28-án, kedden délután 5 órakor 
a Magyar Tudományos Akadémia üléstermében ren­
des havi ülést tart. Tárgysorozat: 1. dr. Márton 
Lajos: Szkitha sirleletek Gyöngyösön. 2. Hivatalos je­
lentések.

DR. HONIG IZSÓ
Elektrotherapie« és Röntgen­
intézete Elektron? inures nyóqy<tAn.

Budapest, IV. Fároly-körut24. sz. I. em. Lift
Telefon 102—39.

Gyógytényezők
Elektromágneses gyógyí­

tás,
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés (Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
Vhlamos höfürdök (Elek- 

trotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos massage (Vib­

ráltok
Galván, Farad és Franklin 

áramm il való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok!
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.)

Idcggyengeségl állapotok
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Ide«fájdalm*k,ldegzsábák

(Netiralgiák, Ischias).
Qerinczveiösor vadás (Ta­

bes.)
Szívbetegségek,
Véredényelmeszesedés.
Köszvóny és csuz (Rlicu 

ma, hugysavas lerakódé 
sok, izületi és csontba 
jók.)

Székrekedés.
Anyagcserebajok. (Elhitá 

ezukorbaj, vérszegénység.
Bőrbajok. Börvlszketeg
Hajbetegségek (Hajhullás 

kopaszság.)
Aranyeres csomók.

— Rendelés d« e« 8—ll-ig, d u, 2—6-ig, 
Betelés egész napoa át.------- Kívánatra prospektus

Mulatságok.
** Képviselő-piknik. A képviselő-pikniket ez dv« 

ben márczius másodikén fogják megtartani a Hun* 
gária-szálló dísztermében. A képviselőház tagjai hát 
rom éven keresztül nem gyűltek össze piknikre, 
aminek a zavaros politikai viszony volt az oka. Ez 
évben azonban Múzsa Gyula orsz. képviselő vette 
kezébe a dolgot és sikerült neki a piknik fényes le­
folyását már is biztosítania. A mai napon megala­
kult a rendező-bizottság, melynek tagjai a követke­
zők: Baross János, Beck Lajos, gróf Berthlan Adám, 
Bettiik István, Bródy Ernő, Copony Traugotí, gróf 
Esterházy Móricz, Farkasházy Zsigmond, Förster 
Ottó, Gaál Gaszton, Heinrich Antal, Hédervári Lehel, 
Ivánka Imre, Justh János, Kállay Tamás, ifi. Mada­
rász József, Mérey Gyula Moskovitz Iván, Múzsa 
Gyula, őrgróf Pallavacini György, Pogány Lajos, 
Putnoki Móricz, gróf Somsich Tihamér, Rudnyánszky 
György, Szatmári Mór, Szász József, Szmrecsányi 
György, ifi. Wekerle Sándor és Zlinszky István. A 
piknikre részvételüket eddig már bejelentették Justh 
Gyula a képviselőház elnöke, Rakovszky István és 
Návay Lajos alelnökök, Wekerle Sándor miniszter- 
elnök és a kabinet összes tagjai, valamint a képvisc- 
löház összes notabilitásai teljes számban.

** Vendéglátó nap. A „Művészet és Művelődés 
Magyar Nők Köre“ ma délután szépen sikerült hang­
versenyt rendezett a Tisztviselő Egyesület díszter­
mében. Felléptek: Deák Gyuláné, Kortsák Ida, 
jfj. Csuka Béla, Kovács Sándor, Fáy Szeréna 
és Beöthy Lászlóné. Az Ízléssel összeválogatott 
műsor minden egyes számát zajos elismeréssel ho­
norálta a nagyszámmal megjelent előkelő közönség, 
melynek a konczert után teával kedveskedett a ren­
dezőség.

** Kiéli István lakomája. Kiéli István m. kir. ud­
vari tanácsos, a Pesti Hazai Takarékpénztár igazga­
tósági elnöke, január 28-án, kedden este lakomát ad 
a belvárosi Saskörben. A lakomára hivatalosak a 
Saskör igazgatósági tagjai, valamint a Belváros ve­
zető férfiai.

*♦ Az artisták Tingli-Tanglija. Szombaton este 
lesz a tőzsdepalotában (Szabadság-tér) lévő Upor- 
kávéházban a Magyarországi Artista-Egyesület ió- 
tckonyczélu Tjngli-Tangl i-ünnepélye. Az a 
nagy érdeklődés, amely már hetek óta mutatkozik a 
főváros minden körében, feltétlenül biztosítja a mu­
latság teljes erkölcsi és anyagi sikerét.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Botrány a Golterhaitc miatt. 1906. évi augusz­

tus havában Fiúméban csúnya botrány játszódott le. 
Az angol földközi tengeri hajóra.! időzött akkor a hű­
méi kikötőben s az angol zenekar térzenét adott a 
magyarság tiszteletére. A zenekar — úgy látszik 
rossz informáczió következtében — kétszer is ját­
szotta a Ootterhalté-t, mig a Hymnuszt egyszer sem. 
Ebből aztán hatalmas botrány keletkezett, amelynek 
eredményeként E x n c r Károly, a fiumei Lloyd-szálló 
tulajdonosa szidalmazta a magyar nemzetet.

Korcs m áros Nándor a Fiumei Hírlapban 
szóvá tette a botrányt s megírta, hogy a fiumei au- 
tonom-párt nem mulaszt el alkalmat, hogy kimutassa 
Magyarország elleni gyűlölködését. Fölhívta egyúttal 
a magyar közönséget, hogy kerülje E x n e r Károly 
szállodáját, akit sült osztrák parasztnak nevezett, 
akinek őrült magyarfalása nevetséges cs aki jobban 
tenné, ha^ piszkos konyhájával törődnék.

E x n e r Károly rágalmazás és becsületsértés 
czimén indított port Korcsmáros ellen, akit a fiumei 
törvényszék két becsületsértés miatt összesen 280 
korona pénzbüntetésre ítélt.

Inak ó* eeékexoFol
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A budapesti kir. tábla csak egy becsületsértést 
állapitolt meg s ezért a vádlottat őOkoronapéti z- 
büntetésre ítélte.

A kir. Kúria ma dr. Bernátli Géza elnöklete alatt 
a semmiség! panaszok elutasításával hozzájárult1 a 
tábla Ítéletéhez.

S Hamisított ügyvédi meghatalmazás. A múlt év 
tavaszán Amerikába szökött dr. Nessi Pál iigvved, 
volt országgyűlési képviselőnek egy újabb bűne de­
rült ki a napokban. Dr. Nessi két évvel ezelőtt egy 
hamisított ügyvédi meghatalmazás alapján özv. 
Lantos Antalné Petncházy-utcza 31. szám alatti 
házát eladta 32.000 koronáért. A háztulajdonosnő 
csak akkor tudta meg dr. Nessi manipuláczióját. mi­
kor házából rendőri asszistencziával kilakoltatta . a 
vevő. Lantosné erre ügyvédje, dr. Miklós Gyula ut­
ján büntető feljelentést tett dr. Nessi Pál ellen, egy- 
ben kérelmére dr. Marczell vizsgálóbíró ma kiter­
jesztette a vizsgálatot a vevőre, Bihari nevű ügy­
nökre is.

§ A bírósági kezelötisztviselök 100 tagú küldött­
sége járt tegnap Günther Antal igazságügyminiszter­
nél. A küldöttséget Bogárdi .lakó irodatiszt vezette, 
aki beszédében rámutatott a tisztviselői kar sanyarú 
helyzetére. Az igazságügyminiszter válaszában biz­
tosította a küldöttséget jóakaratáról, kijelentvén, hogy 
az már az idei költségvetésben is gondoskodott ér­
dekeikről. A végleges megoldást a bírói szervezettel 
kapcsolatban viszi keresztül. Ezután a küldöttség 
Sólyom Andor osztálytanácsosnál is tisztelgett, 
aki szintén rokonszenvesen fogadta a küldöttséget.

8 Megszűnt saitópör. Két évvel ezelőtt báró dr. 
Malcomes Béla szerkesztésében megjelenő „A szesz“ 
czjmü szaklap elösmerőleg nyilatkozott az u. n. Bii- 
cheler-féle eljárásról. A szaklapnak ezen dicséretét 
rossz néven vette „A magyar szesztermelő“ czimii 
lap, mely nemcsak a Biicheler-féle eljárást ócsárolta 
le a sárgaföldig, hanem báró dr. Malcomes Bélát is 
megvádolta azzal, hogy anyagi okokból irta a dicsérő 
czikket. Báró Malcomes Béla sajtópert indított a köz­
lemény szerzője, Tafler Frigyes gépészmérnök ellen, 
akinek ügyében mára volt kitűzve az esküdtszéki fü- 
tárgyalás, Zsitvay Leó elnöklete alatt. A tárgyaláson 
a vádlott gépészmérnök kijelentette, hogy czikkében 
nem akarta sérteni a panaszost. A nyilatkozat után 
a panaszos elejtette a vádat.

§ Exhumált holttest, A Gizella biztosító társaság 
kérelmére a törvényszék elrendelte Ungváron a há­
rom hónappal ezelőtt elhalt Novák Valdemár exhu­
málását, mert állítólag megmérgezték. A sirhontás 
már meg is történt. A bonczolást dr. Minnich buda­
pesti törvényszéki orvosszakértő végezte, több ung­
vári orvos jelenlétében, .leien voltak még a biztositó 
társaság ügyésze és titkára, Illés Andor vizsgálóbíró. 
A bonczolásnál ott volt az elhunyt feesége is. Dr. 
Minnich a legbehatóbb vizsgálatnak vetette alá a ha­
lott belső részeit, de a mérgezést egyelőre nem tudta 
megállapítani. Ezért a tüdőt, a szivet több más test­
részszel együtt vegyvizsgálat végett Budapestre 
küldte.

Fogzásban levő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle 
Emulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt s egész­
séget ad s a fogak erősen és fehéren bújnak ki

A Scott-féle Emulsio
oly jóizü és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszeretettel 
veszik ; szabályozza a gyermek 
emésztését, csillapítja az idegeit, 
miátal a szülőknek, valamint a 
gyermekeknek nyugodalmas és 
háborítatlan éjszakákat biztosit.

'fa.
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KÖZGAZDASÁG.
A Icamatlábleszállitások. A' nemzetközi Pénz- 

piaczon gyors egymásutánban követik cg} mást az 
események, megindult a leszerelés az egész vonalon, 
A tegnapi londoni és a váratlanul érkezett pá­
risi leszállítások, továbbá kisebb bankok közül a 
s v á i c z i nemzeti bank r át átszállításához ma egy 
újabb csatlakozott. Ugyanis Bukarestből táviratozzák, 
hogy a nemzeti bank a váltókamatlábat 7 százalék­
ról 6 százalékra, a lombardkamatlábat 7 és fél szá­
zalékról 6 és fél százalékra szállította le. — A na­
pokban már megemlékeztünk arról, hogy pénzügyi 
körökben berlini értesülés nyomán beszéltek arról, 
hogy a Reichsbank ülését a jövő hét keddiére össze­
hívják. Az időközben bekövetkezett események azon­
ban, úgy látszik, sietették a Reichsbank elhatározá­
sát, amennyiben — amint Berlinből jelentik — a bank 
központi választmányát m ár holnapra egyhe­
ti Ívták, abból a czélból, hogy a rátát mérsékelje, még 
pedig egy teljes százalékkal. Ez természetesen döntő 
fontosságú a mi jegybankunk elhatározására is, any- 
nyival is inkább, mert a deviza-árfolyamok Javulása 
is indokolja ezt a lépést. Pénzügyi körökben az a vé­
lemény, hogy a legközelebbi rátaíeszállitás, mely 
egy százalékos lenne (5 százalékról 4 százalékra), 
alig következik he ultimo előtt, mert arra Számíta­
nak. hogy az ultimé ismét eltünteti az adómentes le­
gyeket. Eddigelé a jövő hétre még nincs tervbe véve 
a főtanács egybeüivása. Mivel a jegybank rendsze­
rint a közgyűlés után főtanácsülést tart, valószínű, 
hogy a kamatlábleszáilitás a február első hetében 
tartandó ülésen fog végbemenni, amikorra már az 
ultimo utáni visszaözönlések is képet adnak a piacz 
helyzetéről.

Ui postaügynökség. Ung vármegye területén 
fekvő Csicser községben január 21-én ui postaügynök­
ség lépett életbe. A postaügynökség kézbesítési köre 
Csicser községen kívül Bús községre terjed ki. A 
postai ügynökség leszámolás, ellenőrzés és felügyelet 
tekintetében a nagykaposi posta- és távirdq-hivatal- 
hoz fog tartozni és összeköttetését a nagykaposi 
posta- és távirda-hivatallal a Csicser és Nagykapos 
közt naponkint egyszer közlekedő gyalogjára! utján 
nyeri.

A Kereskedelmi Bank osztaléka. A Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank mérlege iránt folytonosan nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a tőzsdén. A részvények 
fokozatos emelkedése — mely ugyan ma szünetelt — 
különböző kommentárokra adott alkalmat. így azt 
is beszélik, hogy a közgyűlés meglepetéssel fog szol­
gálni a pénzvilágnak, amennyiben a tavalyinál n a- 
g y o b b osztalékot fizetne a bank. Ezt természetesen 
csak mint tőzsdei verziót regisztráljuk, a nemsokára 
közkézen forgó mérleg majd megmutatja, hogy he­
lyesek-e az optimisták iníormácziői és véleményei, 
akik egyébként olyan jónak Ítélik a mérleget és az. 
osztalékot, hogy a jelenlegi 344n.es árfolyamot 
3500—3(iOO-ra tippelik, itt említjük, hogy a személyi 
ügyekben is határozni hivatott, közelebb megtartandó 
igazgatósági Illés néhány ni ezégvezetűi kinevezést 
is el fog intézni.

A Festetics-féle uradalmak parczeiíázása. A Fes­
te íics-f éle óllári és vasvári hitbizományi uradalmak 
most már felosztásra kerülnek. A parczcliáz.ásra vo­
natkozó tervek és térképek, valamint a becslés ada­
tai az uradalmakkal határos községekben közszem­
lére vannak kitéve, a vasvári uradalomra vonatkozó­
lag lmsz községben, az ollári uradalomra vonatkozó­
lag tizennégy községben. A venni szándékoló kis­
gazdái; Olláron és Vasváron az ott működő kiren­
deltségek irodájában minden kérdésre díjtalan felvi­
lágosítást kapnak. A parczcllá/.ás tudvalevőleg a föld- 
tnivelésiigyi miniszter közrehatásával történik és 
miniszter megbízottja jár el a parczcllázás dolgában 
és' ugyancsak a miniszter bocsátotta rendelkezésre 
a szükséges miiszaki és számviteli erőket. A vásárlók,

amennyiben az egész vételért nem elégíthetik ki, tör- 
lesztéses kölcsönt vehetnek igénybe.

A Wiener Bankverein mérlege. A Wiener Bank­
verein magyarországi fióktelepének lefolyt évi mér­
legéről igen kedvező a vélemény pénzügyi körök­
ben. Ezek szerint az 1907. évi mérleg körülbelül 
200.000 koronával nagyobb nyereséget mutat ki, 
mint tavaly. A mérleget a napokban a bécsi igazgató­
ság elé terjesztik jóváhagyás végett s az a jövő hó 
első hetében kerül nyilvánosságra.

Ipar-szaktanfolyamok Pozsonyban. A pozsonyi 
állami fémipari szakiskola kapcsán Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter, iparosok és iparossegé­
dek részére külön tanfolyamok rendezését rendelte 
el. A különböző szakmák részére szabadkézi és mér­
tani rajzra, valamint számtanra és üzleti levelezésre, 
továbbá fém- és faiparosok részére külö-külön, mind­
ezeket három-három havi időre. Egyben utasította 
a miniszter az ottani ipariskolai igazgatóságot, hogy 
a jövő tanévre készítsen elő külön szaktanfolyamokat 
szobafestők és mázolók, valamint női- és férfi-szabók 
részére.

A faiizlct helyzete. A faüzlet mozgalmas napjai 
után a pénzpiaczi helyzet javulásával nyugodtabh 
idők következtek a fnpiaczon. Az öszszel beállott 
pénzpiaczi feszültség és ezzel párhuzamban a ban­
kok kapkodása, amclylyel a faüzlet nagy konjunk­
túrája ideién bőven osztogatott hiteleket megvonták, 
számos fizetésképtelenséghez veztett, melyek közül 
azonban sokat simán elintéztek, más ezégeket rész­
vénytársasággá alakítottak át, mig néhány ilyen 
tranzakezió előkészületben van. Más esetekben a 
bankok a zavarokim jutott ezégeknek a folyósított 
összegeknek hosszabb időn belül való törlesztését en­
gedélyezték, amelyet a ezégek a helyzet javulásával 
előreláthatólag be fognak tartani. Magára a faüzletrc 
ezek a bonyodalmak nem igen hatottak, már csali 
azért sem, mert néhány gyengébb ezég, mely a vál­
ságnak áldozatul esett, alig birt nagy befolyással a 
piaczra. A faiizlct konjunktúráját nem ingatták meg 
ezek az előzmények, az ma épp oly jó, mint annak- 
előtte. Amint szakkörökből közük velünk, puhafa- 
b a n az árak németországi szállításoknál alig öt szá­
zalékkal olcsóbbodtak, a keletre cs Olaszország feli! 
való üzleteknél az árak megtartották magasságukul 
az eiőbbeni nívón, sőt egyes reiácziókban egy ke­
veset emelkedtek. Ellenben a keményfa-árak, par- 
kettgyártási és egyéb czélokra az árforduló óta vagy 
25—30 százalékkal gyengültek, azonban a nagyobb 
ezégek kevés hajlandóságot mutatnak, hogy ezeken 
az árakon üzletet kössenek. A hordókészitéshez szük­
séges árukban is tartják magukat az árak, híg a szük­
séglet kisebb lett,

Előadás a vasúti motorkoesi-üzemröl. A Magyar 
Mérnök- és Epitészegylet tegnap esti illésén e czim- 
mcl tartott érdekes előadást S t a c h ó Jenő máv. mér­
nök, aki előadásában kifejtette, bog}' c rendkívül fon­
tos közgazdasági téma már a múlt század 60-as és 
SO-as éveiben is élénken foglalkoztatta a vasúti tech­
nikusokat s már akkor is a személyforgalom emelé­
sére s jövedelmezőbbé tételére a vasúti mótor-iizemet 
tartották cziravezetönek. Hogy ez azonban mindez- 
idcig még igazán általánosan elterjedni és fel virágozni 
nem tudott, az annak tulajdonítható, hogy a vasúti 
motorkocsi miként mostan, úgy a múltban is az ide 
s tova 100 éves mozdonyban hatalmas vetélytársra 
akadt. A vasúti technikusokat és híres tanárokat két 
— a motorkocsi- és kis mozdony-barátok táborába 
sorakoztatta. Mimiig akadta!: nagy technikusok, kik 
elismerték ugyan a vasúti motor-üzemnek nagy köz- 
gazdasági fontosságát, de - czélva a kis mozdonyt 
a motorkocsinál czélszeriibbnek tartották. A kérdés te­
hát mindjobban közeledik a végleges megoldás felé, 
mely úgy látszik, ,i gyorsiejlesztö kazán helyes meg­
oldásával mégis csak a motorkocsi győzelmeivel ín, 
végződni. Az előadás menetét és a vetített képeket 
a ■hallgatóság nagy figyelemmel kísérte.

Erre csak azt említjük meg, hogy a magyar ki­
rályi államvasutak egyes vonalain a mótor-iizcmmel 
végzett kísérletek nem váltak be s az államvasutak 
igazgatósága elejtette azt a tervét, hogy a mótor-üze- 
nict újabb vasútvonalakon be fogja vezetni.

Ü.O víící*» J>Senyti4vt
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ftajóstársasdgok versenye. A Hamburg-Amerika 
Linie és a Woermann-Linie, másrészt a Nordd. Lloyd 
és a Hamburg-Bremer-Afrika-Linie között a nyugat- 
afrikai járatra vonatkozólag újabb időben létrejött 
megegyezés óta a Hamburg-Amerika Linie és a Nordd.
[ loyd — ez a két hatalmas német hajózási társaság — 
is — amint jelentik — szoros szövetségre jutott egy­
mással a legközelebbi évekre, legfontosabb járataikat 
illetőleg, a két hajózási társaság legközelebb közli 
megállapodását. A Norddeutscher Lloyd és a leg­
nagyobb japán hajóstársaság, a Nippon Yusen Kaisha 
között — amint értesülünk — szerződés jött létre, 
amely szerint utóbbi hátsó-indiai járatait beszünteti 
s átengedi a Norddeutscher Lloydnak. Ezzel az egyez­
séggel befejeződött a két társulat között másfél év 
óta folyó küzdelem, amely a hátsó-indiai forgalomban 
az áru- és személyszállítás díjtételét erősen leszo­
rította.

Az „Agrária“ helyzete. Múltkoriéban terjedelme­
sen foglalkoztunk az Agrária magyar gép­
forgalmi r. t. helyzetével és regisztráltuk a hite­
lezők értekezletének lefolyását. Azóta érdemleges ha­
tározatot nem hozott az a bizottság, melyre az ér­
tekezlet az ügyek intézését bízta, ellenben megküldte 
az Írásba foglalt indítványokat és a szanálás érdeké­
ben fölvetett egyéb módozatokat az érdekelteknek. 
Most «! társaság megint hallat magáról, amennyiben 
jövő hő 9-rc rendkívüli közgyűlést hivott 
egybe, melynek tárgya: határozathozatal a társaság 
további fennállása, vagy feloszlása tárgyában.

A mezőgazdasági helyzet. Az Omge tudósítói ja- 
már 22-iki jelentése szerint az ország déli részén a 
vetések fejlődése stagnál s ha februárban sem lesz 
csapadék, akkor nagyon gyönge termés lesz ismét 
ez évben, mert téli nedvessége nem lesz a földnek. 
Pest- és Bácsbodrog-vármegyében nincsen hótaka­
rója a földnek. A gabonaüzlet lanyha, nincs forgalom 
s ennélfogva a gazdák várnak az eladással. Hogy az 
eddigi abnormális időjárás a vetésekben mennyi kárt 
tett, azt most még megállapítani nem lehet. A Felvidé­
ken a változó időjárás a vetéseket annak a veszély­
nek teszi ki. hogy felfagynak és igy könnyen meg­
történhetik, hogy az ősziek gyengébb termést adnak.

Gazdák és az adóreform. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület közgazdasági szakosztálya hol­
napi ülésén foglalkozik Wekerle adóreform-javaslatá­
val. Az egyesület tanácsa hat pontból álló javaslatot 
terjeszt a szakosztály elé, az előadói tisztet S z 1 - 
lassy Zoltán orsz. képviselő, szövetségi titkár tölti * 
be. A javaslatok szerint a magyar kormánynak az 
egyenes adók reformálására vonatkozó azon törek­
vését, hogy a személyi adók rendszerét óhajtja nálunk 
meghiúsítani, az Omge helyesléssel fogadja, helyesli 
a törvényjavaslatok azon általános elvi irányzatát is, 
mely szerint a kisebb keresettel bíró adóalanyokat 
a közterhek viselése tekintetében kíméletben részesí­
teni óhajtja. A földadókataszter kiigazításáról és a 
földadó százalékának megállapításáról szóló törvény­
javaslatot azonban az egyesület az egész gazdakö­
zönségre sérelmesnek tartja és azt jelenlegi formájá­
ban sem nem liclyesli, sem el nem fogadja. Helyesli 
azonban, hogy az I. oszt. kereseti adó eltörlésével a 
kereseti adó cgyszeriisittetik és annak adókulcsa az 
eddigi 2(1 százalékról 10 százalékra és illetőleg az ér­
telmi osztályok kereseti adója a szolgálati viszony­
ból eredők kivételével 5 százalék, illetőleg 4 száza­
lékra csökkentetik. Követeli az egyesület azt, hogy a 
kereseti adót kivető bizottságokban a mezőgazdasági 
érdekeltség a létesítendő mezőgazdasági kamarák ut­
ján két rendes és két póttaggal képviseletet nyerjen.
A jövedelmi adóknál az emelkedő jövedelmekkel ará­
nyosan emelkedő adókulcs megállapítását elvileg he­
lyesli. A holnapi ülés Iránt gazda! körökben nagy ér­
deklődés nyilvánul.

A new-yorkl Belmont-czég ügye. A világpiaczon 
nagy föltiinést. keltett a Belmont-félc ezég zavara, 
amelyet nyomban különféle dementik igyekeztek csök­
kenteni. így azokat a híreket, melyek a ezég fizetés­
képtelenségéről, továbbá arról, hogy a Rothschild- 
házak a czégtől a new-yorkl képviseleteket megvon­
ták, maguk a londoni, párisi és bécsi Rotlischild-czégek 
ezáfoltatták. A ezég kellemetlenségei a new-yorki 
közlekedési tröszt összeomlásával vették kezdetüket, 
'bég a múlt év nyarán történt, hogy a trösztnél olyan

EGYETÉRTÉS_______ _
dolgok kerültek napfényre, amely a tröszt romlását 
megérlelte. Ennek a trösztnek Belmont Ágost volt az 
elnöke. A ezég bajainak más tekintetben is érdekes 
részletei vannak. Külföldi hírek evvel hozzák össze­
függésbe, hogy a hatalmas Röthschild-ház egyik 
tagja, Rothschild Walter, a tőzsdén nagy összeget 
vesztett. Rothschild Walter a londoni ház fejének, 
Rothschild Nátánnak legidősebb fia, akinek a másik 
fia Wertheimstcin Rózsika férje. Rothschild Walter a 
londoni ezég tagja s ezen a réven a new-yorki Bel- 
mont-czéggel állt szoros üzleti összeköttetésben. 
Rothschild Walternek része volt azokban az üzletek­
ben, amelyekből Belmontéknak óriási tőzsdeveszte­
ségei támadtak. Csakhogy Rothschild Walter nem a 
Rothschild-czég, hanem a salát számlájára játszott 
a tőzsdén s amikor kitudódott, hogy mennyit vesz­
tett, épp úgy bánt vele az apa, a ezég főnöke, mint 
az üzleti dolgokban mások hasonló esetekben cselekedni 
szoktak, — töröltette a ezégböl. Londonból jelentik, 
hogy Rothschild Walter kilép a ezégböl s még néhány 
nagyobb vállalatból, amelyek igazgatóságának tagja 
volt. Hogy mennyi az a veszteség, amely Rothschild 
Waltert érte, még nem ismeretes, erről még nem 
számolnak be a külföldi jelentések.

Nyilt-tér
(E rovatban kOzIflltakért nem vállal lelelásBéaet a szerkesztősé?.)
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Gyengélkedő, tanulás miatt vagy bármi 
okból fejlődésünkben vissza* 

_ , maradt gyermekek, úgy­
szintén vérszegény, túlfeszített munka folytán ideges, 
izgókony és Korán kimerült felnőttel mint orösitő szert 
a legnagyobb eredménynyel használják a Dr. Hommel-iéle 
Baomatogen-t

Bs javítja n étvágyat; fokozza a testi és szellemi 
erikot erősíti az egész idegrendszert.

De határozottan valódi Dr. Hommol-féle Haematogen-I 
kell kérni, íz utánzatoktól pedig gondosan óvakodni kell. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Külön értesítés helyett!

Baranyavári Ullmann Emil és neje eré­
nyi Uilmann Tinka, baranyavári dr. Ull- 
manti Adolf és neje Lichtenberg Ella, 
Sarolta és férje dr. Stiller Mór, Hermin 
és férje dr. Singer Jakab, Adél és férje 
Bánó Gyula, Vilma és férje Wellisch 
Alfréd, Irma és férje dr. Komlós Ayost, 
Alice és férje Neményi Mik=a, valamint 
Fáik Mór megtört szívvel jelentik gyer­
mekeik, unokáik és az egész rokonság 
nevében is felejthetetlen édesanyjuknak, 

illetőleg anyósuknak

özv. baranyavári
Uilmann SVIór Györgyé

Leon Julia unúnak
nemes és áldásos éleiének 81 -ik évében 
január 23-dikán bekövetkezett csendes el­

hunytál.
Drága halottunkat vasárnap ran. 26 án 
délelőlf 10 órakor kísérjük a Naeymezó- 
utcza 49. szám alatti gyászházoól örök 
nyugalomra a Kerepesi-uli izr. sir kertbe.

ÁLDÁS EMLÉKERE!

Csendes részvént és köszönik mellőzése trilik.

A
CzüBA-DüROZIER&Cie

FRANCZIA COCNACGYAR, PROMONTOR.
Mindenütt topható,

Vezérügynökség: RUDA ES BL0GHMAN1N, Budapest

FRANCZIA COCNACGYAR, PROMONTOR.
Mindenütt topható,

VezériigynBkség: RUDA ES BL0CHMAN1N, Budapest

ÓVSZEREK
ticmml és halhélyay, 8(5®/o eagedminy tneza. 
ton nini l to forintig. Capot-Aífiorieain rövid. 
2—8 forintig. Hintagyüjfemény (26 db) a leg­
finomabb minőség urak részére 5 frt. Iirlgi> 
tér, felszerelve £—6 írtig. Diana-Gvek, legfino­
mabb 2 60, 8. 8.R0 frt. Binden megrende­
lésnél 80°/e engedmény, árjegyzőit Ügyen,

Rothauser M. Ignáczes Fie
Budapest, VI., Deák-tér 6. sz.

Anker-udvar (Kiráiy-utcza Barkán.)

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁBU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A tegnapi teljes üzlettelenség után már esemény­

számba megy, ha ma 4000 mázsa búza változatlan 
áron talált elhelyezést. A vásárlásban mindössze kéi 
malom vetfrészt. Rozs, zab, tengeri tovább is lanyha 
A határidőpiaczon — daczára nem buzdító külföldre 
— az irány megszilárdult. A hidegebbre fordult idő­
járás az októberi búza iránt fokozódó érdeklődési 
keltett, miáltal a többi czikk árfolyama is nyert 
Októberi búza 12 fillérrel, áprilisi búza 14 fillérrel 
áprilisi rozs 15 fillérrel javította az árát. A forgalom 
mérsékelt maradt.

Eladatoü:
Biiza. Tiszavidcki: 100 mm. 79.5 kgr. 25.75 ko­

rona. 500 mm. 78.5 kgr. 25.90 korona, 100 mm. 78.3 
kgr. 25.70 korona. 200 mm. 78 kgr. 25.70 korona.

Pestvidéki: finn mm. 77 kgr. 25.30 korona, 50Í 
mm. 77 kgr. 25.30 korona.

Felsőmagyar: 400 mm. 78 kgr. 25 korona.
Fejérmegyei: 250 mm. 79 kgr. 25.50 korona, 50( 

mm. 77 kgr. 25.— korona.
Raktár: 500 mm. 76.5 kgr. 24.50 korona, üszög- 

hegyű.
Rozs: 100 mm. 21.10 korona, paritás.
Zab: 100 mm. 16.20 korona. 100 mm. 16 korona, 

Az árak 100 kilogr.-ként koronákban értendők.

tíuaavesa gabonaforgalom.
1908. január 22 tői január 23-ig.

Érkezett: Elszállittatott
Búza 5529 _

Rozs 1191 —
Árpa 1734 429
Zab 103 —
Tenget 516
Liszt 220 5026
Korpa 101 2412

A hatáiidfipiaczon köttetett:
táléiért:

Előfordult kötések (50 kg.-kinf):
Búza 1908. áprilisra 12.59, 12.60, 12.58, 12.61.
Búza 1908. októberre 10.66, 10 67, 10.64, 10.73.
Rozs 1908. áprilisra 10.78, 10.75, 10.80, 10.74, 10.82 
Rozs 1908. októberre 9.16, 9.23.
Zab 1908. áprilisra 8.23, 8.25.
Tengeri 1908. májusra 7.02, 7.05.

Q7FH 6ofcs’ Eriket
kJ Éj 11 HL rnifrncí! ömoS ßazr3asägi'Ulti mUll ipari és házi célokra 

Telefon: Detail 76—26, Engros 164.
27701 BUDAPEST, V. kerület, Váci-körut 80.

Bttrsönyozlm: ANTKAŰIT BUDAPEST
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1 óra 30 petczkor tárulnak? 
áprilisi búza 12.64-12.65

októberi búza 10.73—10.74
áprilisi rozs 10.81 —10.82
októberi rozs 9.23-9.24
áprilisi zab 8.25 8.26
májusi tengeri 7.04—7.05

Délutáni forgalom.
Délután az árfolyamok kissé javultak.

4 óra 30 pereskor zárulnak
Búza 1908. áprilisra — --------------- j £.69-12.70
Búza uj októberi--------- =* ----------J%H~
Rozs 1908. áprilisra--------------- — 10.88 -10.98
Rozs uj októberi — — — — — — 9.27 9.28
Zab 1908. áprilisra----- ------------- 8.26 -8.27
Tengeri 1908. májusra — — — — 7.05—7.06

EGYETÉRTÉS

Értéktőzsde.
A- nemzetközi pénzpiacz javulásának szaporodó 

tünetei, a tegnap hekövetkezett kamatlábleszállitá- 
sok kedvező hatással vannak az értéktőzsdére. A 
nemzetközi értékek piaczán már az elötözsdén 3 ko­
ronával emelkedett a Magyar hitel s a tőzsdezárlatig 
megtartotta a magasabb jegyzését. Az Osztrák hitel 
másfél koronával zárult magasabban. A Rimamu­
rányi részvények 4 koronával, az Államvasut 3 ko­
ronával emelkedtek. A helyi piaczon is egész nap 
szilárd volt az irányzat. Nagyobb üzlet volt a Jel­
zálogbank és a Hazai bank részvényekben, melyek 
közül a Jelzálogbank részvények közel tiz koroná­
val emelkedtek, Hazai bankrészvények öt koronával. 
Javult még a Leszámitolóbank 4 koronával, a keres­
kedelmi bank részvény 10 koronával s a Kereske­
delmi részvénytársasági részvény kilencz koronával 
arra a hírre, hogy a kereskedelmi részvénytársaság 
mérlege kedvező. Üzlet volt még a Salgótarjáni, az 
Asphalt és a helyi közlekedési vállalatok részvényei­
ben, melyek emelkedő árakon keltek. A kedvező pénz­
ügyi helyzet egyébként visszatükröződik a befekte­
tési értékek árfolyamán is. A Magyar koronajáradék 
ma egy harmad százalékkal emelkedett;. Mindazon­
által nagyobb arányú forgalmat nem váltottak ki a 
kedvező jelenségek, melyek ma az ármozgalmat irá­
nyították.

A mai elötözsdén nyert csak tudomást a tőzsde 
a franczia bank A%-os kamatlábleszállitásáról s 
jobb külföldi jegyzésekre szilárd irányzattal folyt az 
üzlet és az összes értékek árfolyamai lényegesen 
emelkedtek. A forgalom élénk volt. A déli tőzsde 
változatlan berlini jegyzésekre nyugodt irányzattal 
folyt le és az árfolyamok tartottak maradtak.

Az utótőzsdén a forgalom mérsékelt volt, bécsi 
'és berlini arbitrázs-vételekre szilárd volt az irányzat.

Előtózsde.
Előtözsde szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 640.50 - 641.50. 

Magyar hitelrészvénv 772. —773.50. Osztrák-magyar 
államvasut 679.25—68'X Rimamurányi vasmű 529.75— 
530.25. Magyar leszámítoló bank 495.50—496.—50. 
Jelzálogbank 423—433.—. Közúti vaspálya 563.50— 
569.65.'Városi villamos vasút 279.75 —280.— Magyar 
koronajáradék 93.62‘5—93.75. Hazai bank 295.——297.50 
Magyar kereskedelmi r.-t. 600.---- 603 50. Salgótar­
jáni kőszénbánya r.-t 599.——601.—,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 640.50—641.50. 

Magyar hitelrészv. 772.50—773.50. Osztrák-magyar 
államvasut 679.50—679.75. Rimanuiránvi vasmű 530.50— 
531.50. Magvar leszámítoló bank 496.25 -497.50. Jel­
zálogbank "434.50—437.50. Közúti vaspálya 563.-----
569.59. Városi villamos vasút 279.50—280.—. Magyar 
koronajáradék 93 75. Hazai bank 294.50—297.—. Orosz
járadék 90.95. Magvar kereskedelmi bank 3435.----
3445,—. Első hazai takarékpénztár 197.35 -199.-
Drasclie-féle téglagyár 497.-----499.—. Aszfalt r.-t.
183.-----186.—. Salgótarjáni kőszénbánya 598.-600.—.
Újlaki téglagyár 292.-----295.—.

Prammm-iizlet: A dijbiztosilásokért fizettek : Osz­
trák hitclrészvényekért holnapra 4.-----5.— K, 8 napra
10.-----12.— K, 1908. február végére 24,----- 26.— K.

Utótózsde.
Az utótőzsde szilárd irányzattal folyt le. Köttetett: 

Osztrák hitelrészvény 651.50—642.50. Magyar hitel-

ó'zombat, január 25.

részvény 773.25—774.25. 4°/o-os magyar koronajáradék 
93.77 5. Leszámitolóbank 497.—. Jelzálogbank 434.25— 
435— Államvasut 680.25-660.50. Városi villamos 
vasút 280.-. Hazai bank 295.75-, Kereskedelmi r.-t.
(501._. Végül maradt: Osztrák hitelrészvén 641.75.
hitelrészvénv 773.75. 4n/o-os magyar koronajáradék 
93.55. Jelzálogbank 434.25. Államvasut 680.50.

BECSI GABONATŐZSDE»
Bécs, január 24. (Az Egvetérlés távirata.)

Az Európa felé hajón lévő búza és búzaliszt 
annál a körülménynél fogva, hogy Argentina is 
nagy gabonakészleteket tett hajóra, továbbá az a 
jelentés, hogy Indiában jó aratás kecsegtet, az 
irányzatot kedvezőtlenül befolyásolta. Az ausztriai 
és a magyar piaczokon a lisztforgalom teljes szü­
netelése és a kedvező időjárás lanyhává (ette az 
irányzatot s Így történt, hogy tegnapig búza 20, 
rozs 40-45 fillérrel hanyatlott s ez a reakczió a 
képzelhető legnagyobb iizleltelcnség közepette ment 
végbe. A konzuni tétlensége miatt valamire való 
forgalom nem tudott kifejlődni, de a hanyatlás 
megállolt, mert a vásárlási kedv teljes hiányát a 
kínálat tartózkodása egyensúlyozta.^ Így aztán a mai 
piaczon gabonanemtiek és takarmányáruk árfolya­
mai változatlanok maradtak.

Jegyeztetett búza: fiszavidéki 12.95—13.40 
korona, mosoni 11.95—12.30 korona, fóffelvidéki 
11.95 12.40 kor., délivasuti 11.90-12.20 korona, 
marchfeldi 11.70-12.—.

Uj-rozs: tóffelvidéki 11.----- 11.25 korona
csepeli 10.95 11.20 kor., pestmegyei 11.-----11.25
korona, különféle magyar 10.85— 11.15 kor,, osztrák 
10.75 —11. — korona.

Árpa ? morvaországi 9.30 9.80 kor., march­
feldi 8.80-9.30 kor., bécsvidéki 8.80—9.40 kor., 
tóffelvidéki 8.15 9.80 kor,, csepeli 8.10 9.10,
győri 8.20 9.15 kor., déli vasúti 8.---- 9.60 kor.,
tiszavidéki 7.20 8.10 korona.

Magvar tengeri: régi 7.45 7.60, uj —.-----
—.— korona, cinquanlin 8.30-8.65, uj —.—
korona.

Magvar zab : selejtes 8.35 -8.45 kor., közepes 
8.45 8.70 korona, elsőrendű 8.70- 8.95 kor., 
válogatott 8.95 9,20 korona.

BÉCS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, január 24. Ma folytatást nyert a tegnapi 

kedvező hangulat s az az elötözsdén még fokozot­
tabb mértékben jelentkezett, úgy hogy az egyes ér­
tékek jelentékenyen emelkedtek. A szilárd irányzat 
az előtözsde végéig tartott. A déli tőzsde nyugodt, 
de szilárd irányzattal nyílt meg, később azonban a 
berlini lanyhulás következtében kissé lanyhult. Berlin 
a bányaértékek piaczárói bágyadt hangulatot jelen­
tett. Az emelkedett árfolyamok nívója azonban meg­
maradt. A déli tőzsde zárlat nyugodt volt. Berlin és 
London a magánkamatláb csökkenését jelentette.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hitelt. 641. , Magyar hitelt. 772.-,

Länderbank 421.----- —, Államvasut 679.75 -—.-,
Elbavölgyi vasút , Déli vasul 50 25 -,
Alpesi bányatársulat 606 25, Rimamurányi 529.50, 
Májusi járadék 90.90, Magyar koronajár. 93.80, 
Orosz érték 91.15, Törők sorsjegy 187.-, Német 
márka 117.62.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg, tartott ár­
folyamokkal.

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 641.50, Magyar hitel 772.— 

Länderbank 421.75 Unió-bank 547. -, Államvasut
679.75, Angol-bank —Bankverein —
Déli vasúti 50.-, Gőzhajó-.-, Alpesi bánya­
részvény 606.50, Májusi járadék 96.90, _Magyar 
koronajáradék 93.80, Török sorsjegy 187.25, Német 
márka 117.62 Elbavölgyi vasút , Rima- 
murányi 531.50, Orosz járadék , Keleti vas­
utak . Skoda —. Magyar jelz. 435 50. Kár­
páti petróleum —.

Pécs, január 24. (Osztrák értékek zármta.) 
4"2 százalékos papir-járndék 97.05, 4 százaléKOS 
osztrák arany járadék 116.—. 1860-as sorsjegy
152.50, Osztrák hitelsorsjegy 456.— Angol osz- 
rák bankrészvény 305.- , Bécsi Bankverein
529.75, Osztrák-magyar bank 17.78, Déli vasút
149. , Dunagözhaíózásl társaság 1015.-, Do­
hány részvény 411.50, Cs. klr. arany (vert.) 11.35, 
Német bankváltók 117.62, Osztrák Lloyd 413.—, 
4.2 százai, ezüst járadék 97.05 98. — , Osztrák

koronajáradék 97.05, 1864-cs sorsjegy 262.-, Osz­
trák hitelintézeti részvény 041.-, Union-Bank
548.50, Osztrák Länderbank 419.50, Osztrák-má­
rnái- állam vasút 679.25, Elbevölgyi vasút 424.—, 
Alpesi részvény 607.—, 20 frankos 19.12, Lon­
doni váltóár 241.05, Lipótkohó 435.—, Töröksors­
jegy 186.—. Szilárd.

Bécs, január 24. (Magvar értekek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 112.—. Tiszai és szeg, 
köles, sorsjegy 150.—, Magyar hitelbank részvény
771.50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 295.—, 
Rimamurányi 528.09, Magyar ezukoripar —. 
Adria hajózási részvénytársaság 415.—, Magyar ko­
ronajáradék 93.85, 4 százalékos magyai földteherm. 
kötv. —, Magyar nyer.-k. sorsjegy 195.25, 
Kassa-Odcrbergi vasutrészvény —.—, Magyar jel­
zálogbank 433.—, Magyar keresk. bank 35.20 kor.

í

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, január 24. (Tőzsdejelentés.) A" mai tőzsdén 

az üzleti tevékenység szűk korlátok között mozgott, 
mert az amerikai viszonyok további alakulása bizo­
nyos aggodalmakat keltett és a német iparnak aggo­
dalmai gerjesztő helyzete bénitólag hatott. A speku- 
láczió ezért várakozó álláspontot foglalt el, ami mel­
lett azonban az árfolyam-ingadozás az előtérbe 
nyomuló lanyha alapirányzat daczára csekély volt.
A tőzsdeidő utolsó órájában az a hir, iiogy a biro­
dalmi bank központi választmánya holnapra gyűlést 
hivott egybe, amelyen a német bankkamatláb leszállí­
tása tárgyában határozatot fog hozni, utólagos javu­
lást idézett elő. Csupán osztrák értékek tűntek fel szi­
lárdságukkal a bécsi tőzsdével egybehangzóan. Já­
radékok közül oroszok arra a Hírre, hogy a dumát új­
ból feloszlatják, lanyha volt. Német járadék javult. 
Japán iák szintén javultak. Amerikai értékek new- 
yorki hírekre nyomottak. A piacz renyhe irányzattal 
zárult. A készpénzpiacz ipari értékeinek irányzata 
szilárd. Pénzt bőven kínáltak. A magánleszámitolási 
kamatláb A és fél százalékra szállott le. Napipénz 4, 
ultimópénz 5 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4"2 százalékos papiriárn- 
dék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.60, 
osztrák hitelrészvény 201.30, Déli vasút — 
orosz bankjegyek 214.40, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 74.50, Disconto Commandit 173.50, Dinamit- 
Iruszt 160.30, Harpeni 203.10, Unifikált török 
járadék 95.80, 4-2 százalékos ezüst-járadék 96.90, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 94.—, 
Magyar koronajáradék 93.80, Osztrák-magyar 
államvasut 145.— , Bécsi válfóár 84.95, Olasz 
járadék 104.—, Alt. villamossági Edison 201.50, 
Gelsenkirchen! 187.50, Laurakohó 219.20. Nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) január 24. 4-2 százalékos 
papirjáradék —, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 98.40, 4 százalékos magyar nranyjáradék 
93.95, Osztrák hitelintézeti részvény 201.85, Osztrák­
magyar államvasut 145.80, Északnyugati vasút 
—, Bustiehradi vasút —, Londoni válfóár 
204.65, Bécsi Bankverein 134.30, Villamos részvény 
146.50, 3 százalékos magyar aranykölcsön 76.80,4-2 
százalékos ezüstjáradék 98.85, Osztrák koronajára­
dék 96.90, Magyar koronajáradék 93.10, Osztrák­
magyar bank 157.10, Déli vasút részvény 27.6fi 
Elbevölgyi vasút , Bécsi váltóár 84,90, Párisi 
váltóár 813.40, Union bankrészvény —.—, Alpesi 
bányarészvény 300. — Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) január 24. 4-2 százalékos 
ezüstjáradék 98.40, 1860Í sorsjegy 150.50, Déli vasul
27.70, 4 százalékos Aranviáradék 98.10, Osztrák 
hitelrészvény 201.45, Osztrák-magyar államvasul
144.70, Olasz járadék 103.60,4 százalékos Magyat 
aranyjáradék 94.20 Nyugodt.

London, január 24. Angol consol —
Párin, január 24. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadék 96.02, Oszt. nranyjáradék 98.70, Magyai 
aranyjáradék 94.25, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 478.50, 4 százalékos Olasz jára­
dék —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 316.— 
5 százalékos marokkói járadék 503.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön , 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 88.50, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 90.50, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 96.30, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 505.— , 4 száz. Szerb járadék 1907, 
450, 4 százalékos spanyol járadék 93.95, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 96.50, Török sorsjegy
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177-.Török rlohá nyrészvény Osztrák föld­
hitelintézet 1110.-, Osztr. Lflnderbank 461. , Ma- 
gyár jelzálogbank 469.—, Banque de Paris 14.61 
Banqne Ottomane 711. Osztr. magyar állam- 
vasút 722. , Dőli vasul 156.- .Meridional vasút 685, 
Keleti vasutak - Waggon Llts 156. , Hartmann 
gépgyár^ 599 - Rio Tinto 17.27, Sucrerle d'Egypte 
3b.—, I ula 373,1 homson Houston —. , Urikánvi 
kőszén 155, Chartered 21.25, De Beers 359 - East 
Rand 92.50, jagersfonteln 89.15, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Comoany 46.25, Váltó Ams- 
lerdarnra (rövid) 208.31. Váltó német niaezokra 
(rövid) 122.81, Váltó Bécsre (rövid) 104.37 Váltó 
Belgiumra (rövid) r/s. Olasz aranyváltó (rövid) 
pan Váltó Syájczra (röv.) ’A, Csek Londonra 251.80, 
Magánkamatláb 3. Ingadozó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vásárcsarnok.
1908. január 24-én.

Lényeges árváltozást az utóbbi napok nem 
hoztak számunkra. Csak vajban volt külföldi jelen­
tések hatása alatt élénkebb a kereslet. Tojás már 
nagyobb tételekben érkezik s ha az idő enyhe 
marad, jelentékeny áresökenésre számíthatunk. 
Vágott baromfiból jó ára volt a pulykának s libá­
nak, csirke, kappan némileg olcsóbb.

Mai árak:
Husncmiiek - Helybeli marhahús hátulja MO­

MS K, eleje 1- 116 K, vidéki borjú, bőrben
hosszan mérve sulylevonás nélkül 90---- 108 K
helybeli borjúhús 116- 124 K, sertéshús szalon­
nával 122—124 K, lehúzott sertés 126 — 128 K 
szalonna friss 136 MO K, szalonna sózott 116— 
120 K, szalonna ftistölt 132—136 K, olvasztani 
való 124 130 K, háj 136—140 K, sertészsír
140- 144 K, mind métermázsánként. Fflstölthus 
(vidéki) kg.-ja 130 - 160 K, hazai sonka 1.80— 
2. - K, szalámi magyar 3.60-4.— K, nyári szalámi
1.20— 1.40 K.

Vari - Óz 1.50 1.70 K, szarvas 1.-----1.10 K,
dámvad 1. 1.10, vaddisznó 80 1.C0 K kg.-kétit
egészben, nyúl nagy 2.80—3.20 K, nyúl süldő 2.-----
2.20 I(, fogoly----------- K, fáczán 2.80—3— K,
szalonka —.— K, darabonkint. Fenyvesmadár kö- 
tegje —.

Baromfifélék : Élő rántani való csirke 150— 
2.20 K, sütni való 2.80—3.40 K, kacsa sovány
3.60 —4.20 K, kacsa hízott 6.---- 8.— K. liba fiatal

-----K, lúd hízott 12.------------16— K, lyuk
3.40—4.— K, pulyka 8.-----10— K páronkint.
Vágott: szépen tisztított baromfi: hízott lúd 1.30 
1.40 K, hízott rueza 1.40—1.50 K, hízott pulyka
1.20— 1.50 K, levestyuk 1.20—1.60 K kg.-ként. 
Pulárd 1.60 -2— darabonként.

Tejtermékek: Teavaj (czenlritugált) I. 2.10 —
2.20 K, II. 1.90—2— K, főzővaj (köpült) 1.50— 
L60 K, tehéntúró 12 — 20 K, kilogr.-ként. Va­
lódi erdélyi juhturót és munkásturót igen jutányo­
sán szállíthatunk.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 
5.80—6.40 K, rózsa 5.80-6.40 K, fehér 5——
5.20 K, kifli 10.---- 11— K, sárgarépa 7.50 -8. - K,
petrezselyem 12.— 16— K, vöröshagyma makói 
12.---- 13— K, közönséges hazai 7.-8— K, fok­
hagyma 40.—'44— K, káposzta 2.40—3.— K 
100 kg.-ként.

Gyümölcsfélék • Szőlő 1.20— 2— fillér kg.-kint. 
Alma válogatott elsőrendű áru (aranyparmen, 
nmeit, jonathán, Törökbálint, balul stb.) 50 - 60 fill., 
másodrendű 30 40 K„ harmadrendű apró áru 
»2 20 K. Körte elsőrendű 1.20—2— K, másod­
rendű 40 60 K., dió 1. 40-60 K., II. 20 40 K., 
100 kg.-ként.

7o/ds : bácskai 100—104 K, erdélyi apróbb ám 
...---- ... meszes —.----- .— K eredeti ládán­
ként (1440 drb).

Seriéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya.

Budapest, január 24-én. (Hivatalos tudósítás.)
■ limit sertésárak: Martvar elsőrendű: öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül) —-------
fillér Közép (páronként 300- 400 kilogrammig
terjedő súlyban)-----------fillér. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 118— 
120 fillér. Fiatal közép (páronkint 251 320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 120 122 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-ig) 120—124 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban)----------
fillérig, közép (páronkint 240 260 kilogramm
súlyban----- ----- fillérig. )

Sertéslélszám 1908. évi január 22. napján 
volt készlet 22095 drb., 1908 január hó 23-án 
leihajtatott 60 darab, 1908 január 23. napján 
clszállittatott 86 darab, 1908 január 24. napjára 
maradt készletben 22069 drb. A liizolt scrtésüzlet ; 
irányzata; élénkebb. j

Serféskonzumvásár.
Budapest, jan. 24. (Hiv. tud.) Előző napról ma­

radt 326 darab sertés, 40 darab süldő, — darab 
malacz. Pótfelhajtás — drb sertés, — drb süldő,
- malacz. Mai napi felhajtás 758 darab ser­
tés, 16 darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 1084 darab sertés, 56 darab süldő darab 
malacz. Eladatott 960 darab sertés, 48 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
124 drb sertés, 8 darab süldő, — drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül élefstilyban 92-98 fillér, élefsuly-
levonással--------fillér. II. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-ig-----------fillér, életsulylevonással
— —----- fillér, fiafal nehéz, 300 kg.-on felül
--------fillérig, életsulylevonással 114 123 fillérig,
fiafal közép 220 kg.-tól 300 kg.-lg-----------
korona, életsulylevonással 114 124 fillérig, köny-
nvü 220 kg.-lg---------- korona, életsulylevonással
118-124 fillérig. Belföldi süldő-----96 ko­
rona. Horvát süldő 84 - 94 korona. Malacz
-----korona, (Arak minden levonás nélkül kilo-
grammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár irány­
zata közepes, az árak 2-4 fillérrel emelkedtek.

Borjuvásár.
Budapest, január 24. (Hiv. lúd.) A mai vá­

sárra felhajtottak 378 darab élő borjut (közte 4 
rúgott), 9 darab leölt borjut. Fizetlek elsőrendű 
élő borjukért 90-96 fillért, kivételesen ICO 104 fill. 
Középminőségü élő borjukért 80— 88 fillért, leölt 
borjukért 90 104 fillért kilgrammonkint levonás 
nélkül. Az irányzat igen lanyha volt, az árak válto­
zatlanok maradlak.

vízállás.
Jan. 23. |aa. 24. jan. 23. jan. 24.
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Január 24. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Mah­
ler Emil miniszteri számtanácsost a m. kir. állami 
munkásbiztositó hivatalhoz főszámtanácsossá, Otto- 
vay István okleveles építészt a kőműves-, kőfaragó- 
és ácsmestert képzettség megvizsgálására Szegeden 
szervezett bizottság tagjává: az igazságügyminiszter 
Rusz György szászrégeni iárásbirósági dijnokot a 
nagybultyini és Igaz László budapesti VIII—X. kcr. 
iárásbirósági dijnokot a sümegi járásbirósághoz Ír­
nokká; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Slezák 
Mária okleveles tanítónőt a csukási állami elemi nép­
iskolához rendes lanitónövé, Borsos Ida okleveles 
tanítónőt a borosjenöi fiilami elemi népiskolához ren­
des tanítónővé: a pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök Bornemissza (iábor okleve­
les gazdászt, budapesti lakost, ideiglenes minőségű 
kataszteri becslő biztosi gyakornokká: n lőcsei pénz­
ügyigazgatásán Teitcibaum Izidor lőcsei díjtalan ndó- 
hivatali gyakornokot a gölniezbányai m. kir. adóhiva- 
talixiz díjas gyakornokká; a rimaszombati pénzügy- 
igazgatóság Kálmán Lajos rimaszombati adóhivatali 
dijnokot a tornaijai ni. leír. adóhivatalhoz díjas gya­
kornokká nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságiigyminiszter Haitis Gyula 
vágbcszterczci iárásbirósági tolckkönyvvezctőt a kör- 
möczbánvai járásbirósághoz helyezte át.

Névmagya.osltások. A belügyminiszter Hoch- 
stiidtler Izsák (Ignácz) tapolezai illetőségű ugyan­
ottani lakos a saját, valamint Rózsa, Zoltán és Klára 
nevű kiskort! gyermekei családi nevének „Biró“-ra, 
kiskorú Zweig Margit bajai illetőségű ugynnottani la­
kos családi nevének „Agai"-ra, Quttmann Móricz 
mtgvkárolvi illetőségű kassai lakos, cs. és kir. 6. sz. 
hadtest tüzére/,redbeii tűzmester, valamint László, 
l:izsebet és Irén nevű kisoru gyermekei családi nevé­
nek „Oonda,,-r.i, Radu Albert szászmátéi illetőségű 
brassói lakos családi nevének „Rádai‘‘-ra, kiskorú 
Tallenbilchl Vilmos m. kir. csendőr hadapród-tiszt- 
lielyettcs, paiiesovai lakos családi nevének „Fór.

gács“-ra, Hirn Lipót budapesti illetőségű ugyanottan: 
lakos__ családi nevének „Halmos“-ra, kiskorú Wcisz 
Dezső és Zoitán budapesti illetőségű ugyanottani la­
kosok családi nevének „Vidor“-ra. dr. Kraszler Sá­
muel budapesti illetőségű ugyanottani lakos családi 
nevének „Benedekére kért átváltoztatását megen­
gedte.

Pályázatok. Biharmcgyéhen Vértesen szerződéses 
prstaügynöki állásra 2 hét alatt: a bártfai járásbíró­
ságnál irnoki állásra 4 hét alatt: a nagyszombati adó­
hivatalnál hivatalszolgai állásra 6 hét: a zilahi pénz- 
iigvigazgatóságnál és a szilágysomlyói adóhivatalnál 
díjtalan gyakornoki állásra 2 hét; a győri törvény­
széknél napidijas szolgai állásra 2 hét; a szászrégeni 
adóhivatalnál ellenőri állásra 2 hét; a bácsalmási Já­
rásbíróságnál telekkönyvvezetői állásra 2 hét; Deb- 
reczen város törvényhatóságánál 2 gyaloghaidu, 2 
lovasrendőri, 10 gyalogrendöri, 2 mezörendöri és 4 
erdőőri állásra 2 hét alatt lehet beadni a pályázatot.

IDŐJÁRÁS,
fi meteorolopfai köz-punt' intézet távirati jelentése 

1908, január 24-én reggel 7 órakor.
Az elmúlt nap időjárásának áinézeie:

Hazánkban az idő élénk szelekkel jórészt 
derültre és föbbé-kevésbbé hidegebbre változott. 
Némi havazás tegnap még itt-ott a keleti határon 
fordult elő. A hőmérséklet maximuma: Czirkveni- 
czán 16 C° és minimuma: Rajeczfürdőn —15 C° 
volt.

Prognózis a kővetkező 24 órára-.
Száraz idő várhaló a hideg növekedésével.
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— Lec.011, ha ön a grófot jogos bünhödése 
dől meg akarja menteni, az ön emberei nem szol­
gálnak esetleg akadályul ahelyett, hogy hasznára 
lennének?

— Kételkedik bennem, békebiró ur?
— Ó! . . .
— Nos, ön szavamat bírja és ha jobban is­

merne engem, tudná azt is, hogy ezt soha meg 
nem szegtem. Megígértem önnek, hogy teljes 
erőmből azon leszek, miszerint megmentsem 
Laura kisasszonyt, de nem álltam jót az ered­
ményről. Ezért tehát meg kell engednie, hogy 
megtegyem az óvintézkedéseket, amelyeket 
szükségesnek tartok!

S anélkül, hogy bevárta volna Plantat men- 
tegetődző válaszát, csengetett a házvezetőnőjé­
nek és intézkedett, hogy a ezimzett levelet kézhez 
juttassa.

— És mive! nem várhatunk tovább, — foly­
tatta tovább, megmondod a három férfinek, akiket 
ma reggel elküldtem, hogy a Lamartine-ut sarkán 
levő borozóban várjanak reátn, ott már társasá­
got fognak találni.

— Most pedig már készen vagyok, mehe­
tünk, békebiró ur!

Kintit az előszobában állt Goulard és várt a 
mesterre.

_ Nos, ízlett a borom? — kérdezte Lecou
barátságosan.

— Pompás, valóságos nektár.
— Megbízatásom van a számodra, Goulard! 

Kövess minket feltűnés nélkül és azon ház előtt, 
ahová mi belépünk, álli meg. Valószínűleg rád 
bízok egy hölgyecskct, akit el kell vinned a cor- 
bcili vizsgálóbíróhoz. De nyitva tartsd a szeme­
det, hogy cl no szökjön, mert ravasz nöszemély!

HUSZONHARMADIK FEJEZET.
Ä csinos, szőke Lusztigné mindent tudó, 

mindenhez értő, mindennel kereskedő ügyes asz- 
szony; közvetít, szerez, elad, sőt pénzt is tud 
előteremteni, amelynél megelégszik kétszáz szá­
zalékkal. Ha valakinek elegáns, vagy egyszerű 
ruhára van szüksége, bútorra, régiségre, ékszer­
re; mindezt megtalálja Lusztignénál. Melyet sze­
rez és személyzetet közvetít, szóval akinek bár­
milyen szükségletre van szüksége, bátran Lusz- 
tignéhoz fordulhat.

Ámbár még nem volt a rendőrséggel kelle­
metlensége, ezen intézmény iránt nagy tisztelet­
tel viseltetik és bármelyik tagjával szemben min­
dig a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre.

Lecou már régebben ismerte hivatalos ügy­
ből kifolyólag a barátságos asszonyt, az asszony 
pedig félelemmel párosult tiszteletet érzett a hires 
detektív iránt,

Megkapta Lecou levelét és várta öt. Midőn 
a kijelölt időben megjelent, az asszony maga sie­
tett ki az előszobába és bevezette a kísérőjével 
együtt, akit szintén titkosrendőrnek tartott, a 
szalúnba.

— Megkapta a levelemet és volt olyan szi­
ves a megjelölt ügygyei foglalkozni? — kérdezte 
Lecou.

— Magától értetődik! Mindig örvendek, ha 
önnek szolgálatára lehetek. Ezúttal a legkisebb 
fáradsággal sem járt az ön kívánságát teljesíteni, 
mert ismerem Fanny Fancy czimét.

— Lehetséges?
— Igen, ő maga adta meg nékem, mert kép­

zelje csak, tegnapelőtt nálam járt. Igazán becsüle­
tes nőcske, azért jött, hogy egy régi adósságát 
kifizesse. A tartozását én már régen a kéménybe | 
Írtam és azt gondoltam magamban: ezt az ötszáz 
frankot se látod többé ebben az életben és ekkor 
megjelenik a csinos Fancy és elmondja, hogy 
egy kis örökséghez jutott és elhozta nekem a pén­
zemet. Ez igazán kedves volt tőle!

Lecou és a békebiró az értesítésnél egy gyors

pillantást váltottak egymással; egyszerre egyet 
gondoltak

Lusztigné hoz fordulva Lecou pedig azt kér­
dezte:

,— Es hol lakik?
I_ Itt közvetlen közelben, kút házzal odébb.

1_ Hogyan és ön még1 nem küldött érte ?
— Mindjárt levele vétele után odakiildtcm, 

de a madár kirepült.
— Ez nagyon kellemetlen reám nézve, fon­

tos, sürgős beszélni valóm van vele!
— Legyen teljesen nyugodt, A cselédlány 

azt mondta, hogy miss Fancy négy óra tájban 
haza jön és én az előbb küldtem át egyik elárusi- 
tónőinet, aki megvárja őt és elhozza ide magú­
val.

Hogy az idő gyorsabban teljek, Lusztigné 
frissítőt szolgált fel nekik s mialatt az érett ha- 
raczkot eszegették, Lecou igy szólt a háziasz- 
szonyiioz:

_Lenne olyan szives és úgy rendezné n
dolgot, mintha ön hivatta volna át Fancyt, mi 
pedig barátommal csak véletlenül látogatóban va­
gyunk itten.

— Igen, értem!
Lusztigné felkelt, odakint! csengettek.
Lecou egy pillanatra még visszatartotta.
— Még valamit! Mihelyt ön látja, hogy n 

Icánynyal beszédbe elegyedtem, lesz olyan ke­
gyes és elhagyja a szobát.

Lusztigné nagy szemeket meresztett ugyan, 
de nem mert ellenvetést tenni s csak annyit mon­
dott:

— Ahogv parancsolja!
Ekkor már nyílt is az ajtó és az állítólagos 

angol nő, mint a szélvész berontott rajta.
De mi lett a csinos Fancyból! Még nem volt 

húsz éves és hervadt, fonnyadt volt már, mintha 
éppen kétszer olyan idős lenne. A tunya élet kü­
lönböző szakai, a vastagon felként festék alul is 
kitűntek és nagyon is ott hagyták nyomukat a/u-1 
az arezon, amely egy év előtt még bájos és v- 
ruló volt.

1 Folyt. k5v-
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itt érte? 
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I

csclédleány 
/ óra tájban 
gyik elárusi- 
a ide magá­

it, Lusztignc 
az érett ba- 
t a háziasz-

rendezné a
Fancyt, mi 

ogatóban va-

ettek. 
atartotta, 
látja, hogy a 
sz olyan ke-

sztett ugyan, 
; annyit mon-

■ -1—.
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Szombaton, 1903 január 25 én
Várszínház

Az igazság felé.
«7ÍnmÜ ß folvnnásban, Irtai 

Beér Tamás.
GálOr. Nemes 

tusából
i’all. iia„ jíoviVia lirnö 
Vetési 
Paula
Vári Halár 
Nag/ .
Dók orne 
Uh ón*

H egyesi M*

Mihályfl 
fíartog 
SzflCNvavnó 
Vízvári 6L 
Hónlfl

V. Molnár H. 
Paulay n*

Utána
Az utolsó fejezet.
Uránia 1 folvonánkan. Utol 

Uezsü .Kzsot
Dzcvif Uethe.
tiuczi U. Márkig
Rtoli Turnkey
Mimóza Holvey
Vilma Paulay
Hrcnnot Horváth
íicklám Hál
Talpas Szökő
Zsuzsika D. Ligeti

Kezdete 7 órakor

NÉpsziniiáz-ülgopera

Parasztbeesület
Zened rám a, írták Vorgn drámája 
után B. oe 0. Monieono. Forai- 

totta Váradi Sándor.
Tarridti Orzeisky
Sautuzza fNoy L.
Lo'a Halmájjyi A.
^líio Székely
Nnnzia Székely A.
A fuvaros Várkonyi

F.zt k 5ve ti:
Tündérlak Magyarhontan,
yáppzir.mfl dalokkal 8 felvonás­

ban. Irta : Vahott Imre.
Kezdete 8 órakor

Uránia színház
Az országos szinmflrészeli 
akadémia sziniskolájának 

gyakorlati elóaditsa.
Kezdete fél S órakor.

Ulaavar színház

Herczegek Iskolája!
Vígjáték 4 felvonásban. Irta Man- 
lice Donnay. Fordította Adóiján 

Andor.
Sxowiélyek t

Szílfeztrla királynője Pálma! I. 
Rza«», a fia 25. Molnár
Corcleux, a növelője Csortos 
RouvoVal Rét boy
Hranlits Körmendi
Troy bein olles Vándort
(lurdone Celssér
Gaotan Tárnál
Oarnn Rátkaf
Oarantia asszony Tárnoki Q. 
Raymonde Percy Polgár I. 
Choehotto ÍTajés M.
Marlotte Primtemps Fábián G. 
Julie Radler Lóráht I.

Kezdete fél 8 órakor

Apolló színház.
(Telefon 68—39.1

Hagy akadályversenyEpsonta.
(Grand steeple chase.) 

Var&zstokör. Szerelmi dri. 
ma nyílt tengeren. Az ének 

hatása. ,
A leggyorsabb tlzüárml'vek-
Jap&n szerpentin tánezos- 
nők. Főnyeremény n Lotk 
tón. Egy nyug. tábotnol. 
elbeszélése a hábororó
A kis Iiajjőlnas.

Kezdete lél 5 órakor.

hodbrnszinhAz kabarét
Andráeey-ut 69, Telefon 93-16.

MICZI HERCZEO 
Lehár egylolvonásos operoltjo. 

Utaráe egy élkor kőrtiL 
Bohózat egy folyonasban.

— A szóróiéra trombitája. — 
KgyfoivonAsos tréfa. 
GŐZFÜRDŐBEN.

Tréfás jelene’.
S3 kabarét szám. 

Szerzők s bzomaházy, Holtai, 
Molnár.

Szereplők: litxlgyaszay Vilma 
Vörös Ili, Keleti Juliska, Poor 
Lili, NvArat, Bark« dl, Tihanyi, 
Bársony. H6ros. 

Fővárosi Orfeum
WáLDMMH IMRE Igazgató. 7U Hagymert-e. 17

Ma és minden este:

leneíelsel, flegner,
MM, H. Lamore
ás a maga nemében egyedül álló uj ja- 

ncari műsor többi része.
Az előadás kezdete 8 órakor,
Jegyei ót ótel a nappali pénztárnál 10-1-tp és d. n. 3—6-1r 
A icukoitűon ro«^oli 6 óráig VÖRÖS ELEK czl-jányzcue- 

karn bnntrversenvex.

BUDAPESTI
BONBONNIERE).

Minden este
FELLEPNEK:

László Rózsi 
Ferenry Károly 
Balogh Böske 
Huszár Karoly 
Gabányi László
Jegyek : Bárd-nát

Ar)(trAs*Y-ut 4.

Poharat Teréz-körut 28 UdUdlCl Telefon 02—88
a nagysikerű januári műsor

FELLEPNEK

Nagy Endre 
Fábián Kornélia 

Képi Jolán 
Sajó Géza 

Hl áh r, Köváry

4
KIS SZÍNDARAB

25
CABARET SZÁM

4
Színpadi tréfa.

Kossuth Lajos-utca ös Anlrassy-ul, Zlpser-nú 
. „ Cabarnt oönxtArénAI, l om-köml

LM INT A“ szálloda
I Budapest, Nagymező-utcza 62, szám.
J Teljesen újonnan borandezva 40 szobával tézágyakkal 

cs TlllanvviléKlIással.
I Szobák 80 kr.-tól feljebb A ezálloflftl kávé 
í ház egóe* éjjel nyitva. Hires czlgáuyzone.
j Telefon 015, Strassen Jaknb, szállodóa és kávcs.

SCHMIDT M
ssljirártó, nyerse» te bőröndOe 

Bnflapest, VIIL, RAkóoel-ttt 81b «1 
Ajánlja saját gyártmány# koosli*« él 

lovagló • eeerseámlalt» WladsimsmJ■zLs rÄSÄESs

(Hol kell
A fő- és székváros 
legújabb és leg­
modernebbül be­
rendezett szálló-

Meteir-szálliA
BUDAPEST

SÍI., Erz:ébet-k5rat 5. sz.

120 szobával

Rente Szitíor
tulajdoni15?.

p

Éi

■BÜ

Teiefon íi—21,

Helyiségváltozás
miaít

NEUMAYER FÜLÖP jj
Bpest, V.,, Vác d-körut 2„ és 4. sz. g
Arukészlstéí rendkívül előnyősön 1

árusítja kt. «
n" estes 2-raea iá »»'im /‘r'séte.S é s : j?

azönyeg-ek, függönyök, átve- s
tök, ágy- éa asztalt eritök bú­
torszövetek óa matracz cBinva- 
tokban, továbbá minden o szak- 

mába vágó czikkekbon. 
y Az üzlet
! Dsdfe Ferencz-íér L sz,
p a.á helyez.étik át.

Telefon 11-21 

H1SBK 5SE5T »3EL

1

inbneamra disgtáro;vah^ evő«

csTjxr-zök, mülnnrl c 11 k k e k

részletfizetésre
U kaphatóit Jutányo* áron

POLGÁR KÁLMÁN
mflőrás ékszertelepén

Budapest, Erzséba!-körut29.1.em.

árjegyzék 2000 rajzzil Ingyei ti bément»

L Ahol a viszketegségí bőr­
baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert

2. Ahol a sömörös viszketeg- 
ségtol nem tudnak meg­
szabadulni.

B. Ahol a sebek vagy kise­
besedjek sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4 Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak,

5. Ahol vég bél-bántalmak 
óriási fájdalmakat okoznak

6. Ahol az excerna gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem volt 
eddig gyógyítható teljesen*

Az eredeti „Erées-fi-üchtÉoS-SeÜicil
8 koronás dobozokban csak # Itiaüróingos 

készítőnél kapható:

! D1ANÄ-

Ipógyszertárs

Badapest, Kársíy-körat 5.
(Postai m?grende!ésok utánvétel mellett aznap 

szállíttatnak.)
pS” Több mint rsj ciíllt* köszöniiti vél ét*. 

késett be a vi lux; mliiiten részéből

m .1,
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Szombaton 1908, január 25-én

nemzeti színház Vígszínház
Képzelt b-'teg.

Vígjáték ü felvonásban. Irta
Moliere.

Angelika
Louison
Héráidé
Clóanlo
Dlafoirus

El - uránt 
Hon ne tói 
Főin ette

Kezdete fél

(iabánvi 
Alfzoghy i. 
Lige i J. 
Ríiranica A. 
Heti nyí 
T)ozg6 
Gahányi

Abony i 
Nagy I.

8 órakor

Kincs elvaraolni valóia?
Rohőzat naro iotvonásban t'íik 
v’ohor thorr' es Honnegum Mau* 

rice. Fo tiltotta Uóth <andor. 
i)e l'rivoún Róboit Balassa
Oupont 
Fronti tr nao 
kmz.v

Kisaranycjer
Záré
1‘aniette
Dnnontno

H erődíts
Gazsi M. 
Komlósay

ÍR. Kir. Operohdz
Mignon

Ro^ényos opera H felvonásban 
Zenéjót szerzetté Ttaoman A Szö­
vegét Goethe „Meister Vilmos 
tanuló évei“ ctmti retrénye után 
írták : Garré és Barbier. Fordí­

totta Ormay F.
Meister Vilmos 
Lothario 
Laar er les

Mignon
Kezdete "• diakor

Kírdlv színház
Varázskeringo

Operett felvonásban. írták 
Dérrmann és Jaeobsoh . Fordi* 
-otta Mérd Adolf. Zenéjét szor­

zotté Strauss Oszkár.

Varieté "Színház
ezelőtt I Nemzeikfitl Orfeum.

BUDAPEST, VIII., Rákóczt-nt 63. szám.
Socnrs Blanche eombIn$Lrmbol!a
HURRY HOPKinS '&&sa ketreozbea
2 Oreuses, komikus akrobaták.
Uj! Varázspolka lljl
Vigjelenetek. Irtai Erdélyi Emil.

Éjjeli 12 órától, reggeli B óráig

zene és táncz,
áegndüs Gpla elsőrendű cigányzenekara hangversenyez. 
Vasár és ünnepnapokon dólatán fél 4 órakor délutáni 

előadás mérsékelt helyárakkal.

Ta kdes 
Mihályi 

Palóczynö 
Kornai 
Szamosi

XIII. Joahlm 
tx)thár 
Heléna 
Niki
(iUS7.ll 
Friderika 
Franc 7Í

Személyek
Németh 
Papír 
Pelráss S. 
Ráthonyi

Qrlev G. 
Ötvös G.

Újdonság 1 
Most jelent meg!

PEDAGÓGUSOK, ORVOSOK. 

JOGÁSZOK ÉS A MŰVELT 

KÖZÖNSÉG SZÁMÁRA 'i*>

Vondolin miniszter Szabó 
Sigismund, lakáj Sáfrány

Kezrletó " 4 órakor

.

FOLIES CAPRICE,
révay-utcza is.

I-M?a!í,li I Kondezfc
LEIT WEB é* KELETI I r> T T s A W T> O

A GYERMEKI 
ELME

Az előadás kezdete Va9 órakor
Újdonság! ÜR Szonzáczlós!

II órakor ^}f!S flUÖilIlEP fESSEH 7 11 4ra6or
Bohózat irta : Satyr. Rendező ■ Trebttsch Sándor.

Ezt megelőzi:

„Kirándulás a szabadba“
(Cabaret) elóadja a Felles Caprice egész személyzete,

w Leánynézöben.
Bohózat irta - Satyr. Rendez»: Hott Sándor.

Nappali pénztár 9—Mg és délután 3—6 éráig 
Az I-sö emeleti Casino de Parisban reggeli 

5 éráig zene és tánc.

ÉP ÉS RENDELLE­
NES MŰKÖDÉSE, 
EGÉSZSÉGTANA 
ÉS VÉDELME c>í^G>

Irta: Dr. Ranschburg Péti.

KOR.

Második, lényegesen ÁRA
bővített és átdolgozott d
kiadás 2 melléklettel D
és 89 szövegkóppeL KOR.

Megrendelhető a kiadó ATHENAEUM 
részv.-társ.-nál (Budapest. R&kóczl-út 64.) 
és az összes hazai könyvkereskedésekben.

Fagy-Hd-Széi
nagy ellenségei a* arezbómok. Ez ellen a legbiztosabb 

és leghatásosabb óvszer a Rogátsy-ícle

Magyar-Pipere-Borax.
Állandóan használva az arcs és kéz a legdurvább idő­
járásnak is ellentáll; a testbőrt puhán, üdén és tisztán 

megtartja.
A Rogáfsy-félo MAGYAR PiPERE-BfORAX
eltünteti sseplőt, pörsonyt, ntkát mlttessert patanást. 
májfoltot a ránezon bőrt bársonysimává, a vörös 

vagy napbarnitotl bőrt fehérré teszi.
V Gyermekápolásnál, fürdőzésnél nélkülözhette!! V
Kitűnő hatással bír SZOÜlgyTlladásnál, valamint fov- 
és szájápolásnál. Mosás és vasalásnál a ruhát hélehórro 
és tükörsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártana

Ara 30 és 75 fillér.
BogátsyfólB magyar pipere-borax-krém K 1—. 

ilnera-t 80.Rogatsy-file magyar pípere-borax-szappan K-
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb
füsserüzietban. — Csak dobozban, nőm klmérvo

SS Rogátsy Kálmán ffif-K:
Figyeljünk a ROGATBY névre.

Vészek zálogcédulákat
^zálogosított briMánsokat, aranyat; ezüstöt, 
gyöngyOket és ékszereket a legmagasabb 
öesiegig költségmentesen kiváltok és teljes 
y értékét kifizetem m

DEUTSCH ALFRED
PUDAPEST, Klrily-ateza 84. Petóü-nteia sarok

Nyilatkozat. A Csillaghegyi forrásvíz
bakteriológiai szempontból tisztának és kifogástalan 

nak minősítendő.
Dp. Preisz Hugó

a m. klr. állami bakteriológiai Intézel 
vezetője.

A Csillaghegyi forrásvíz központi Iro­
dáin Bpest, III., Bócsl-nt 94. Telefon 77—98.

TATRA-MULATÓ
VII., KIRALY-UTCZA 77

Igazgatóság’ • WABITS és GRUNF.R.
i*övid venneqjatéka

Dr. Hegedűs 3ózsei
az angyalföldi tébolyda volt orvosának a

PARAUTIKUS
czimü ielcnetben. —Első fellépte

Posen Bénát
aktuális humoristának saját tulajdon műsorával. — Naponta 

tcllóp móz 20 elsőrendű atlraktiói szám.

!! Grand Revue de Etoiles!!
Pénztárnyitás 5 orrkor, Kezdete 8 érakor.

I Teäeton 15 I* B

Az Egyasíilt budapesti fővárosi takarékpénztár
rendes közgyűlését

IMS r • r r $ N < hány használ!IOíCSO IFOPPBH. 2
Gereben, Xristóf-t^r 2.

FEAM90ISI

JEAMSYLYAH1A1
SEO

folyó 1908. évi február 8-án délután 4 órakor
központi osztályában (V. kér., Dorottya-utcza 4. sz., saját épületében) tartja, méh re 
a t. c. részvényesek az alapszabályok 12., 14., és 15, §a-ai értelmében tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysor ozat:
Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentősének, valamint a múlt évi zár­

számadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása s az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozat-
hozatal. „

B/tF" Azon t. c. részvényesek, kik a közgyűlésén résztvenni s n szavazati 
jogukat személyesen, vagy más meghatalmazott részvényes által gyakorolni óhajtják, 
szíveskedjenek az alapszabályok 13. és 20, §-ai értelmében legkésőbb 1007. évi de- 
czember hó végéig saját nevükre irt részvényeiket, még le nem járt szelvényekkel együtt, 
legkésőbben 3 nappal a közgyűlés előtt, tehát legkésőbben bezárólag folyó évi február 
hó 5-ig a takarékpénztár központi vagy budai osztályában (V„ Dorottya utcza 4, sz, 
vagy II. kér., Fő-utcza 2. sz. alatt) letenni. Ugyanott a megvizsgált 1907. évi zárszá­
madások és a felügyelő-bizottsági jelentés példányai az alapszabályok 153. értel­
mében folyó évi február hó 1-től kezdve átvehetők.

Budapest, 1903, évi január hó 22-én.

Az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 
igazgatósága;

HETI MIIROR;
Január lüctnrrtl Szinte? p. ur. Joeraniuj Vt3i7inaa'' l niv-Szintia? j Népszínház j (Vir-Opern ütryar Uinna» Vär Színház |

!
üránln szinház

26 1 Vasárnap
(1. U

este
J f*v i’-ii j i1 a, örök hut'll I Denevér j
J lem előtt 1 1 OtUÓR

I János vitel

' VarázsketlnRC

í IJulklrAlynó
IPerasztbocsulel 
ITiíndérlák Mpgy-

utelctici.

Hetce.ick iskoláié - 1
A táncz

N szerelem tör*
ténctu

—■■■——mm—1—■ i ■ Mű. Ki III il ir rtfiTiiiiii-
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lett már 85 tjöronáírt (6$ feljebb) tjaphaifils

Mmlt f$ Goldschmld
hangízerSröbSzSbatt 648

Budapest, VII., Bá^czí-át 26. színt.
a Kőpea Árjegyzék Ingyon óa bérmentvo. g
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Meghivő.
A „Kispesti Takarékpénztár Részvénytársaság«

XIL rendes közgyűlését
19°8. évi február hő 16-ftn délelőtt 11 órakor fogja az intézet helyiségében (Kispest, 

Ullöi-ut) megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak ' 
NAPIREND:

1. Közgyűlési elnök választása,
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése
t ÍVi ÍSéStiSTiS„,«Lig*2E“6,lEl ieM<s

5. A tiszta nyereség felosztása,
6. Felmentvény megadása iölötti határozathozatal
7. r izetésomelések jóváhagyása.
o * V Z ^azgatóság 3 évre leendő megválasztása.
v. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 24. §-a értelmében
Kispest, 1008. január 9. A* igazgatóság.
; ,telyzet- (A'aPszabályok 25. és 28-ik §-a.) Közgyűlésen csak oly részvényes 

lt,vJLfS.ZaxVaZatl.J^gz1, ícincl: részvénye 4 héttel a közgyűlés megtartása előtt 
/ .<T3, a*1 6rá/„al a közgyűlés kezdete előtt szelvényeivel együtt a tár- 

^Zt,lánt^té,etett: Az et1lt részvénYekröl téritvény adatik, mely a közgyü- 
on ‘ . ®.zy felre igazo ványul szolgál. Minden részvény egy szavazatra jogosít.
nlfhrí4 tÖb^e,t ,nz0nban C{?y részvényes sem egyesíthet magában, sem' saját 
hwÄ.*1? meghatalmazotti minőségben, bármily nagy legyen is saját, vagy meg­
bízója részvényeinek száma. Ugyanazon egy részvényes azonban csak egy részvé­

nyest bizhat meg képviseletével.
,, “jl8««*®1» 1907' deczomber 31én. Vagyon: Pcnatárkészlet 23292-94, váltó-
tárcza 1^4áu97'-°, kötelezvények 6 ,838, zálogkölcsönök 2385-10, öns. évt. Itötelezvé. 
!?í!, pénzintézeteknél elhelyezve 24130-65, előleg 6479-07, éitékpapirok 6687-50,
értékpapiiö^fnggo kamata 200, intézeti ház cs telei 50790, árverésen vett ingatlanok 
nn 5ír1Ía J?'/r A200’ kávéházi berendezés és egyéb ingóságok 1400, hátralékos 

J*betít és kés. illeték 427'26, átmeneti visszlesz. kamatos 1230-98, összesen 
1576870 27 korona. Teher. Részvénytőke 2< 00o0, tartalékalap 69373-50, esetleges 
veszteség! alap 2000, betétek 1007005-89, letétek 135385.99, fel nem vett osztalék 742,

V0U becs,ési dijak 26s. tisztviselők óvadéka 9000, visszlcszámitolt váltók 
in440, m. klr. ál amkmestár 1699-56, első m. ált. biztosító társaság 2448'89, átmeneti 
kamatok 7901-98, igazg. és tisztviselői jutalék 8241-10, tiszta nyereség 23173-36, össze- 
son 15/0670*27 kor.

Veszteség- ŐS nycreségszáinla. Tartozik: A felügyelőbizottság, napibiztosofr, 
ügyész, tisztviselők lizetóse es lakbére 12970, kezelési költségek 1951-39, takarékbetét és 
íolyósz imlakamatok 33165-03, visszleszámitolt váltókamatok 10488 62, tartalékalap ka­
mata 3303-50, állami, megyei és községi adók 6697-14, betótka-natadó 3299'49, szelvény­
adó 52, leiras az intézeti házból 1000, a leltátból 600, a váltótárczaból 5938, 12»/o iu- 
taiék az igazgatóságnak 2778 10, 2% jutalék a tisztviselőknek 463, tiszta nyereség 
23173-38, összesen 105879 63, Követel: Nycreség-ithozat az 1906. évről 3263-48, 
kamatok váltók útin 89393 93, kötelezvények után 5578*74, zálogkölcsönök után 217*04, 
folyószámlakamatok 1044'06, értékpapírkamatok 300, különféle kamatok 366-64, jutalék 
343-54, ingatlanok jövedelme .1608-67, önsegélyző évt. részesedés 2425-03, beiratási díj 
338-50 összesen 105879-03 korona. Az igazgatóság.

Meghívás,
A Ráczkevei Tax arékpénztár

XXXOT-ife rendes közgyűlését
foly) évi február hó 5-én délután 3 ómkor tartandia saját helyiségében, melyro a t, 
ez. részvényrsek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy leklntettel az alapszabá­
lyok 17. §-ár.i, nevübio sz Vó részvényeiket folyó évt február hó 4-ig bezárólag az 

inlézet pénztárába letenni szíveskedjenek.
Tárgyak;

1. Elnökválasztás a közgyűlés tartamira,
2. Igazgatóság és felügycló-b zo <ság jelentése, mérleg előterjesztése és az 1907, 

évi nyeremény felosztása.
3. Négy Igazgatósági lag választása.
4. Az igazgatóság és folügyelő-bizottsag övi fizetésének meghatározása.

énleg. Va?m : Értékpapírszámla K 235751.—. Intézeti híz K 14000 — 
Berendezés számla K 2200 —, E ól eg számla K 300.—. Perköltség előleg számla K 
115.78. Osztr. magv. ba ik girószámla K 1138.33. Pénztárszamla K 30214.41. Bank­
váltószámla K 305405.51. Jelzáloggal biz!, váltószámla 11 876710.—. Jelz. bizt. köt­
vényszámla ív 171555 —. L ichazai hif. szöv. váltószámla K 174865.—. Döms. dabi 
hit. szöv. váltószámla K 11C5.—. Idegen pénzintézeti számla K 60938.—. Adósok 
iolyósznmlája K 20712.—. Összesen: K 1895070.03.

Teher: Részvénytőke számla K 150000. —. Tartalékalap számla K 150610.51, 
Nyeremény tar aiéit K 14000.—. Nyugdíjalap K 41734.58, Lachazai hit. szöv. bizt. 
alapszamla K 9740.55. Lacii izai hit. szöv. tartalékalap K 2633.94, Doms, dabi hit. 
szöv. tart. alap K 594.14. Döms, dabi hit. szöv. bizt. alap 1< 231.30. Takarékbetét­
számla K 1466723.52. Átmeneti kamatszámla K 23712.50. Állami dimá-ralékszámla K 
2993 06. Fel nem vett osztalékszámla K 1522.50. Jotckonyczél-szamla K 96.83. Egyen­
leg mint nycre-ég K 3i 475.60, Összesen. K 1805070.03.

Ráckeve, 1903. juiuiAr 2?-é i, Az igazgatóság.
Gimnáziumi, 

reál, kereskedelmi, pol (pl« 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga lete­
véséhez igényelt tantárgyak­
ból legjobb módszer szerint 
Unit és taníttat kitűnő 
phllologus ós mathematikus. 
Egycnkintl oktatás. Tanít­
ványok csalt korlátolt szám­
ban vétetnek fel. A bámu­
latos eredményeket igazoló 
okiratok »lakásban mögt« 
kinhetök. Goitein Mein- 
rik Budapest, VII, Damjar 
eich-utca 30.1L emelet i(X

Ili ! szépfodalmi, társadalmi és 
„ iuui* művészet képes tiati'ap.

Szerkeszti: Hcrczcg Feicncz.
Előfizetési ára negyedévenként 4 kor.
Mutatványszám kérésre ingyen.

Kiadj liívalal Bmiapesien, VI-, Antlrássjf-ul 10.

958. sorozat 028 szám

Polgár Sándor
m ktr sznb nyert orvosi mO-ős kfi-szerétt
Budapest, •!', Fus-bst-körut 50 s?.
kfitoio* rsoii utnivAny brküldosa mellett 
uiindfm mívűvtvleh'invk lßj/o a-oztltcnöt 
szkr.alókn> 1 átkodvozmónyt adni m eredeti

Fi ßei>9uerand fila
párig! kDlbnlegossógek 

fdvRzerekt pvAituiAnyAibóL Klniorllö kö* 
oue árJeRYií* dijmouteseu táil ior»«l»oa

íaidbtik.

I

iINGYEN
diteriten 6s éérmgutvo tflldjllk lend- 
tóvttl érdekes tertalmn ábrákkal de 
használati ntaaitieeal ellátott árjezy- 

tákünket.

HALHOLYAQ 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR, OCLUS, NŐI ÓVSZER 3— 5 kor.
c'tétlen mesbizható valódi angol ée francia gvárl-

m any ok.

NAK RAU valódi Indiai para^ammitff™ fl tótlen megbízható, lucafji

MINTAGYÜJTEMÉNY 4 korona,

iözv. vódott íóriWívszer kÜltoteízeFsóc, 
valódi Indiai paragnmmiból fel- £*£

UTERUS-SPRAY Slä“- 14 korona.
Universalis-sérvkőtők
páratlanok, kle gomml nyomólápnál, a legna^yohb *érv 1» el­

éírható. BgyoldaJo 5—13, k óvóid alá lo—ü4 korona.

ferdémiöt- 
sth stb. 
ppigá'

torok, betegápolási calblkek kaphatók.

lYIDIáiiah, tnlihEZEh, gSKl
Haskötők, gumraiharisiayáb etb, Ir

Magyar Orvosi Műszertár » Budapest
VIL, Rákóczl-ut 82.

— Beetee estmre *a • veres heroeztre Ogyeyanlt. —í

'■........
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20 egyetértés Szombat, január 25.

B hirdetési rovatban minden sző 
1 beiktatása közönséges KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovaroan minden enj 

egyszeri beiktatása ítövötiséged 
petit beinkből 4 fillérrel, kompakt 
oetlikbői szctíveöí iíicrre! fizetendő

Pénzszekrányek
használtak és ója!«, rend« 
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V„
Bálvánv-ütc?.« fiit, 280

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok kepes nagy árjegy­
zékét kívánatra jingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, 'Nagymező-utca 
<58. szám. " 27903

Tea
elsőrendű Hovone és As­
sam keverék !'i ki;ó 3 20 
korone, nagyobb vételnél 
eng .’dmény, Veinek, Kclen- 
iöid. 27948

Lengyelül
sikeresen tanít társalgási 
és nyelvtani utón gyakor­
lott lengyel tanító. Úgy­
szintén ügyvédi es keres­
kedelmi munkák fordítását 
is elvállalja. Király-utcza 
54., Ili, 21.

?2iesesen
bútorozol! különbejáratu 
utczai szoba egy vagy két 
intelligens ur részére"fürdő 
használattal azonnal kiadó. 
Csepregi utcza 2. szám. 1. 

eme'et 9 ajtó.

Egy hordó
BS hecióitter 
Egy hordó 
IS hectoliter

WX évi óbor, l’ihardió- 
szsgen eladó Értekezni 
lehet Ucbrcczcnben, Tóth 
József Szentanna 32. 27932

í^agónkuíató iroda
Ey4Óczi-ut 75. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
V8y niagán, mint családi 
(jgyekben Kossa-ISavyarv 
L..E3. Telefon07—47. 26703

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma­
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Almássy-lér 10, 
P; ü- em, 18. sz. Válasz. 
bélyeget kére!:. ^ TUf.0

építő maros
iskola előkészít építő, kő­
műves és kőfaragó vizsgá­
hoz. biztos sikerrel Sze­
rény díjazás melleit el­
fogad tervek készítését, 
felülvizsgálatokat és sta­
tisztikai számításokat, Vasi 
ló’scí műépítész igazgató, 
Budapest, VII. kor., Baross­
ét 17 27225

Ki a YES OÜI-SI
c.zimti lapot megrendeli, játszva 
minden megérő!totós ncik'.U és 

önállóan az

angol és franczia
nyelveket alaposan megtanul­
hatja Előfizetési ár negyedéven, 
ként minden kiadásra 3 korona- 
Mogrcndolésekot elfogad és mu­
tatványszámokat küld a kiadót 
hivatal. Budapest, Andrássy-u 

07. szám.

Vadászfegyver
firöksí’ből származó gyűj­
temény, pofom árén egyen­
ként is eladó. Modern 
Toplewer kulcsu 18 irt, 
Grener záru angol lakatu 
vissza ugró kakasu 25 Irt. 
Öntöltő és töltényvetö sö­
rétes Winchester 35 írt 
Több szép Hamnierles is 
Drilling feltűnő olcsó áron. 
fsmétlőpisztolvok es re­
volverek köztük veli.dogg- 
hammerles és Brauning is 
alkalmi vételárban. Radó, 
Egyelem tér 5E,

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 

3 alap- és államvizsgákra 
(cgyestdrgyakból is)

4 olózsvárra, Budapestre 
úgyszintén államszám- 
vileitani államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. logt 
szeminárium, Budapest 
VI.. Rózss-n. 44. III- 8

Gsemegeszöllöt
fagymentesen csomagolva, 
5 kilónkéul 5 koronáért, 
leginomabb táblaalmát 

4 koronáért, mézédes na­
rancsot 3 koronáért szállít 
Rotímanu Ilermiu líinkan- 
áalasön. 27850

Zálogczédulákat,
brüllanlokot. aranyat, ezüs­
töt. gyöngyöket és ékszere­
kéi legmagasabb árba.i ve­
szek. Brilliautokérl többel 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. SCHILLER IZIDOR, Sip.

263 ISitcra 8

Ha köhög
vagy rekedt, Réthy-féle 
cukorkát vegyen 60 fillér­
ért. 25721 szó

Nem kell
már semmire futár, gyor­
san szerez mindent ‘..Hu­
szár“ Budapest, Mérleg-u. 
2. Telefon 81—03 Lakást, 
lépcsőházi szobát, házai, 
telkei, üzlethelyiséget, ál­
lás . Válaszbélyeg. Első­
rangú ajánlatok, teljes 
garanczia. Minden bér­
helyiség, ingatlan naponta 
nyilvántartva.

Lakást,
bérhelyiséget, üzletet akar 
venni, akkor csak Gres­
ham-palotába „Huszárhoz- 
kcl! menni Telefon 81—03 
Elsőrangú ajánlatok Tel­
jes garantia. Válaszbélyeg. 
Minden bérhelyiség na­
ponta nyilvántartva.

Po’gári iskolai
reáliskolai, pymnázium'i 

kereskedelmi, egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra, valamint mindenféle 
javító es pótló vizsgákra 
legrövidebb idő alatt a leg­
jobb sikerrel előkészít „Ta­
nár" Budapest, l'liökölv-ut 
8. 1. cm. 3, ajtó. 26814

Sajtit gyártmányú

m és I
Fczioy ...____ 45.— frt
V.-iságy matraczcza! 8.50 »
Gyermek ánv_____ 11.50 >
Sodronyn^y-hetét 3.60 >

Vas- cs réshutorok gyári 
árban.

WEIS2 L!PÓT
Király-utoza 89 ezám 

TELEFON 67 -01

Építkezéseket i
Gyárak lakóházak terve­
zését, felépítését, átalnkitá- 
fát bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépiti, 
Épilésl tanácsokkal szolgál 
Horsody építési! roda Bpest, 
Rákóczv-til 71 7r4

BÚTOR
árverésről, fitiotn ég eay 
BEsril bátor, hálószobák és 
garsr.cn szobák Szülőn bőr- 
föléllek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, iióasztal, 
ponsaszónye? és egyes 
darabok; Fildes VII, 
Kertész-utcza 43. Király- 
utcza aarokházban.

FarketagyáP
Gyöngyösön ajánlja gyárt­
mányait.
fénykép-ltéstBlétet
objeettvet vess, elíul, cserél bt«
Xi Appolo lemeznek egyedül« 

elánisitó helye,

HATSCHEK EfiSIL
Andráeer-nt !3., _ 

flókjar KizBéDet-kCrut SÄ
Alapitatott 1877. , „ . . 

Sokkal olcsóbb, mint ituM f
ürclósnre.

Hanóri mahopah
kiképzett elóónckcscknek 
dnranjflt 8—8 íit, tenyész- 
uőslónyekot 1 forintjával fc* 

Időssé;; inolJolí szállít

STERN Csongrsdról.
27042

Ül istóf-IÉr l szára.

Alkalmi véM 1
Bútorok, visszamaradt etil» 
«vegek, kényszerítő körűt- 
mónyek miatt eladók i ma­
hagóni hálószoba 180 frt, 
Íróasztal könyvszekrény­
nyel, olajfestmények 2 frt 
nagy perzsaszőnyegek,lám­
páit, 3 ágn villany 14 frt 
Árverési butoreladás. Dob­
ot cza és HoUó-otczal sa- 
rokplncza. 26616

!000 családnak
azonnalra szerzett „Hu­
szár“ lakást, helyiséget, 
állást Budapest, Mérleg-u. 
2. Telefon 81—08. Válasz­
bélyeg Elsőtangu ajánla­
tok. Minden bérhelyiség, 
ingatlan naponta nyilván­
tartva,

Ajtók ablakok,
ÍASBEDÖSYÖK, 
ÍASRÁCSOE,
lapuk használ­
tait és njak ol­
csón kaphatókl

Lefkofíts Jakabnál
Bpest, V„ Crlky utca 20. 
Kcrnll-otca sarok. Lírát 
litVrnt kOreléhen

Gyorsírás
(Gabelsberger)

Gereben
gyorsíró nőiskolája 
kiképzés után állást 
garantál. Németül 

tudóknak tandíjked­
vezmény. Irógépck- 
tatásnövondékeknek 

díjmentes.

Kolozsvári 
jogtudomány i ós állam- 
tudomrnyl rztgorla 

tokra, éUamv'sogftfero 
óí alapvizsgákra Igen 
alaposan 6s lolktismo- 
reteaen kóazitünk olö 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
ké!, Igen nz.erónv dlja- 
zásórt. A vizsga sike­
rét biztosítja G ív óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló intézetünk. Vál­
tójogból speozlaliB 

tanfolyam mely:e kor- 
j latolt számban vi­

szünk fel hallgatókat, 
i Csakltu’ólaíos víz cg a 

cíkere utáni Igen ere- 
ltély dijzzSs al. Levél- 
beli érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 

! Erői Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-u. 2.

BÉLHURUT,
(hasmenés) gyomorgörca 
legjobb gyógyszere a 
BáRTA-fére FEKETE- 

AFOÍfYA GTOvYBOR. 
gyógySzcrészok és Itt- 
szercaaliuél 1 üveg ára 
K 1.68, 6 üveget 8.- 
horcnáórt hérmontva ! 

szállit aTCLKAl BOS- I 
ZBnVeiAn Pelka, Bse- 
pes-in. 26971 I

Bútor
ni (a használt beraktá­
rozásból visszamaradt,csil­
lárok, lámpák, irodaibe- 
bendezés, pénzszekrényeli 
bámulatos olcsón eladók. 
Berakíározásl vállalat tu­
lajdonos LanSsmaa Símnél 
Központi városház épület 
uerlóczi-utcza 2 raktár 
10—11—12

(Innipems) BABTA-iólo, 
3 Hier á 7.50, 4 liter 

K 9.— bérmontvo. 
FELKAI KOKZRRVGTÁR 
Fellta, Gíopsatn. 26973

Csemegealma
léli nemos fajalma 

és óriás bit 6a'in a 
po: takosarankint 3 l or. 
2‘) kiló ára 1- kor. Há­
zilag főzött Darr.r?k lek­
vár 2.40 kor. líiiticő birs­
alma-sajt 2 t or., Cukor- 
ódosezilvulz 1.40 K. kilója 
L'a'boroknak h^cloliler- 
jót 50 koronáért rzáliilja 
Szabó X I CvonsTAd.

LK.

Vjllamos
v lágitá'!

saját dynamóval, lakó­
házak, gazdaságok ré­
szére. Telefon és villa­
mos czikkek árjegyzéke 
ingyen Árajánlat és 
felvilágosítás ingyenes. 
Strígl és Gärtner, elek 
tromérnökök, Budapest 
VI., Gyár-ulcza 1. sz 

27855
i

Urasági
bátorokat,

szőnyegeket,

csillárokat
éo lejleliencbb berondeió» 
seltol (gyárakat és üzlet 
eket Is) voBiok és eladok.

Hags Zsiponí
VI, Lázár-utcza 3

(a Váci-körül mellett). 
Gvönyöril választék a les* 
finomabb modern 6* 
stilszerü matt és fényezeti 
mahagóni plisander vagy 
másfajta háló, ehódló, uíi 
e:el>3 és «laionbntorokbaa 
SoicálcsEcbíik, bórearnlla* 
rák és kárpitosfélékben 
Fnrzsa, Smyrna és más s*ő- 
nycackben és tfUjgönyiikben 
modern oronecslliarokbai 
gáz, villamos etb.-he«,

:e

ISTEHOeUSFIfll
Ha életpályáján boldo-l 

I gulnl akar.tnnuljongyors-1 
írást, gépírást, könywi- j 
.olt, német nyelve InStenO [ 
gráfia országos Gabols-1
berger gyorsíró- és nép- 
író iskolában. Sokszoio- j 
íitó tanfolyamok, copying í 

_ office. Biztos állásközvo- j
fitités, V., Váczi könil 33
m

Lakást,
üzlethelyiséget akar kiadni, 
vagy kivenni, akkor csak 
Huszárhoz kell menni 
Budapest, V. Mérleg-u. 2. 
Telefon 81—08. Teljes ga­
rantia, első rangú ajánla­
tok. Minden bérhelyiség 
és ingatlan nyilvántartva.

Aczélsodrony-
ágybelétek a legjobb ki­
vitelben kaphatók, fakc- 
reltc! 3.50 írt, vaskerettel 
5.50 frt és feljebb Hetzer 
és Isa sodronykerliés- és 
ágybetét - gyárában. Nép- 
szinliáz-utcza 1, sz. Az 
Apolló színház éptilcté- 
ben, 27910

iflőrnflki műszerekéi
vesz, elad, cserél, lejtmó- 
rők, Planimétcr. Teleskop, 
Goerz—Zeiss— rriädersto,

HATSCHEK EMIL
Andrásey-ut 13,

Fiókja I Erzsébcf-körut 39

Sxepcssértp 
@s®í3iegék 

BARTA-féie veresálonva 
befőttet, mó.lna-, sza- 
mócza-, csipkebogyói!!, 
gomba- és húskonzer­
veket, pástétomokat 

ajánl a FELKAI KOS- 
ZERVGYAn Polka, 8za- 
posmegyo. Kérjen ár- 

fegyzéket.

Modern
arasági bútorok
filb'tnl vétele éa elad ács
háló-, ebédlő-, Rzalón-, 
uriszoba és Irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegeit, függönyöl:, terí­
tek, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Forenez-lít 
6. sz. ezelőtt Gyár-ntcza

Telefon 14—09

Bgrszékipar
lírzajtolás éa tértaragáa

KENDI ANTAL
Budapest, IV., Károly-nlca 2
az evangélikus Iskolaépü­
letben Nagy raktár valódi 
börszékek és karosszékek­
ben, Jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.
Használt székek átalakítása 
bórszékekre olcsó árakban, 
Legolcsóbb bdrbntorok és 

állványuk.

VeresáÜonyafieEt I
BAB? A-félo, 5 kilós | 

postakosáritvea 6.— 
ko róna PELKA, KON- 
ZEHVÖYAB Felka. Rse. I 
esni.________ 86972 I

EH$S36@®SES®i5iitEäB51
Polgári árak?

Pontos kiszolgálás!! 
Kitűnő szabás!
Vidékro mintát kllldök, 
nagyobb rendelésnél szó- 

mólycsen elmegyek.

Zeüszka János
angol úri szabótormo-
BUDAPEST,

Andrássy-ut 58. I, em.
Állandó választék n leg­
divatosabb angol ég bel- 

lüldi szövetekből.

FE1EB J.
mübutorraktár, kárpitos ci 

disziíő
Bpest, V„ Hádor-a. 14
Elfogad teljes lakberendS1 
zeneket, valamint minden- 
nemű kárpitos- es díszítő1 

munkákat. 2731: 
Mintarakiár művészi kivi 
Iclíi bútorokból, fronczii 
és angol szövetekből 
: Költségvetés díjmentes.;

ienjfésseiök \
és gazdálkodók íigycl- 
mób*3 ajánlja átéli idény­
ben n Predmerazky-fóJo 
íüthető baionui itatót, 
melyben a viz a legna­
gyobb Hidegben sem lágy 
do, 8 an,r néhány liilér 
napi költséggel kellemes ™ 

lau gyov.au tartható. rj 
Ilaeznala'a mellet; tyuk- |] 
iáink erészsógét óvjuk Sí 
és sukkal korábban kez- y 

dik meg a 4ojásL i'j 
Tojások mcstorséges kl- 
kfiltésoFredinerszky-félo 

szab. hóltö«-eppol 
bármely időszakban a 
icghaszDOsabb kereset

Arjogyzvket ingyen küld. 
lelefon 05—74.

PredmerszKy József
ipát telepe 27007 

BUDAPEST,
VI,, Vővösmaity-u. 8ÍSA,

smBKmá

isagi m

Eladok ég veszek s mafia- 
pont hálószobákat, ebéd­
lőket, Kzalonokat, rézbu- 
torokat, zongorálcat, perzsa 
és Bzir.irna Bzőnycgeket, 
függönyöket, üveg- él 
bronzcsillárokat, petro* 

tcum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz taragványokaí, 
képeiret, olajfestményeket, 
lelics lakbberendezésekcí, 

üzlet berendezéseket

Nof és Fii
Állandó nagy laklercndcííd 

kitUliéásI
r/, Sommelweiss-(ÜJviK«f-, 
Itcza 21, kapubejárat As 
egész házban. Tedcfoo

17-77.

Fióküzlet nincseo.
2G61.3

M^vmumtvU íi «tiLQtiUä» műiméit, é» hirlaDkiaUó részvénylársftsatí Iwrlo.rgágépein, Jj^ayest. Araditulesa.d.
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